
 

 

 

 

 

 

参考資料１ アンケート調査票  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



アンケート票及びエクセルファイルへの回答に当たっての注意 

 

 本アンケートでは，貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス体制等について，お尋ねいたし

ます。 

 以下の「回答に当たっての注意」をお読みいただいた上，同封のアンケート票及びフロッピーに

保存してあるエクセルファイル（「アンケート回答.xls」）に御回答いただき，両方の返送をお願い

いたします。 

 回答については平成 22 年３月 10 日までに次項の返信先に到着するようお願いいたします。  

 

■回答に当たっての注意 

１ 貴社が特段の事業を営まないいわゆる「純粋持株会社」である場合には，貴社傘下の主たる業

種を営む事業会社の状況を回答してください。 

 

２ 本アンケートで「法務・コンプライアンス担当部署」とは，社員が法令違反等に関与すること

を防止するための取組に関わる業務（法令違反等を把握するための取組や実際に問題が生じた場

合の対処を含みます。）を行っている部署をいいます（名称は問いません。）。いわゆる法務部署

やコンプライアンス担当部署が存在しない場合でも，例えば総務部署がその役割を担っている場

合は，当該総務部署がこれに該当します。 

 

３ 本アンケートでは，貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス体制のほか，法務・コンプラ

イアンス責任者の独占禁止法遵守に対する認識をお聞きしたいと考えていますので，貴社の法

務・コンプライアンス担当部署において御回答をお願いいたします。 

 

４ 回答は，以下の方法でお願いします（両方とも返送してください。）。 

（１） アンケート票 

アンケート票に直接御記載いただき，返送してください。選択回答の場合には選択肢に

直接○を付けてください。自由記載の場合は，枠内に具体的な内容を直接御記載ください。 

 

（２） エクセルファイル（「アンケート回答.xls」） 

同封のフロッピーディスクに保存してある回答用エクセルファイルに回答を入力し,返

送してください。また，集計の際に不都合が生じますので，エクセルファイルのセルを結

合したり，行の挿入やコメント等を追加する等の修正は行わないでください。 

なお，回答は，選択肢の場合は①，②等の文字を，該当するセルのリストから選んでく

ださい（セルをクリックするとリストが表示されます。）。自由記載欄の場合は具体的な内

容を，該当するセルに直接入力してください。 

ただし，アンケート票の「５ 主たる業種｣については①,②等の文字ではなく半角数字

（例：1，2，3・・・）をリストから選んでください。 

複数選択可の設問に対して，二つ以上の選択肢を入力する場合には，同じセルの中にカ

ンマやスペース等を付けずに数字の若い順に入力してください（例：①②③⑤⑧）。 



５ 貴社にフロッピーディスクを読み込む装置がないなど，回答用エクセルファイルを利用できな

い場合には，お手数ですが，末尾の連絡先まで御連絡ください。 

 

６ 本アンケートにおいて，「独占禁止法」とは，「私的独占の禁止及び公正取引の確保に関する法

律（昭和 22 年４月 14日法律第 54号）」のことをいいます。 

※独占禁止法の条文については下記の当委員会ホームページを御覧ください。 

http://www.jftc.go.jp/dk/lawdk.html 

 

７ 本アンケートにおいて 

（１）「私的独占」とは，独占禁止法第３条前段で禁止される「私的独占」に該当する違反行為を 

（２）「カルテル・談合」とは，独占禁止法第３条後段で禁止される「不当な取引制限」に該当す

る違反行為を 

（３）「不公正取引」とは，独占禁止法第 19 条で禁止される｢不公正な取引方法｣に該当する違反行

為を 

（４）「共同の取引拒絶」とは，独占禁止法第２条第９項第１号又は同条第９項第６号の規定に基

づき公正取引委員会が告示により指定した「不公正な取引方法」（昭和 57 年６月 18 日公正取

引委員会告示第 15 号）第１項に該当する行為を 

（５）「差別対価」とは，独占禁止法第２条第９項第２号又は同条第９項第６号の規定に基づき公

正取引委員会が告示により指定した「不公正な取引方法」（昭和 57 年６月 18 日公正取引委員

会告示第 15 号）第３項に該当する行為を 

（６）「不当廉売」とは，独占禁止法第２条第９項第３号又は同条第９項第６号の規定に基づき公

正取引委員会が告示により指定した「不公正な取引方法」（昭和 57 年６月 18 日公正取引委員

会告示第 15 号）第６項に該当する行為を 

（７）「再販売価格の拘束」とは，独占禁止法第２条第９項第４号に該当する行為を 

（８）「優越的地位の濫用」とは，独占禁止法第２条第９項第５号又は同条第９項第６号の規定に

基づき公正取引委員会が告示により指定した「不公正な取引方法」（昭和 57 年６月 18 日公正

取引委員会告示第 15 号）第 13 項に該当する行為を 

それぞれいいます。 

 

８ 本アンケートにおいて「課徴金減免制度」とは，事業者自ら関与したカルテル・入札談合につ

いて，その違反内容を公正取引委員会に自主的に報告した場合，課徴金が減免される制度をいい

ます。詳細については，当委員会ホームページ（http://www.jftc.go.jp/dk/genmen/index.html）

を御覧ください。 

 

 

 

 

 

【連絡先・返信先】 

  （略） 



●記入例（以下の設問は，実際のアンケート内容と関係ありません。）

　①ない。

　②支店のみがある。 【一つ選択する場合】

　③営業所のみがある。 問A ③ ←リストから選んでください。

　④支店及び営業所の両方ある。

【表に記入する場合】

問B 支店 営業所

所在地 ② ←リストから選んでください。

　①営業業務

　②総務等の管理業務 【複数選択する場合】

　③技術業務 問C ①④ ←該当する番号を直接入力してください。

　④その他（具体的に記載してください。） ④具体的内容 労務・人事業務

労務・人事業務

●アンケート票への回答方法 ●エクセルファイルへの回答方法

営業所

【一つ選択する場合】
問A　貴社には国内に支店及び営業所（以下の記載例において「支店等」
　　といいます。）がありますか。一つだけお選びください。

【表に記入する場合】
問B　問Aで②～④のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の支店
　　等はどこにありますか。

【複数選択する場合】
問C　問Aで②～④のいずれかを選択した方にお伺いします。支店等で
　　行っている業務は何ですか（複数選択可）。

　①東京

　②大阪

　③名古屋

支店
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アンケート票 

１ 企業名等 

企業名  回答者名 

（役職） 

 

（            ）

所在地  本票に関する

連絡先部署名

及び 

電話番号 

部署名 

電話番号   

※ 上記については，空欄でも構いません。 

 

２ 資本金の額 

３ 総資産の額 

 

４ 従業員数 

 従  業 員  数（単体ベース）  

500 人未満 500 人以上 
1,000 人未満 

1,000 人以上 
5,000 人未満 

5,000 人以上 
10,000 人未満 

10,000 人以上 

① ② ③ ④ ⑤ 

     

 従  業 員  数（連結ベース）  

連結対象とな

る会社はない 

500 人未満 500 人以上 
1,000 人未満 

1,000 人以上
5,000 人未満

5,000 人以上
10,000 人未満

10,000 人以上

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

 

５ 会社形態 

  貴社が純粋持株会社の場合にのみ右の欄に「○」を御記入ください。            

（純粋持株会社ではない場合には，何も記入しないでください。） 

資 本 金 

1 億円未満 1 億円以上 
5 億円未満 

5 億円以上 
10 億円未満 

10 億円以上 
50 億円未満 

50 億円以上 
100 億円未満 

100 億円以上 

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

      

総 資 産（単体ベース） 

10 億円未満 10 億円以上 
50 億円未満 

50 億円以上 
100 億円未満 

100 億円以上 
500 億円未満 

500 億円以上 
1000 億円未満

1000 億円以上

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 

      

総 資 産（連結ベース） 

連結対象とな

る会社はない 

500 億円未満 500 億円以上 

1000 億円未満

1000 億円以

上 2000 億円

未満 

2000 億円以上

4000 億円未満

4000 億円以上

6000 億円未満

6000 億円以上

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ 
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６ 主たる業種 

※東京証券取引所の３３業種分類に従って，該当する番号に○を付けてください。 

１ 水産・農林業 １８ 精密機器 

２ 鉱業 １９ その他製品 

３ 建設業 ２０ 電気・ガス業 

４ 食料品 ２１ 陸運業 

５ 繊維製品 ２２ 海運業 

６ パルプ・紙 ２３ 空運業 

７ 化学 ２４ 倉庫・運輸関連 

８ 医薬品 ２５ 情報・通信業 

９ 石油・石炭製品 ２６ 卸売業 

１０ ゴム製品 ２７ 小売業 

１１ ガラス・土石製品 ２８ 銀行業 

１２ 鉄鋼 ２９ 証券，商品先物取引業 

１３ 非鉄金属 ３０ 保険業 

１４ 金属製品 ３１ その他金融業 

１５ 機械 ３２ 不動産業 

１６ 電気機器 ３３ サービス業 

１７ 輸送用機器  
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Ⅰ 独占禁止法違反の未然防止体制等について 

問１ 法務･コンプライアンス担当部署 

貴社では，法務・コンプライアンス担当部署を設置していますか。一つだけお選びください。 

①法務・コンプライアンス担当部署を設置していない。 

②設置している。（庶務業務等のいわゆる総務業務も併せて担当している。） 

③設置している。（法務・コンプライアンス業務のみを担当している。） 

④設置している。（契約・訴訟，その他会社の業務に伴う具体的な法的事項を扱う部署（例えば法務部

等）及びコンプライアンスの意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連する事項を扱う部署

（例えばコンプライアンス推進部等）を別々に設置している。） 

⑤その他（担当部署名及びその部署の性格について具体的に記載してください。） 

  

問１－２ 

問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社では法務・コンプライアン

スに関する業務を専門に担当している社員は何人いますか（正社員をいいます。また，他の部署との兼

務の場合も 1 人と数えます。例えば，同一人物が法務部とコンプライアンス推進部を兼務している場合

には，法務部・コンプライアンス推進部にそれぞれ１人所属しているものとして数えてください。）。該

当する欄に○を付けてください。 

 問１で②又は③を選択

した方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライアンス推

進部等） 

①１名    

②２名～５名    

③６名～10 名    

④11 名～15 名    

⑤16 名以上    

 

問１－３ 

 問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社で現在法務・コンプライア

ンスを担当している社員はそれぞれ，どのような経歴を持っていますか。該当する欄に○を付けてくだ

さい（複数選択可）。 

 問１で②又は③を選択し

た方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライア

ンス推進部等） 

①営業部署の実務経験者    

②総務部署等の管理業務に関する

実務経験者 

   

③技術・研究開発部署の実務経験者    
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④企業法務の実務経験者    

⑤新規採用者（中途採用者を含む。）    

⑥法曹資格者    

⑦その他（具体的に記載してくださ

い。） 

   

 

問１－４ 

 問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社では,法務・コンプライア

ンス担当部署において，独占禁止法に関する担当者を決めていますか。該当する欄に○を付けてくださ

い。 

 問１で②又は③を選

択した方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライアンス推

進部等） 

①決めている。    

②決めていない。    

 

問１－５ 

 貴社では，営業部署や購買部署等が独占禁止法違反行為に関与しないようにするために，法務・コン

プライアンス担当部署がこれらの部署の活動に何らかの関与をしていますか（複数選択可）。 

①関与していない。 

②営業部署や購買部署等と法務・コンプライアンス担当部署が定期的に会合をもって，問題がないか等

を情報交換している。 

③随時，営業部署や購買部署等からの相談を受け付けるような体制としている。 

④取引先との商談状況等についての情報を，法務・コンプライアンス担当部署が確認できるようにして

いる。 

⑤価格（売価・購入価格）の設定や契約内容等の取引条件を法務・コンプライアンス担当部署に提示し

て了承を得るようにしている。 

⑥法務・コンプライアンス担当部署の担当者を営業や購買の部署に配置（兼務を含む。）している。 

⑦その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問２ 経営トップの取組 

貴社の経営トップ（最高経営責任者に限らず，代表権を持つ取締役等の実質的な経営トップも含みま

す。以下同じ。）は，社員に独占禁止法の遵守の重要性を伝えるためにどのような取組を行っています

か（複数選択可）。 

①独占禁止法には直接言及していないが，法令遵守を呼びかけるメッセージを社員に周知している。 

②独占禁止法の遵守に関するメッセージを文字情報として社員に周知している（コンプライアンス・マ
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ニュアル，社内報，パンフレット等における記載や，イントラネットにおける掲示を含む。）。 

③独占禁止法に関する研修の席上において直接，独占禁止法の遵守に関するメッセージを伝えている。 

④③以外の会合（会合名：         ）の席上において直接，独占禁止法の遵守に関するメッ

セージを伝えている。 

⑤特に何も行っていない。 

⑥その他（具体的に記載してください。） 

 

問２－２ 

  問２で選択肢①から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の経営トップはどのような

内容のメッセージを発信していますか（複数選択可）。 

①法令違反に関与した場合は厳罰に処するという趣旨の内容 

②法令違反による利益は必要ないという趣旨の内容 

③法令違反の事実があれば，隠さずにしかるべき部署に報告してほしいという趣旨の内容 

④法令違反の事実をしかるべき部署に報告した者は懲戒に該当するとしても軽減を考慮するという趣

旨の内容 

⑤法令違反は会社の業績に重大な影響を与えるという趣旨の内容 

⑥その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問３ 独占禁止法に関するコンプライアンス･マニュアル 

貴社では，独占禁止法について定めたコンプライアンス・マニュアル（名称は問いません。）を作成

していますか。一つだけお選びください。 

①作成している。  

②作成していない。 

 

問３－２ 

問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルは，どのような構成となっていますか（複数選択可）。 

①独占禁止法禁止行為に関する条文の一般的な解説 

②独占禁止法違反事件の解説 

③社員が日々行う業務の中で起こることが想定される具体的なケースへの対応方法に関する解説 

④その他（具体的に記載してください。） 
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問３－３ 

 問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルには，以下の独占禁止法の各違反行為類型に関する記載がありますか（複数選択可）。 

①私的独占 

②カルテル・談合 

③共同の取引拒絶 

④差別対価 

⑤不当廉売 

⑥再販売価格の拘束 

⑦優越的地位の濫用 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問３－４ 

 問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルには，独占禁止法の課徴金減免制度に関する記載はありますか。一つだけお選びください。 

①ある。 

②ない。 

 

 

問４ 独占禁止法に関する社員研修等 

 貴社は，社員に独占禁止法に関する研修の機会を設けていますか（複数選択可）。 

①研修の機会を設けていない（社員の自主的な勉強に委ねているものを含む。）。 

②外部組織（業界団体，法律事務所，企業研修会社等。以下同じ。）が主催する研修に社員を参加させ

ている。 

③自社が主催する社員向けの研修を実施 

④ｅ‐ラーニングによる研修を実施 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問４－２ 

 問４で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は以下の役職にある職員に

対して過去３年間（平成 19 年１月１日から平成 21 年 12 月 31 日）に，独占禁止法に関する研修を何回

実施していますか。回数を以下の表に記載してください。なお,実施していない場合は「なし」と記載

してください。ただし，全国の支店等を回って複数回研修を実施する場合や，数日間にわたって開催し，

社員がいずれかの１日に参加すればよい場合は 1回と数えます。また，複数のクラスの社員を対象とし

て開催するような研修の場合は，それぞれの役職について 1回実施したものとして数えてください。 
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 回数 

経営トップ 回

役員等の経営陣クラス 回

営業部長等の部門長クラス 回

営業課長等の現場の管理職クラス 回

従業員クラス（非管理職） 回

パート・アルバイト 回

 

問４－３ 

問４で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社が社員向けに行っている独占禁

止法に関する研修は，どのような内容ですか（複数選択可）。 

①独占禁止法で禁止されている行為に関する条文の一般的な解説 

②独占禁止法違反事件の解説 

③社員が日々行う業務の中で起こることが想定される具体的なケースへの対応方法に関する解説 

④グループディスカッション 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問４―４ 

 問４で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社が実施する独占禁止法に関する

研修において，独占禁止法の課徴金減免制度について触れていますか。一つだけお選びください。 

①触れている。 

②触れていない。 

 

問４－５ 

 問４で選択肢③を選択した方にお伺いします。貴社が実施している独占禁止法に関する研修において，

どのような人に講師を依頼していますか（複数選択可）。 

①自社の法務・コンプライアンス担当部署の社員 

②自社の幹部社員（上記①以外） 

③弁護士  

④大学教授 

⑤外部の実務経験者等の有識者 

⑥企業研修会社等の社員 

⑦その他（具体的に記載してください。） 
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問５ グループ会社に対する独占禁止法遵守活動 

 貴社には，傘下にグループ会社（連結決算対象となっている会社。外国会社を含む。以下同じ。）は

ありますか。一つだけお選びください。 

①国内にも海外にもある。 

②国内のみにある。 

③海外のみにある。 

④ない。 

 

問５－２ 

 問５で選択肢①又は②のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は，国内の傘下グループ会社に

対して，独占禁止法遵守のための取組に関与していますか（複数選択可）。 

①関与していない。 

②自社の経営トップが国内傘下グループ会社にも独占禁止法遵守に関するメッセージを発信している。 

③自社と国内傘下グループ会社とで独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュアルを共有している。 

④国内傘下グループ会社の社員に独占禁止法に関する研修を実施させている。 

⑤国内傘下グループ会社の社員を自社の独占禁止法に関する研修に参加させている。 

⑥自社の内部通報窓口の利用者に，国内傘下グループ会社の社員も含んでいる。 

⑦国内傘下グループ会社にも法務・コンプライアンス担当部署を設置し，国内グループで独占禁止法に

関する情報等を共有する取組をしている。 

⑧国内傘下グループ会社の営業部署や法務・コンプライアンス担当部署も利用できる相談窓口（独占禁

止法上の疑義が生じたときに問題になるかなどを相談できる部署）を自社に設置している。 

⑨国内傘下グループ会社の独占禁止法に関する監査を自社の社員が実施している。 

⑩自社と国内傘下グループ会社でコンプライアンス関連の社内報を共有している（上記②又は⑦の場合

を除く。）。 

⑪その他（具体的に記載してください。） 

 

問５－３ 

問５で選択肢①又は③のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は，海外の傘下グループ会社に

おける，我が国独占禁止法及び海外の競争法（日本の独占禁止法に相当する海外の法律をいいます。以

下，本問において両者を単に「競争法」といいます。）遵守のための取組に関与をしていますか（複数

選択可）。 

①関与していない。 

②自社の経営トップが海外傘下グループ会社にも競争法遵守に関するメッセージを発信している。 

③自社と海外傘下グループ会社とで競争法に関するコンプライアンス・マニュアルを共有している。 

④海外傘下グループ会社の社員に競争法に関する研修を実施させている。 

⑤海外傘下グループ会社の社員を自社の競争法に関する研修に参加させている。 

⑥自社の内部通報窓口の利用者に，海外傘下グループ会社の社員も含んでいる。 

⑦海外傘下グループ会社にも法務・コンプライアンス担当部署を設置し，グループで競争法に関する情
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報等を共有する取組をしている。 

⑧海外傘下グループ会社の営業部署や法務・コンプライアンス担当部署も利用できる相談窓口（競争法

上の疑義が生じたときに問題になるかなどを相談できる部署）を自社に設置している。 

⑨海外傘下グループ会社の競争法に関する監査を自社の社員が実施している。 

⑩自社と海外傘下グループ会社でコンプライアンス関連の社内報を共有している（上記②又は⑦の場合

を除く。）。 

⑪その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問６ 独占禁止法違反に関する懲戒規定とその運用 

貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員（上司等は含みません。）

は懲戒の対象になり得ますか。一つだけお選びください。 

①懲戒の対象にはならない。 

②懲戒の対象になり得ることが明記されている。 

③独占禁止法について特に明記していないが，法令違反は懲戒の対象になり得ることが明記されている。 

④法令違反は懲戒の対象になり得ることを明記していないが，懲戒の対象になり得る。 

 

問６－２ 

貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員の業務に管理責任を有

する者（直属の上司等をいいます。以下同じ。）は懲戒の対象になり得ますか。一つだけお選びくださ

い。 

①懲戒の対象にはならない。 

②懲戒の対象になり得ることが明記されている。 

③独占禁止法とは明記していないが，法令違反は懲戒の対象になることが明記されている。 

④法令違反は懲戒の対象と明記していないが，懲戒の対象になり得る。 

 

問６－３ 

 問６で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社員が独占禁止法違反行

為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員（上司等は含みません。）に課される最も重い懲戒内容

は何ですか。貴社に対して行政処分が行われた場合及び刑事罰が科せられた場合のそれぞれについて一

つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 行政処分※の場合 刑事罰の場合 

①規定に懲戒内容が明記されていない。   

②注意   

③訓戒   

④減給   

⑤降級   

⑥降格   
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⑦停職   

⑧解雇   

⑨その他（具体的に記載してください。）  

 

 

※ 行政処分とは,排除措置命令や課徴金納付命令をいいます（旧独占禁止法の審決を含む。 

以下単に「行政処分」といいます。）。 

 

問６－４ 

 問６－２で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社員が独占禁止法違

反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員の業務について管理責任を有する者に課される最も

重い懲戒内容は何ですか。貴社に対して行政処分が行われた場合及び刑事罰が科せられた場合のそれぞ

れについて一つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 行政処分の場合 刑事罰の場合 

①規定に懲戒内容が明記されていない。   

②注意   

③訓戒   

④減給   

⑤降級   

⑥降格   

⑦停職   

⑧解雇   

⑨その他（具体的に記載してください。）  

 

 

 

問６－５ 

問６で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法違反に関与した場合

に懲戒の対象になる旨を就業規則の配布以外の方法により社員に周知していますか。一つだけお選びく

ださい。 

①周知していない。 

②独占禁止法違反についても懲戒の対象になる旨を明示した上で周知している。 

③独占禁止法については明示していないが,一般に法令違反は懲戒の対象となる旨周知している。 

 

問６－６ 

貴社は，過去 10 年間（平成 12 年 1 月 1 日～平成 21 年 12 月 31 日）に，独占禁止法上の行政処分又

は刑事罰（法人に対する場合，個人に対する場合のいずれも含みます。）を受けたことがありますか（複

数選択可）。 

①受けたことはない。 

②私的独占で行政処分を受けたことがある。 

③カルテル・談合で行政処分を受けたことがある。 

④不公正取引で行政処分を受けたことがある。 
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⑤カルテル・談合で刑事罰を科されたことがある。 

 

問６－７ 

問６－６で選択肢②から⑤までのいずれかを選択した方にお伺いします。その時に，貴社が違反行為

に関わった社員（当該社員の上司等で違反行為への関与が認められなかった者は含みません。）に課し

た最も重い懲戒内容は何でしたか。一つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 問６－６で②を

選択した方 

問６－６で③を

選択した方 

問６－６で④を

選択した方 

問６－６で⑤を

選択した方 

①懲戒は行っていない。     

②注意     

③訓戒     

④減給     

⑤降級     

⑥降格     

⑦停職     

⑧解雇     

⑨その他(具体的に記載し

てください。) 

    

 

問６－８ 

問６－６で選択肢②から⑤までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社又は貴社の取締役は，

問６－６で受けた行政処分を受けたこと又は刑事罰を科せられたことに関して貴社の株主や取引先又

は同業他社等から損害賠償請求を受けたことはありますか。一つだけお選びください。 

①ある。 

②ない。 

 

 

Ⅱ 独占禁止法違反の早期発見のための体制 

問７ 独占禁止法に関する相談窓口 

 貴社において，社員が，今後行おうとする業務について独占禁止法に抵触するかどうか疑問や不安を

感じた場合の事前相談に対応する部署はどこですか（複数選択可）。 

①対応する部署はない。 

②当該社員の所属部署 

③総務部等の管理部署 

④法務・コンプライアンス担当部署（③の場合を除く。） 

⑤主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 

⑥主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連する事項を扱う部署（例え

ばコンプライアンス推進部等） 
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⑦その他（具体的に記載してください。） 

 

問７－２ 

 貴社では，営業部署や購買部署等の社員が，現在業務として行っている内容について，独占禁止法に

抵触するかもしれないと心配になった場合，社内のどの部署に相談を行う（以下，この相談を「事案に

関する相談」といいます。）ことになりますか（複数選択可）。 

①相談を行う部署はない。 

②当該社員の所属部署 

③総務部等の管理部署 

④法務・コンプライアンス担当部署（③の場合を除く。） 

⑤主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 

⑥主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連する事項を扱う部署（例え

ばコンプライアンス推進部等） 

⑦その他（具体的に記載してください。） 

 

問７－３ 

  問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社では，事案に関する相

談が持ち込まれた場合に，相談を受け付けた部署が，当該事案が独占禁止法に抵触するかもしれないと

判断したときは，その内容を貴社の経営トップに報告することになっていますか。一つだけお選びくだ

さい。 

①報告することになっていない。 

②相談があったものすべてを報告することになっている。 

③相談があったもののうち，所要の事実確認を行ったものをすべて報告することになっている。 

④相談があったもののうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重大な法令違反につながると

考えられるものに限り報告することになっている。 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問７－４ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社では，事案に関する相

談が持ち込まれた場合に，相談を受け付けた部署が，当該相談内容が独占禁止法に接触するおそれがあ

ると判断したときは，経営トップに報告すること以外にどのような対応を採ることとしていますか（複

数選択可）。 

①直ちに，法務・コンプライアンス担当部署から，問題となる業務を行っている部署の責任者に対して

止めさせるよう直接指示することになっている。 
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②直ちに，法務･コンプライアンス担当部署から，権限のある部署を通じて止めさせることになってい

る。 

③相談を担当する部署（相談を担当する部署が法務・コンプライアンス担当部署である場合を除きま

す。）から権限のある部署を通じて止めさせ，結果を法務・コンプライアンス担当部署に報告するこ

とになっている。 

④その他（具体的に記載してください。） 

 

問７－５ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法に関する相談部

署の社内周知はどのように行っていますか（複数選択可）。 

①周知を行っていない。 

②独占禁止法に関するコンプライアンス･マニュアルにおいて相談部署を明記 

③社内報を用いて周知 

④法令遵守の研修の際に周知 

⑤イントラネットを用いて周知 

⑥ポスター等を社内に掲示 

⑦社員に配布する携帯カードを用いて周知 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問７－６ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを選択した方にお伺いします。過去３年間（平成 19 年１

月１日から平成 21 年 12 月 31 日）における，独占禁止法に関する相談の有無及び内容をお答えくださ

い（複数選択可）。 

①独占禁止法に関係する相談はない。 

②私的独占に関する相談が行われたことがある。 

③カルテル・談合に関する相談が行われたことがある。 

④共同の取引拒絶に関する相談が行われたことがある。 

⑤差別対価に関する相談が行われたことがある。 

⑥不当廉売に関する相談が行われたことがある。 

⑦再販売価格の拘束に関する相談が行われたことがある。 

⑧優越的地位の濫用に関する相談が行われたことがある。 

⑨その他（具体的に記載してください。） 
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問８ 内部通報制度 

 貴社では，法律や社内規定等に違反するような行為に関する社員による通報又は自主申告（以下「通

報等」といいます。）を受け付ける，いわゆる「内部通報窓口」を設置していますか。一つだけお選び

ください。 

①設置していない。 

②社内にのみ通報窓口を設置している。 

③社外（法律事務所等）にのみ通報窓口を設置している。 

④社内及び社外に通報窓口を設置している。 

 

問８－２ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。内部通報窓口の社内周知はどの

ように行っていますか（複数選択可）。 

①周知を行っていない。 

②コンプライアンス･マニュアルにおいて通報窓口を明記 

③社内報を用いて周知 

④法令遵守の研修の際に周知 

⑤イントラネットにより周知 

⑥ポスター等を社内に掲示 

⑦社員に配布する携帯カードを用いて周知 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問８－３ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社内規定では，社員が法

令違反につながるおそれのあるような事実に接した場合に，内部通報制度の利用についてどのように規

定されていますか。一つだけお選びください。 

①利用についての規定はない。 

②利用することができる旨，規定している。 

③一般に法令違反につながるおそれのあるような事実に接した社員に対しては，内部通報の利用を義務

付けているが，義務違反に対する制裁はない。 

④一般に法令違反につながるおそれのあるような事実に接した社員に対しては，内部通報の利用を義務

付けており，義務違反に対する制裁がある。 

 

問８－４ 

問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。内部通報窓口に通報があった場

合，貴社の経営トップに報告することになっていますか（ただし,貴社の内部通報制度に係る規定にお

いて，経営トップへの報告に通報者の承諾等の手続が必要な場合は，その承諾等が得られることを前提

としてお答えください。）。一つだけお選びください。 

①報告することになっていない。 
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②すべての通報を報告することになっている。 

③通報のうち，所要の事実確認を行ったものをすべて報告することになっている。 

④通報のうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重大な法令違反につながるおそれのあると

考えられるものに限り報告することになっている。 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問８－５ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法の違反につながるお

それのあるような事実について内部通報窓口の積極的な利用を促すために何らかの取組を行っていま

すか（複数選択可）。 

①特に行っていない。 

②内部通報制度の規則で独占禁止法に関する事項についても利用できる旨明記している。 

③社員等に独占禁止法に関する事項についても利用できる旨周知している。 

④その他（具体的に記載してください。） 

 

問８－６ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の内部通報窓口に寄せられ

た通報等のうち，過去３年間（平成 19年１月１日から平成 21 年 12 月 31 日）における，独占禁止法の

違反につながるおそれのあるような事実に関する通報の有無及び内容をお答えください（複数選択可）。 

①独占禁止法に関する通報はない。 

②私的独占に関係する通報が行われたことがある。 

③カルテル・談合に関する通報が行われたことがある。 

④共同の取引拒絶に関する通報が行われたことがある。 

⑤差別対価に関する通報が行われたことがある。 

⑥不当廉売に関する通報が行われたことがある。 

⑦再販売価格の拘束に関する通報が行われたことがある。 

⑧優越的地位の濫用に関する通報が行われたことがある。 

⑨その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問９ 独占禁止法遵守に関する社内監査 

 貴社では，独占禁止法遵守に関する社内監査（他の法令に関する監査と同時に行う場合を含みます。）

を定期的に実施していますか。一つだけお選びください。 

①実施している。 
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②実施していない。 

 

問９－２ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。独占禁止法遵守に関する社内監査を実施する部署はど

こですか。一つだけお選びください。 

①監査対象となっている部署内の法務・コンプライアンス担当者 

②総務部等の管理部署 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 

④主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 

⑤主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連する事項を扱う部署（例え

ばコンプライアンス推進部等） 

⑥監査部等の監査を専門に行う部署 

⑦弁護士等の外部の組織 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問９－３ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の社内監査で，実際に行っている監査活動はどの

ようなものですか（複数選択可）。 

①担当者に対するヒアリング 

②営業関係の経理書類（交際費関係も含む。）を確認 

③決裁文書を確認 

④社内規定に基づいて書類が適正に作成・保管されているかどうかを確認 

⑤担当者の行動記録やスケジュールを確認 

⑥担当者が取引先との間でどのような商談を行っているのかが分かる記録の確認 

⑦営業担当者が同業他社の営業担当者と接触したことが予想されるような会議や会合に関する資料や

記録の確認 

⑧担当者が自己の業務に関して利用しているノートや手帳の記載の確認 

⑨担当者が自己の業務に関して利用しているパソコンのメールやハードディスクのデータを確認 

⑩取引先に対するヒアリング 

⑪自社が所属している業界団体における活動について実態を確認 

⑫その他（具体的に記載してください。） 

 

問９－４ 

 問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社で社内監査を実施する場合，監査対象となる部署

に対して，事前に実施期間又は日時を通知した上で社内監査を行っていますか。一つだけお選びくださ

い。 
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①通知を行っている。 

②通知を行っていない。 

③通知する場合と通知しない場合がある。 

 

問９－５ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。過去３年間（平成 19 年 1 月 1 日から平成 21 年 12 月

31 日）に，貴社の社内監査で独占禁止法上遵守の観点から違反につながる可能性のある事例（公正取引

委員会が何らかの措置を採ったものかどうかを問わず，独占禁止法違反に該当する可能性があると貴社

が判断したものを含みます。）が発見されたことはありますか（複数選択可）。 

①ない。 

②私的独占につながる可能性のある事例が発見された。 

③カルテル・談合につながる可能性のある事例が発見された。 

④共同の取引拒絶につながる可能性のある事例が発見された。 

⑤差別対価につながる可能性のある事例が発見された。 

⑥不当廉売につながる可能性のある事例が発見された。 

⑦再販売価格の拘束につながる可能性のある事例が発見された。 

⑧優越的地位の濫用につながる可能性のある事例が発見された。 

⑨その他（具体的に記載してください。） 

 

問９－６ 

  社内監査を通じて法令違反に関する情報（独占禁止法に限りません。）があった場合，貴社の経営ト

ップに報告することになっていますか。一つだけお選びください。 

①報告することになっていない。 

②見つかったすべての事例を報告することになっている。 

③見つかった事例のうち，所要の事実確認を行ったものを報告することになっている。 

④見つかった事例のうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重大な法令違反につながると考

えられるものを報告することになっている。 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問 10 同業他社との接触ルール 

 貴社では，同業他社との会合等に関するルールを定めていますか。一つだけお選びください。 

①定めている。 

②定めていない。 
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問 10－２ 

 問 10 で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社ではどのようなルールを定めていますか（複数

選択可）。 

①あらかじめ参加できる会合を限定している。 

②会合出席の前に届け出る 

③会合出席の前に許可を得る。 

④会合の場における一定のルールを定めている（定めているルールの内容を具体的に記載してくださ

い。）。 

⑤会合出席の後に届出又は内容を報告する。 

⑥その他（具体的に記載してください。） 

 

問 10－３ 

 問 10－２で選択肢②又は③を選択した方にお伺いします。会合出席に係る届出又は許可の申請は誰に

対して行いますか。一つだけお選びください。 

①所属部署の上司 

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 

④経営トップ 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 10－４ 

問 10－２で選択肢③を選択した方にお伺いします。会合出席前に許可の申請を行った結果，会合への

出席が認められなかった事例はありますか。一つだけお選びください。 

①ない。 

②ある（具体的に記載してください。）。 

 

問 10－５ 

問 10－２で選択肢③を選択した方にお伺いします。会合出席の許可・不許可の最終的な判断を行うの

は誰ですか。一つだけお選びください。 

①所属部署の上司 

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 
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④経営トップ 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 10－６ 

問 10－２で選択肢⑤を選択した方にお伺いします。会合出席後の届出又は報告の提出先はどこですか

（複数選択可）。 

①所属部署の上司 

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 

④経営トップ 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

 

Ⅲ 独占禁止法違反につながるような情報に接した場合の対応 

問 11 独占禁止法違反につながるような情報に接した場合の対応 

貴社では，取引先等の社外からの通報等により貴社が現在業務として行っている内容が独占禁止法違

反につながるおそれがあると思われる情報があった場合，その情報について誰が報告を受けることにな

っていますか（複数選択可）。 

①当該情報に関係する部署の責任者 

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 

④経営トップ 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－２ 

貴社は，社内監査，相談又は内部通報,あるいは取引先等からの通報等により独占禁止法違反につな

がるおそれがあると思われる情報があった場合，当該情報について社内調査をするかどうかを最終的に

決定する者は誰ですか。一つだけお選びください。 

①当該情報の対象となっている部署の責任者 

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 

④経営トップ 
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⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－３ 

 貴社では，独占禁止法違反につながるおそれがあると思われる情報に接した場合，社内調査は誰が実

際に行いますか（社内調査チーム等の責任者ではなく，実際に社内調査を行う人をお答えください。）（複

数選択可）。 

①分からない。 

②経営トップ 

③法務やコンプライアンスを担当している役員や部長等の幹部 

④法務やコンプライアンス担当部署の社員 

⑤社内弁護士 

⑥社外弁護士 

⑦当該問題が発生した部署の役員や部長等の幹部 

⑧当該問題が発生した部署の社員 

⑨その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－４ 

 貴社では，社内調査を行う必要が生じた場合に，独占禁止法違反につながる行為に関与した社員が虚

偽の報告や関係書類等の破棄を行うなどの行為に対する対策を講じていますか（複数選択可）。 

①講じていない。 

②社内規定において，虚偽の報告や関係書類等の破棄を行うなどの行為に対して，当該行為に対する処

分に必要な規定を整備している。 

③特段の社内規定はないが，経営トップ等の幹部が調査妨害は懲戒の対象とする旨発信している。 

④必要に応じて，社内調査に協力するよう業務命令を出すこととなっている。 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－５ 

貴社において,独占禁止法違反につながるおそれがあると思われる事実に接した場合，事実関係を把

握するためにどのような方法を採ることにしていますか（複数選択可）。 

①関係者に対するヒアリング 

②関係者が社内で使用しているパソコン（メールを含む）の確認 

③商談記録の確認 

④ノートや手帳等への記載の確認 

⑤個人の携帯電話の確認 
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⑥自宅のパソコン（メールを含む）の確認 

⑦取引先に対するヒアリング 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－６ 

 貴社では，社内調査の結果，貴社の社員がカルテル･談合に関与した可能性が高いと判断された場合，

課徴金減免制度を利用したいと考えていますか。一つだけお選びください。 

①利用することを考えている。 

②利用することを考えていない。 

③よく分からない。 

 

問 11－７ 

 貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合において，当該社員が自主的に当該事実について所

要の報告等を行った場合，最終的な懲戒内容の軽減について考慮することとしていますか。一つだけお

選びください。 

①考慮しないということが社内規定で決まっている。 

②社内規定に考慮する旨明記されていないので，考慮しない。 

③考慮することが社内規定で決まっている。 

④社内規定で明記されていないが，軽減を考慮する要素にはなる。 

⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

問 11－８ 

 問 11－７で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。自主的に独占禁止法違反行為に

関与した事実について所要の報告等を行った場合には，社内処分の軽減を考慮する要素となっているこ

とが，社員に周知されていますか。一つだけお選びください。 

①周知されている。 

②周知されていない。 

 

 

問 12 再発防止 

 貴社では，相談・内部通報・社内監査等を通じて見つかった問題の再発防止に関して，どのような施

策を講じていますか（複数選択可）。 

①調査結果を踏まえた社員研修の実施 

②一定期間を経過した後の状況確認 

③人事異動等の措置 

④社内規定の変更や新規策定 
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⑤その他（具体的に記載してください。） 

 

 

Ⅳ 法務・コンプライアンス担当者の独占禁止法違反に関する認識 

問 13 法務･コンプライアンス担当者の認識 

 貴社が関与する可能性があると考える独占禁止法違反行為の類型は以下のどれですか（複数選択可）。 

①私的独占 

②カルテル・談合 

③共同の取引拒絶 

④差別対価 

⑤不当廉売 

⑥再販売価格の拘束 

⑦優越的地位の濫用 

⑧その他（具体的に記載してください。） 

 

問 13－２ 

 貴社において，どのクラスの社員が最もカルテル・談合に関与するおそれが高いと感じますか。一つ

だけお選びください。 

①経営トップ 

②役員等の経営陣クラス 

③営業部長等の部門長クラス 

④営業課長等の現場の管理職クラス 

⑤管理職以下の従業員クラス 

 

問 13－３ 

 仮に，貴社の独占禁止法違反行為への関与が発覚した場合，貴社にとって深刻な影響として考えられ

る事項は何ですか（複数選択可）。 

①取引先の信頼が失われてしまうこと 

②一般消費者からの信頼が失われてしまうこと 

③業績が悪化すること 

④株価が下落すること 

⑤株主代表訴訟が提起されること 

⑥マスコミ等で大きく報じられること 

⑦排除措置命令が課されること 

⑧課徴金納付命令が課されること 

⑨自社又は社員が刑事告発されること 
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⑩損害賠償請求がなされること 

⑪法令違反により資格が停止又は取り消されてしまうこと 

⑫その他（具体的に記載してください。） 

 

問 13－４ 

 法務・コンプライアンスに携わる人の意見には，「利益を生み出し会社を支えている営業部署に対し

て，法務・コンプライアンス担当部署から意見を言いづらい。」といったものがみられます。法務・コ

ンプライアンス担当の責任者として，そのような遠慮や意見を言いづらい雰囲気を感じることはありま

すか。一つだけお選びください。 

①感じることがある。 

②特段感じない。 

③その他（具体的に記載してください。） 

 

 

問 14 効果のあった取組 

 貴社において，独占禁止法遵守に関する取組で効果があったというものがありましたら，是非紹介し

てください（自由記載）。 

 

 

問 15 今後の課題等 

 貴社において，独占禁止法遵守に関するコンプライアンス体制について，今後の課題であると考えて

いるものがありましたら，御教示ください。その課題を解決するために検討している内容等もあれば併

せて御紹介ください（自由記載）。 

 

 なお，貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュアルを添付していただけますと幸いです。 

 

以上でアンケートは終了です。御協力ありがとうございました。 

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

 

 



 

 

 

 

 

 

参考資料２－１  

アンケート集計票（総計） 
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Ⅰ 独占禁止法違反の未然防止体制等について 

問１ 法務･コンプライアンス担当部署 

貴社では，法務・コンプライアンス担当部署を設置していますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①法務・コンプライアンス担当部署を設置していない。 16 1.6%

②設置している。（庶務業務等のいわゆる総務業務も併せて担当している。） 251 24.4%

③設置している。（法務・コンプライアンス業務のみを担当している。） 344 33.5%

④設置している。（契約・訴訟，その他会社の業務に伴う具体的な法的事項を

扱う部署（例えば法務部等）及びコンプライアンスの意識を高めるための普

及･啓発活動又はそれに関連する事項を扱う部署（例えばコンプライアンス推

進部等）を別々に設置している。） 

342 33.3%

⑤その他 75 7.3%

回答合計 1,028 100% 

 

 

問１－２ 

問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社では法務・コンプライアン

スに関する業務を専門に担当している社員は何人いますか（正社員をいいます。また，他の部署との兼

務の場合も 1 人と数えます。例えば，同一人物が法務部とコンプライアンス推進部を兼務している場合

には，法務部・コンプライアンス推進部にそれぞれ１人所属しているものとして数えてください。）。該

当する欄に○を付けてください。 

 

選択肢 

問１で②又は③を選択

した方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライアンス推進部等）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

①１名 60 10.1% 24 7.1% 32 9.6%

②２名～５名 393 66.1% 155 46.1% 200 60.2%

③６名～10名 85 14.3% 72 21.4% 56 16.9%

④11 名～15 名 19 3.2% 42 12.5% 20 6.0%

⑤16 名以上 38 6.4% 43 12.8% 24 7.2%

回答合計 595 100% 336 100% 332 100% 
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問１－３ 

 問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社で現在法務・コンプライア

ンスを担当している社員はそれぞれ，どのような経歴を持っていますか。該当する欄に○を付けてくだ

さい（複数選択可）。 

 

選択肢 

問１で②又は③を選択

した方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライアンス推進部等）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

①営業部署の実務経

験者 
316 53.5% 160 47.8% 216 66.3%

②総務部署等の管理

業務に関する実務経

験者 
468 79.2% 234 69.9% 254 77.9%

③技術・研究開発部署

の実務経験者 
80 13.5% 43 12.8% 86 26.4%

④企業法務の実務経

験者 
289 48.9% 238 71.0% 104 31.9%

⑤新規採用者（中途採

用者を含む。） 
197 33.3% 168 50.1% 53 16.3%

⑥法曹資格者 33 5.6% 50 14.9% 6 1.8%

⑦その他 25 4.2% 11 3.3% 38 11.7%

回答合計 591  335  326  

 

 

問１－４ 

 問１で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社では,法務・コンプライア

ンス担当部署において，独占禁止法に関する担当者を決めていますか。該当する欄に○を付けてくださ

い。 

 

選択肢 

問１で②又は③を選択

した方 

問１で④を選択した方 

（法務部等） （コンプライアンス推進部等）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

①決めている。 183 30.9% 121 37.0% 70 22.2%

②決めていない。 410 69.1% 206 63.0% 246 77.8%

回答合計 593 100% 327 100% 316 100% 
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問１－５ 

 貴社では，営業部署や購買部署等が独占禁止法違反行為に関与しないようにするために，法務・コン

プライアンス担当部署がこれらの部署の活動に何らかの関与をしていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①関与していない。 49 4.8%

②営業部署や購買部署等と法務・コンプライアンス担当部署が定期的に会合

をもって，問題がないか等を情報交換している。 
140 13.7%

③随時，営業部署や購買部署等からの相談を受け付けるような体制としてい

る。 
910 89.0%

④取引先との商談状況等についての情報を，法務・コンプライアンス担当部

署が確認できるようにしている。 
129 12.6%

⑤価格（売価・購入価格）の設定や契約内容等の取引条件を法務・コンプラ

イアンス担当部署に提示して了承を得るようにしている。 
153 15.0%

⑥法務・コンプライアンス担当部署の担当者を営業や購買の部署に配置（兼

務を含む。）している。 
36 3.5%

⑦その他 145 14.2%

回答合計 1,022  

 

 

 

問２ 経営トップの取組 

貴社の経営トップ（最高経営責任者に限らず，代表権を持つ取締役等の実質的な経営トップも含みま

す。以下同じ。）は，社員に独占禁止法の遵守の重要性を伝えるためにどのような取組を行っています

か（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①独占禁止法には直接言及していないが，法令遵守を呼びかけるメッセージ

を社員に周知している。 
656 63.8%

②独占禁止法の遵守に関するメッセージを文字情報として社員に周知してい

る（コンプライアンス・マニュアル，社内報，パンフレット等における記載

や，イントラネットにおける掲示を含む。）。 
691 67.2%

③独占禁止法に関する研修の席上において直接，独占禁止法の遵守に関する

メッセージを伝えている。 
108 10.5%

④③以外の会合（会合名：         ）の席上において直接，独占

禁止法の遵守に関するメッセージを伝えている。 
69 6.7%

⑤特に何も行っていない。 13 1.3%

⑥その他 28 2.7%

回答合計 1,029  
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問２－２ 

  問２で選択肢①から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の経営トップはどのような

内容のメッセージを発信していますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①法令違反に関与した場合は厳罰に処するという趣旨の内容 354 35.2%

②法令違反による利益は必要ないという趣旨の内容 393 39.0%

③法令違反の事実があれば，隠さずにしかるべき部署に報告してほしいとい

う趣旨の内容 
603 59.9%

④法令違反の事実をしかるべき部署に報告した者は懲戒に該当するとしても

軽減を考慮するという趣旨の内容 
50 5.0%

⑤法令違反は会社の業績に重大な影響を与えるという趣旨の内容 759 75.4%

⑥その他 109 10.8%

回答合計 1,007  

 

 

 

問３ 独占禁止法に関するコンプライアンス･マニュアル 

貴社では，独占禁止法について定めたコンプライアンス・マニュアル（名称は問いません。）を作成

していますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①作成している。 683 66.4%

②作成していない。 346 33.6%

回答合計 1,029 100% 

 

 

問３－２ 

問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルは，どのような構成となっていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①独占禁止法禁止行為に関する条文の一般的な解説 482 70.7%

②独占禁止法違反事件の解説 180 26.4%

③社員が日々行う業務の中で起こることが想定される具体的なケースへの対

応方法に関する解説 
499 73.2%

④その他 88 12.9%

回答合計 682  
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問３－３ 

 問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルには，以下の独占禁止法の各違反行為類型に関する記載がありますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①私的独占 446 66.5%

②カルテル・談合 583 86.9%

③共同の取引拒絶 451 67.2%

④差別対価 414 61.7%

⑤不当廉売 454 67.7%

⑥再販売価格の拘束 451 67.2%

⑦優越的地位の濫用 602 89.7%

⑧その他 158 23.5%

回答合計 671  

 

 

問３－４ 

 問３で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の独占禁止法に関するコンプライアンス・マニュ

アルには，独占禁止法の課徴金減免制度に関する記載はありますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①ある。 296 45.4%

②ない。 356 54.6%

回答合計 652 100% 

 

 

 

問４ 独占禁止法に関する社員研修等 

 貴社は，社員に独占禁止法に関する研修の機会を設けていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①研修の機会を設けていない（社員の自主的な勉強に委ねているものを含

む。）。 
268 26.1%

②外部組織（業界団体，法律事務所，企業研修会社等。以下同じ。）が主催す

る研修に社員を参加させている。 
286 27.8%

③自社が主催する社員向けの研修を実施 564 54.9%

④ｅ‐ラーニングによる研修を実施 163 15.9%

⑤その他 136 13.2%

回答合計 1,027  
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問４－２ 

 問４で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は以下の役職にある職員に

対して過去３年間（平成 19 年１月１日から平成 21 年 12 月 31 日）に，独占禁止法に関する研修を何回

実施していますか。回数を以下の表に記載してください。なお,実施していない場合は「なし」と記載

してください。ただし，全国の支店等を回って複数回研修を実施する場合や，数日間にわたって開催し，

社員がいずれかの１日に参加すればよい場合は 1回と数えます。また，複数のクラスの社員を対象とし

て開催するような研修の場合は，それぞれの役職について 1回実施したものとして数えてください。 

 

選択肢 平均回数 

経営トップ 0.8 回

役員等の経営陣クラス 1.1 回

営業部長等の部門長クラス 2.3 回

営業課長等の現場の管理職クラス 2.8 回

従業員クラス（非管理職） 2.8 回

パート・アルバイト 0.6 回

 

 

問４－３ 

問４で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社が社員向けに行っている独占禁

止法に関する研修は，どのような内容ですか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①独占禁止法で禁止されている行為に関する条文の一般的な解説 438 73.7%

②独占禁止法違反事件の解説 332 55.9%

③社員が日々行う業務の中で起こることが想定される具体的なケースへの対

応方法に関する解説 
484 81.5%

④グループディスカッション 40 6.7%

⑤その他 34 5.7%

回答合計 594  

 

 

問４―４ 

 問４で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社が実施する独占禁止法に関する

研修において，独占禁止法の課徴金減免制度について触れていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①触れている。 355 60.7%

②触れていない。 230 39.3%

回答合計 585 100% 
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問４－５ 

 問４で選択肢③を選択した方にお伺いします。貴社が実施している独占禁止法に関する研修において，

どのような人に講師を依頼していますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①自社の法務・コンプライアンス担当部署の社員 466 83.1%

②自社の幹部社員（上記①以外） 83 14.8%

③弁護士  168 29.9%

④大学教授 11 2.0%

⑤外部の実務経験者等の有識者 52 9.3%

⑥企業研修会社等の社員 11 2.0%

⑦その他 34 6.1%

回答合計 561  

 

 

 

問５ グループ会社に対する独占禁止法遵守活動 

 貴社には，傘下にグループ会社（連結決算対象となっている会社。外国会社を含む。以下同じ。）は

ありますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①国内にも海外にもある。 663 64.4%

②国内のみにある。 306 29.7%

③海外のみにある。 20 1.9%

④ない。 40 3.9%

回答合計 1,029 100% 
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問５－２ 

 問５で選択肢①又は②のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は，国内の傘下グループ会社に

対して，独占禁止法遵守のための取組に関与していますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①関与していない。 90 9.3%

②自社の経営トップが国内傘下グループ会社にも独占禁止法遵守に関するメ

ッセージを発信している。 
385 39.9%

③自社と国内傘下グループ会社とで独占禁止法に関するコンプライアンス・

マニュアルを共有している。 
410 42.4%

④国内傘下グループ会社の社員に独占禁止法に関する研修を実施させてい

る。 
115 11.9%

⑤国内傘下グループ会社の社員を自社の独占禁止法に関する研修に参加させ

ている。 
233 24.1%

⑥自社の内部通報窓口の利用者に，国内傘下グループ会社の社員も含んでい

る。 
611 63.3%

⑦国内傘下グループ会社にも法務・コンプライアンス担当部署を設置し，国

内グループで独占禁止法に関する情報等を共有する取組をしている。 
144 14.9%

⑧国内傘下グループ会社の営業部署や法務・コンプライアンス担当部署も利

用できる相談窓口（独占禁止法上の疑義が生じたときに問題になるかなどを

相談できる部署）を自社に設置している。 
481 49.8%

⑨国内傘下グループ会社の独占禁止法に関する監査を自社の社員が実施して

いる。 
198 20.5%

⑩自社と国内傘下グループ会社でコンプライアンス関連の社内報を共有して

いる（上記②又は⑦の場合を除く。）。 
181 18.7%

⑪その他 51 5.3%

回答合計 966  
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問５－３ 

問５で選択肢①又は③のいずれかを選択した方にお伺いします。貴社は，海外の傘下グループ会社に

おける，我が国独占禁止法及び海外の競争法（日本の独占禁止法に相当する海外の法律をいいます。以

下，本問において両者を単に「競争法」といいます。）遵守のための取組に関与をしていますか（複数

選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①関与していない。 192 29.3%

②自社の経営トップが海外傘下グループ会社にも競争法遵守に関するメッセ

ージを発信している。 
212 32.3%

③自社と海外傘下グループ会社とで競争法に関するコンプライアンス・マニ

ュアルを共有している。 
135 20.6%

④海外傘下グループ会社の社員に競争法に関する研修を実施させている。 44 6.7%

⑤海外傘下グループ会社の社員を自社の競争法に関する研修に参加させてい

る。 
35 5.3%

⑥自社の内部通報窓口の利用者に，海外傘下グループ会社の社員も含んでい

る。 
210 32.0%

⑦海外傘下グループ会社にも法務・コンプライアンス担当部署を設置し，グ

ループで競争法に関する情報等を共有する取組をしている。 
64 9.8%

⑧海外傘下グループ会社の営業部署や法務・コンプライアンス担当部署も利

用できる相談窓口（競争法上の疑義が生じたときに問題になるかなどを相談

できる部署）を自社に設置している。 
196 29.9%

⑨海外傘下グループ会社の競争法に関する監査を自社の社員が実施してい

る。 
59 9.0%

⑩自社と海外傘下グループ会社でコンプライアンス関連の社内報を共有して

いる（上記②又は⑦の場合を除く。）。 
61 9.3%

⑪その他 56 8.5%

回答合計 656  

 

 

 

問６ 独占禁止法違反に関する懲戒規定とその運用 

貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員（上司等は含みません。）

は懲戒の対象になり得ますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①懲戒の対象にはならない。 7 0.7%

②懲戒の対象になり得ることが明記されている。 148 14.4%

③独占禁止法について特に明記していないが，法令違反は懲戒の対象になり

得ることが明記されている。 
741 72.1%

④法令違反は懲戒の対象になり得ることを明記していないが，懲戒の対象に

なり得る。 
132 12.8%

回答合計 1,028 100% 
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問６－２ 

貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員の業務に管理責任を有

する者（直属の上司等をいいます。以下同じ。）は懲戒の対象になり得ますか。一つだけお選びくださ

い。 

 

選択肢 回答数 割合 

①懲戒の対象にはならない。 38 3.7%

②懲戒の対象になり得ることが明記されている。 130 12.7%

③独占禁止法とは明記していないが，法令違反は懲戒の対象になることが明

記されている。 
536 52.4%

④法令違反は懲戒の対象と明記していないが，懲戒の対象になり得る。 319 31.2%

回答合計 1,023 100% 

 

 

問６－３ 

 問６で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社員が独占禁止法違反行

為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員（上司等は含みません。）に課される最も重い懲戒内容

は何ですか。貴社に対して行政処分が行われた場合及び刑事罰が科せられた場合のそれぞれについて一

つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 

選択肢 
行政処分※の場合 刑事罰の場合 

回答数 割合 回答数 割合 

①規定に懲戒内容が明記されていない。 276 27.6% 164 16.4%

②注意 0 0.0% 0 0.0%

③訓戒 3 0.3% 1 0.1%

④減給 17 1.7% 4 0.4%

⑤降級 0 0.0% 0 0.0%

⑥降格 39 3.9% 13 1.3%

⑦停職 32 3.2% 8 0.8%

⑧解雇 572 57.1% 765 76.3%

⑨その他 62 6.2% 47 4.7%

回答合計 1,001 100% 1,002 100% 

※ 行政処分とは,排除措置命令や課徴金納付命令をいいます（旧独占禁止法の審決を含む。 

以下単に「行政処分」といいます。）。 
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問６－４ 

 問６－２で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社員が独占禁止法違

反行為に関与した場合に，貴社の規定上，その社員の業務について管理責任を有する者に課される最も

重い懲戒内容は何ですか。貴社に対して行政処分が行われた場合及び刑事罰が科せられた場合のそれぞ

れについて一つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 

選択肢 
行政処分※の場合 刑事罰の場合 

回答数 割合 回答数 割合 

①規定に懲戒内容が明記されていない。 347 36.0% 305 31.7%

②注意 1 0.1% 1 0.1%

③訓戒 7 0.7% 4 0.4%

④減給 45 4.7% 38 4.0%

⑤降級 3 0.3% 1 0.1%

⑥降格 90 9.3% 93 9.7%

⑦停職 49 5.1% 43 4.5%

⑧解雇 329 34.1% 392 40.8%

⑨その他 94 9.7% 84 8.7%

回答合計 965 100% 961 100% 

 

 

問６－５ 

問６で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法違反に関与した場合

に懲戒の対象になる旨を就業規則の配布以外の方法により社員に周知していますか。一つだけお選びく

ださい。 

 

選択肢 回答数 割合 

①周知していない。 281 28.2%

②独占禁止法違反についても懲戒の対象になる旨を明示した上で周知してい

る。 
149 15.0%

③独占禁止法については明示していないが,一般に法令違反は懲戒の対象と

なる旨周知している。 
566 56.8%

回答合計 996 100% 
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問６－６ 

貴社は，過去 10 年間（平成 12 年 1 月 1 日～平成 21 年 12 月 31 日）に，独占禁止法上の行政処分又

は刑事罰（法人に対する場合，個人に対する場合のいずれも含みます。）を受けたことがありますか（複

数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①受けたことはない。 877 85.6%

②私的独占で行政処分を受けたことがある。 0 0.0%

③カルテル・談合で行政処分を受けたことがある。 119 11.6%

④不公正取引で行政処分を受けたことがある。 25 2.4%

⑤カルテル・談合で刑事罰を科されたことがある。 36 3.5%

回答合計 1,025  

 

 

問６－７ 

問６－６で選択肢②から⑤までのいずれかを選択した方にお伺いします。その時に，貴社が違反行為

に関わった社員（当該社員の上司等で違反行為への関与が認められなかった者は含みません。）に課し

た最も重い懲戒内容は何でしたか。一つだけ選んで該当する欄に○を付けてください。 

 

選択肢 

問６－６で②を

選択した方 

問６－６で③を

選択した方 

問６－６で④を

選択した方 

問６－６で⑤を

選択した方 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 

①懲戒は行っていない。 0 - 23 19.8% 11 50.0% 2 5.9%

②注意 0 - 5 4.3% 1 4.5% 2 5.9%

③訓戒 0 - 13 11.2% 3 13.6% 1 2.9%

④減給 0 - 24 20.7% 3 13.6% 4 11.8%

⑤降級 0 - 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥降格 0 - 14 12.1% 1 4.5% 4 11.8%

⑦停職 0 - 6 5.2% 0 0.0% 2 5.9%

⑧解雇 0 - 7 6.0% 1 4.5% 8 23.5%

⑨その他 0 - 24 20.7% 2 9.1% 11 32.4%

回答合計 0 - 116 100% 22 100% 34 100% 

 

 

問６－８ 

問６－６で選択肢②から⑤までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社又は貴社の取締役は，

問６－６で受けた行政処分を受けたこと又は刑事罰を科せられたことに関して貴社の株主や取引先又

は同業他社等から損害賠償請求を受けたことはありますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①ある。 53 36.1%

②ない。 94 63.9%

回答合計 147 100% 
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Ⅱ 独占禁止法違反の早期発見のための体制 

問７ 独占禁止法に関する相談窓口 

 貴社において，社員が，今後行おうとする業務について独占禁止法に抵触するかどうか疑問や不安を

感じた場合の事前相談に対応する部署はどこですか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①対応する部署はない。 9 0.9%

②当該社員の所属部署 283 27.5%

③総務部等の管理部署 267 26.0%

④法務・コンプライアンス担当部署（③の場合を除く。） 663 64.5%

⑤主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 291 28.3%

⑥主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連

する事項を扱う部署（例えばコンプライアンス推進部等） 
181 17.6%

⑦その他 59 5.7%

回答合計 1,028  

 

 

問７－２ 

 貴社では，営業部署や購買部署等の社員が，現在業務として行っている内容について，独占禁止法に

抵触するかもしれないと心配になった場合，社内のどの部署に相談を行う（以下，この相談を「事案に

関する相談」といいます。）ことになりますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①相談を行う部署はない。 5 0.5%

②当該社員の所属部署 309 30.0%

③総務部等の管理部署 265 25.8%

④法務・コンプライアンス担当部署（③の場合を除く。） 667 64.8%

⑤主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 286 27.8%

⑥主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連

する事項を扱う部署（例えばコンプライアンス推進部等） 
187 18.2%

⑦その他 71 6.9%

回答合計 1,029  
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問７－３ 

  問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社では，事案に関する相

談が持ち込まれた場合に，相談を受け付けた部署が，当該事案が独占禁止法に抵触するかもしれないと

判断したときは，その内容を貴社の経営トップに報告することになっていますか。一つだけお選びくだ

さい。 

 

選択肢 回答数 割合 

①報告することになっていない。 25 2.5%

②相談があったものすべてを報告することになっている。 127 12.5%

③相談があったもののうち，所要の事実確認を行ったものをすべて報告する

ことになっている。 
325 31.9%

④相談があったもののうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重

大な法令違反につながると考えられるものに限り報告することになってい

る。 
474 46.5%

⑤その他 68 6.7%

回答合計 1,019 100% 

 

 

問７－４ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを回答した方にお伺いします。貴社では，事案に関する相

談が持ち込まれた場合に，相談を受け付けた部署が，当該相談内容が独占禁止法に接触するおそれがあ

ると判断したときは，経営トップに報告すること以外にどのような対応を採ることとしていますか（複

数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①直ちに，法務・コンプライアンス担当部署から，問題となる業務を行って

いる部署の責任者に対して止めさせるよう直接指示することになっている。
605 59.9%

②直ちに，法務･コンプライアンス担当部署から，権限のある部署を通じて止

めさせることになっている。 
376 37.2%

③相談を担当する部署（相談を担当する部署が法務・コンプライアンス担当

部署である場合を除きます。）から権限のある部署を通じて止めさせ，結果を

法務・コンプライアンス担当部署に報告することになっている。 
194 19.2%

④その他 104 10.3%

回答合計 1,010  
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問７－５ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法に関する相談部

署の社内周知はどのように行っていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①周知を行っていない。 114 11.3%

②独占禁止法に関するコンプライアンス･マニュアルにおいて相談部署を明

記 
427 42.2%

③社内報を用いて周知 196 19.4%

④法令遵守の研修の際に周知 578 57.2%

⑤イントラネットを用いて周知 465 46.0%

⑥ポスター等を社内に掲示 56 5.5%

⑦社員に配布する携帯カードを用いて周知 142 14.0%

⑧その他 122 12.1%

回答合計 1,011  

 

 

問７－６ 

 問７－２で選択肢②から⑦までのいずれかを選択した方にお伺いします。過去３年間（平成 19 年１

月１日から平成 21 年 12 月 31 日）における，独占禁止法に関する相談の有無及び内容をお答えくださ

い（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①独占禁止法に関係する相談はない。 452 45.4%

②私的独占に関する相談が行われたことがある。 87 8.7%

③カルテル・談合に関する相談が行われたことがある。 202 20.3%

④共同の取引拒絶に関する相談が行われたことがある。 50 5.0%

⑤差別対価に関する相談が行われたことがある。 103 10.3%

⑥不当廉売に関する相談が行われたことがある。 136 13.7%

⑦再販売価格の拘束に関する相談が行われたことがある。 195 19.6%

⑧優越的地位の濫用に関する相談が行われたことがある。 382 38.4%

⑨その他 88 8.8%

回答合計 996  
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問８ 内部通報制度 

 貴社では，法律や社内規定等に違反するような行為に関する社員による通報又は自主申告（以下「通

報等」といいます。）を受け付ける，いわゆる「内部通報窓口」を設置していますか。一つだけお選び

ください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①設置していない。 12 1.2%

②社内にのみ通報窓口を設置している。 371 36.1%

③社外（法律事務所等）にのみ通報窓口を設置している。 32 3.1%

④社内及び社外に通報窓口を設置している。 614 59.7%

回答合計 1,029 100% 

 

 

問８－２ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。内部通報窓口の社内周知はどの

ように行っていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①周知を行っていない。 3 0.3%

②コンプライアンス･マニュアルにおいて通報窓口を明記 654 64.3%

③社内報を用いて周知 391 38.4%

④法令遵守の研修の際に周知 655 64.4%

⑤イントラネットにより周知 680 66.9%

⑥ポスター等を社内に掲示 218 21.4%

⑦社員に配布する携帯カードを用いて周知 303 29.8%

⑧その他 104 10.2%

回答合計 1,017  

 

 

問８－３ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の社内規定では，社員が法

令違反につながるおそれのあるような事実に接した場合に，内部通報制度の利用についてどのように規

定されていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①利用についての規定はない。 30 3.0%

②利用することができる旨，規定している。 628 61.9%

③一般に法令違反につながるおそれのあるような事実に接した社員に対して

は，内部通報の利用を義務付けているが，義務違反に対する制裁はない。 
270 26.6%

④一般に法令違反につながるおそれのあるような事実に接した社員に対して

は，内部通報の利用を義務付けており，義務違反に対する制裁がある。 
87 8.6%

回答合計 1,015 100% 
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問８－４ 

問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。内部通報窓口に通報があった場

合，貴社の経営トップに報告することになっていますか（ただし,貴社の内部通報制度に係る規定にお

いて，経営トップへの報告に通報者の承諾等の手続が必要な場合は，その承諾等が得られることを前提

としてお答えください。）。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①報告することになっていない。 22 2.2%

②すべての通報を報告することになっている。 377 37.3%

③通報のうち，所要の事実確認を行ったものをすべて報告することになって

いる。 
285 28.2%

④通報のうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重大な法令違反

につながるおそれのあると考えられるものに限り報告することになってい

る。 
275 27.2%

⑤その他 52 5.1%

回答合計 1,011 100% 

 

 

問８－５ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。独占禁止法の違反につながるお

それのあるような事実について内部通報窓口の積極的な利用を促すために何らかの取組を行っていま

すか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①特に行っていない。 619 61.4%

②内部通報制度の規則で独占禁止法に関する事項についても利用できる旨明

記している。 
101 10.0%

③社員等に独占禁止法に関する事項についても利用できる旨周知している。 219 21.7%

④その他 121 12.0%

回答合計 1,008  
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問８－６ 

 問８で選択肢②から④までのいずれかを選択した方にお伺いします。貴社の内部通報窓口に寄せられ

た通報等のうち，過去３年間（平成 19年１月１日から平成 21 年 12 月 31 日）における，独占禁止法の

違反につながるおそれのあるような事実に関する通報の有無及び内容をお答えください（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①独占禁止法に関する通報はない。 938 96.2%

②私的独占に関係する通報が行われたことがある。 1 0.1%

③カルテル・談合に関する通報が行われたことがある。 9 0.9%

④共同の取引拒絶に関する通報が行われたことがある。 0 0.0%

⑤差別対価に関する通報が行われたことがある。 1 0.1%

⑥不当廉売に関する通報が行われたことがある。 0 0.0%

⑦再販売価格の拘束に関する通報が行われたことがある。 3 0.3%

⑧優越的地位の濫用に関する通報が行われたことがある。 20 2.1%

⑨その他 9 0.9%

回答合計 975  

 

 

 

問９ 独占禁止法遵守に関する社内監査 

 貴社では，独占禁止法遵守に関する社内監査（他の法令に関する監査と同時に行う場合を含みます。）

を定期的に実施していますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①実施している。 584 57.0%

②実施していない。 441 43.0%

回答合計 1,025 100% 

 

 

問９－２ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。独占禁止法遵守に関する社内監査を実施する部署はど

こですか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①監査対象となっている部署内の法務・コンプライアンス担当者 6 1.0%

②総務部等の管理部署 14 2.4%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 51 8.7%

④主に契約・訴訟等の事項を扱う部署（例えば法務部等） 4 0.7%

⑤主にコンプライアンス意識を高めるための普及･啓発活動又はそれに関連

する事項を扱う部署（例えばコンプライアンス推進部等） 
17 2.9%

⑥監査部等の監査を専門に行う部署 480 82.3%

⑦弁護士等の外部の組織 0 0.0%

⑧その他 11 1.9%

回答合計 583 100% 
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問９－３ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社の社内監査で，実際に行っている監査活動はどの

ようなものですか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①担当者に対するヒアリング 515 90.0%

②営業関係の経理書類（交際費関係も含む。）を確認 375 65.6%

③決裁文書を確認 401 70.1%

④社内規定に基づいて書類が適正に作成・保管されているかどうかを確認 441 77.1%

⑤担当者の行動記録やスケジュールを確認 104 18.2%

⑥担当者が取引先との間でどのような商談を行っているのかが分かる記録の

確認 
148 25.9%

⑦営業担当者が同業他社の営業担当者と接触したことが予想されるような会

議や会合に関する資料や記録の確認 
104 18.2%

⑧担当者が自己の業務に関して利用しているノートや手帳の記載の確認 37 6.5%

⑨担当者が自己の業務に関して利用しているパソコンのメールやハードディ

スクのデータを確認 
56 9.8%

⑩取引先に対するヒアリング 16 2.8%

⑪自社が所属している業界団体における活動について実態を確認 79 13.8%

⑫その他 48 8.4%

回答合計 572  

 

 

問９－４ 

 問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社で社内監査を実施する場合，監査対象となる部署

に対して，事前に実施期間又は日時を通知した上で社内監査を行っていますか。一つだけお選びくださ

い。 

 

選択肢 回答数 割合 

①通知を行っている。 421 74.0%

②通知を行っていない。 40 7.0%

③通知する場合と通知しない場合がある。 108 19.0%

回答合計 569 100% 
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問９－５ 

問９で選択肢①を選択した方にお伺いします。過去３年間（平成 19 年 1 月 1 日から平成 21 年 12 月

31 日）に，貴社の社内監査で独占禁止法上遵守の観点から違反につながる可能性のある事例（公正取引

委員会が何らかの措置を採ったものかどうかを問わず，独占禁止法違反に該当する可能性があると貴社

が判断したものを含みます。）が発見されたことはありますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①ない。 522 92.1%

②私的独占につながる可能性のある事例が発見された。 1 0.2%

③カルテル・談合につながる可能性のある事例が発見された。 6 1.1%

④共同の取引拒絶につながる可能性のある事例が発見された。 0 0.0%

⑤差別対価につながる可能性のある事例が発見された。 1 0.2%

⑥不当廉売につながる可能性のある事例が発見された。 4 0.7%

⑦再販売価格の拘束につながる可能性のある事例が発見された。 3 0.5%

⑧優越的地位の濫用につながる可能性のある事例が発見された。 27 4.8%

⑨その他 9 1.6%

回答合計 567  

 

 

問９－６ 

  社内監査を通じて法令違反に関する情報（独占禁止法に限りません。）があった場合，貴社の経営ト

ップに報告することになっていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①報告することになっていない。 26 2.6%

②見つかったすべての事例を報告することになっている。 501 49.7%

③見つかった事例のうち，所要の事実確認を行ったものを報告することにな

っている。 
283 28.0%

④見つかった事例のうち，所要の事実確認を行い，放置することにより重大

な法令違反につながると考えられるものを報告することになっている。 
177 17.5%

⑤その他 22 2.2%

回答合計 1,009 100% 

 

 

 

問 10 同業他社との接触ルール 

 貴社では，同業他社との会合等に関するルールを定めていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①定めている。 279 27.2%

②定めていない。 746 72.8%

回答合計 1,025 100% 
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問 10－２ 

 問 10 で選択肢①を選択した方にお伺いします。貴社ではどのようなルールを定めていますか（複数

選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①あらかじめ参加できる会合を限定している。 58 20.9%

②会合出席の前に届け出る 71 25.6%

③会合出席の前に許可を得る。 95 34.3%

④会合の場における一定のルールを定めている（定めているルールの内容を

具体的に記載してください。）。 102 36.8%

⑤会合出席の後に届出又は内容を報告する。 112 40.4%

⑥その他 39 14.1%

回答合計 277  

 

 

問 10－３ 

 問 10－２で選択肢②又は③を選択した方にお伺いします。会合出席に係る届出又は許可の申請は誰に

対して行いますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①所属部署の上司 110 77.5%

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 3 2.1%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 14 9.9%

④経営トップ 5 3.5%

⑤その他 10 7.0%

回答合計 142 100% 

 

 

問 10－４ 

問 10－２で選択肢③を選択した方にお伺いします。会合出席前に許可の申請を行った結果，会合への

出席が認められなかった事例はありますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①ない。 75 90.4%

②ある。 8 9.6%

回答合計 83 100% 
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問 10－５ 

問 10－２で選択肢③を選択した方にお伺いします。会合出席の許可・不許可の最終的な判断を行うの

は誰ですか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①所属部署の上司 65 69.9%

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 2 2.2%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 10 10.8%

④経営トップ 5 5.4%

⑤その他 11 11.8%

回答合計 93 100% 

 

 

問 10－６ 

問 10－２で選択肢⑤を選択した方にお伺いします。会合出席後の届出又は報告の提出先はどこですか

（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①所属部署の上司 84 75.7%

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 9 8.1%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 32 28.8%

④経営トップ 6 5.4%

⑤その他 16 14.4%

回答合計 111  

 

 

 

Ⅲ 独占禁止法違反につながるような情報に接した場合の対応 

問 11 独占禁止法違反につながるような情報に接した場合の対応 

貴社では，取引先等の社外からの通報等により貴社が現在業務として行っている内容が独占禁止法違

反につながるおそれがあると思われる情報があった場合，その情報について誰が報告を受けることにな

っていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①当該情報に関係する部署の責任者 618 60.1%

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 162 15.8%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 791 76.9%

④経営トップ 251 24.4%

⑤その他 95 9.2%

回答合計 1,028  
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問 11－２ 

貴社は，社内監査，相談又は内部通報,あるいは取引先等からの通報等により独占禁止法違反につな

がるおそれがあると思われる情報があった場合，当該情報について社内調査をするかどうかを最終的に

決定する者は誰ですか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①当該情報の対象となっている部署の責任者 25 2.4%

②所属部署内の法務・コンプライアンス担当者 17 1.7%

③法務・コンプライアンス担当部署（②の場合を除く。） 482 47.0%

④経営トップ 383 37.3%

⑤その他 119 11.6%

回答合計 1,026 100% 

 

 

問 11－３ 

 貴社では，独占禁止法違反につながるおそれがあると思われる情報に接した場合，社内調査は誰が実

際に行いますか（社内調査チーム等の責任者ではなく，実際に社内調査を行う人をお答えください。）（複

数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①分からない。 32 3.1%

②経営トップ 53 5.2%

③法務やコンプライアンスを担当している役員や部長等の幹部 619 60.2%

④法務やコンプライアンス担当部署の社員 655 63.7%

⑤社内弁護士 36 3.5%

⑥社外弁護士 281 27.3%

⑦当該問題が発生した部署の役員や部長等の幹部 377 36.6%

⑧当該問題が発生した部署の社員 151 14.7%

⑨その他 193 18.8%

回答合計 1,029  

 

 

問 11－４ 

 貴社では，社内調査を行う必要が生じた場合に，独占禁止法違反につながる行為に関与した社員が虚

偽の報告や関係書類等の破棄を行うなどの行為に対する対策を講じていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①講じていない。 274 26.8%

②社内規定において，虚偽の報告や関係書類等の破棄を行うなどの行為に対

して，当該行為に対する処分に必要な規定を整備している。 
345 33.7%

③特段の社内規定はないが，経営トップ等の幹部が調査妨害は懲戒の対象と

する旨発信している。 
77 7.5%

④必要に応じて，社内調査に協力するよう業務命令を出すこととなっている。 391 38.2%

⑤その他 65 6.3%

回答合計 1,024  
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問 11－５ 

貴社において,独占禁止法違反につながるおそれがあると思われる事実に接した場合，事実関係を把

握するためにどのような方法を採ることにしていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①関係者に対するヒアリング 948 92.7%

②関係者が社内で使用しているパソコン（メールを含む）の確認 545 53.3%

③商談記録の確認 622 60.8%

④ノートや手帳等への記載の確認 320 31.3%

⑤個人の携帯電話の確認 90 8.8%

⑥自宅のパソコン（メールを含む）の確認 31 3.0%

⑦取引先に対するヒアリング 367 35.9%

⑧その他 121 11.8%

回答合計 1,023  

 

 

問 11－６ 

 貴社では，社内調査の結果，貴社の社員がカルテル･談合に関与した可能性が高いと判断された場合，

課徴金減免制度を利用したいと考えていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①利用することを考えている。 508 49.8%

②利用することを考えていない。 20 2.0%

③よく分からない。 492 48.2%

回答合計 1,020 100% 

 

 

問 11－７ 

 貴社の社員が独占禁止法違反行為に関与した場合において，当該社員が自主的に当該事実について所

要の報告等を行った場合，最終的な懲戒内容の軽減について考慮することとしていますか。一つだけお

選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①考慮しないということが社内規定で決まっている。 1 0.1%

②社内規定に考慮する旨明記されていないので，考慮しない。 51 5.0%

③考慮することが社内規定で決まっている。 147 14.4%

④社内規定で明記されていないが，軽減を考慮する要素にはなる。 729 71.6%

⑤その他 90 8.8%

回答合計 1,018 100% 
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問 11－８ 

 問 11－７で選択肢③又は④のいずれかを選択した方にお伺いします。自主的に独占禁止法違反行為に

関与した事実について所要の報告等を行った場合には，社内処分の軽減を考慮する要素となっているこ

とが，社員に周知されていますか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①周知されている。 185 21.2%

②周知されていない。 686 78.8%

回答合計 871 100% 

 

 

 

問 12 再発防止 

 貴社では，相談・内部通報・社内監査等を通じて見つかった問題の再発防止に関して，どのような施

策を講じていますか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①調査結果を踏まえた社員研修の実施 792 77.5%

②一定期間を経過した後の状況確認 639 62.5%

③人事異動等の措置 572 56.0%

④社内規定の変更や新規策定 640 62.6%

⑤その他 82 8.0%

回答合計 1,022  

 

 

 

Ⅳ 法務・コンプライアンス担当者の独占禁止法違反に関する認識 

問 13 法務･コンプライアンス担当者の認識 

 貴社が関与する可能性があると考える独占禁止法違反行為の類型は以下のどれですか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①私的独占 163 16.2%

②カルテル・談合 546 54.3%

③共同の取引拒絶 164 16.3%

④差別対価 200 19.9%

⑤不当廉売 290 28.9%

⑥再販売価格の拘束 314 31.2%

⑦優越的地位の濫用 741 73.7%

⑧その他 91 9.1%

回答合計 1,005  
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問 13－２ 

 貴社において，どのクラスの社員が最もカルテル・談合に関与するおそれが高いと感じますか。一つ

だけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①経営トップ 12 1.3%

②役員等の経営陣クラス 67 7.3%

③営業部長等の部門長クラス 345 37.5%

④営業課長等の現場の管理職クラス 381 41.4%

⑤管理職以下の従業員クラス 116 12.6%

回答合計 921 100% 

 

 

問 13－３ 

 仮に，貴社の独占禁止法違反行為への関与が発覚した場合，貴社にとって深刻な影響として考えられ

る事項は何ですか（複数選択可）。 

 

選択肢 回答数 割合 

①取引先の信頼が失われてしまうこと 900 88.5%

②一般消費者からの信頼が失われてしまうこと 582 57.2%

③業績が悪化すること 526 51.7%

④株価が下落すること 518 50.9%

⑤株主代表訴訟が提起されること 493 48.5%

⑥マスコミ等で大きく報じられること 735 72.3%

⑦排除措置命令が課されること 444 43.7%

⑧課徴金納付命令が課されること 490 48.2%

⑨自社又は社員が刑事告発されること 564 55.5%

⑩損害賠償請求がなされること 407 40.0%

⑪法令違反により資格が停止又は取り消されてしまうこと 439 43.2%

⑫その他 19 1.9%

回答合計 1,017  

 

 

問 13－４ 

 法務・コンプライアンスに携わる人の意見には，「利益を生み出し会社を支えている営業部署に対し

て，法務・コンプライアンス担当部署から意見を言いづらい。」といったものがみられます。法務・コ

ンプライアンス担当の責任者として，そのような遠慮や意見を言いづらい雰囲気を感じることはありま

すか。一つだけお選びください。 

 

選択肢 回答数 割合 

①感じることがある。 142 14.0%

②特段感じない。 861 84.8%

③その他 12 1.2%

回答合計 1,015 100% 



 

 

 

 

 

 

 参考資料２－２ 

   アンケート集計票（業種別） 



回答者分布

全
体

全
体

持
株
会
社

持
株
会
社

１　水産・農林業 3 0.3% 1 0.1%

２　鉱業 1 0.1% 0 0.0%

３　建設業 61 5.9% 2 0.2%

４　食料品 43 4.2% 4 0.4%

５　繊維製品 22 2.1% 3 0.3%

６　パルプ・紙 11 1.1% 1 0.1%

７　化学 75 7.3% 2 0.2%

８　医薬品 19 1.8% 1 0.1%

９　石油・石炭製品 6 0.6% 1 0.1%

１０　ゴム製品 8 0.8% 0 0.0%

１１　ガラス・土石製品 17 1.7% 0 0.0%

１２　鉄鋼 26 2.5% 0 0.0%

１３　非鉄金属 17 1.7% 1 0.1%

１４　金属製品 26 2.5% 7 0.7%

１５　機械 76 7.4% 1 0.1%

１６　電気機器 92 8.9% 3 0.3%

１７　輸送用機器 41 4.0% 2 0.2%

１８　精密機器 15 1.5% 2 0.2%

１９　その他製品 30 2.9% 2 0.2%

２０　電気・ガス業 16 1.6% 0 0.0%

２１　陸運業 15 1.5% 2 0.2%

２２　海運業 4 0.4% 0 0.0%

２３　空運業 3 0.3% 1 0.1%

２４　倉庫・運輸関連 14 1.4% 0 0.0%

２５　情報・通信業 52 5.0% 6 0.6%

２６　卸売業 78 7.6% 9 0.9%

２７　小売業 82 8.0% 12 1.2%

２８　銀行業 75 7.3% 9 0.9%

２９　証券，商品先物取引業 11 1.1% 1 0.1%

３０　保険業 5 0.5% 2 0.2%

３１　その他金融業 15 1.5% 0 0.0%

３２　不動産業 25 2.4% 1 0.1%

３３　サービス業 39 3.8% 3 0.3%

小計 1,023 99.3% 79 7.7%

回答合計 1,030 100.0% 80 7.8%



【問１】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社では，法
務・コンプライア
ンス担当部署を
設置しています
か。一つだけお
選びください。

設
置
し
て
い
な
い

庶
務
・
総
務
業
務
と
兼
務

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

業
務
専
従
部
署

法
務
部
等
と
コ
ン
プ
ラ
イ
ア

ン
ス
推
進
部
等
を
別
々
に
設

置 そ
の
他

回
答
数

設
置
し
て
い
な
い

庶
務
・
総
務
業
務
と
兼
務

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

業
務
専
従
部
署

法
務
部
等
と
コ
ン
プ
ラ
イ
ア

ン
ス
推
進
部
等
を
別
々
に
設

置 そ
の
他

１　水産・農林業 0 0 2 0 1 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

２　鉱業 0 1 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３　建設業 1 13 20 26 1 61 1.6% 21.3% 32.8% 42.6% 1.6%

４　食料品 0 8 11 18 6 43 0.0% 18.6% 25.6% 41.9% 14.0%

５　繊維製品 1 5 8 8 0 22 4.5% 22.7% 36.4% 36.4% 0.0%

６　パルプ・紙 1 3 3 4 0 11 9.1% 27.3% 27.3% 36.4% 0.0%

７　化学 2 19 19 27 8 75 2.7% 25.3% 25.3% 36.0% 10.7%

８　医薬品 1 2 7 8 1 19 5.3% 10.5% 36.8% 42.1% 5.3%

９　石油・石炭製品 0 1 2 3 0 6 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0%

１０　ゴム製品 0 2 2 4 0 8 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

１１　ガラス・土石製品 0 5 4 4 4 17 0.0% 29.4% 23.5% 23.5% 23.5%

１２　鉄鋼 0 12 5 8 1 26 0.0% 46.2% 19.2% 30.8% 3.8%

１３　非鉄金属 1 6 6 3 1 17 5.9% 35.3% 35.3% 17.6% 5.9%

１４　金属製品 1 7 10 5 3 26 3.8% 26.9% 38.5% 19.2% 11.5%

１５　機械 1 30 23 20 2 76 1.3% 39.5% 30.3% 26.3% 2.6%

１６　電気機器 1 25 25 38 3 92 1.1% 27.2% 27.2% 41.3% 3.3%

１７　輸送用機器 0 5 14 18 4 41 0.0% 12.2% 34.1% 43.9% 9.8%

１８　精密機器 0 0 5 8 2 15 0.0% 0.0% 33.3% 53.3% 13.3%

１９　その他製品 0 6 9 12 3 30 0.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10.0%

２０　電気・ガス業 0 1 5 9 1 16 0.0% 6.3% 31.3% 56.3% 6.3%

２１　陸運業 1 2 3 8 1 15 6.7% 13.3% 20.0% 53.3% 6.7%

２２　海運業 0 1 1 1 1 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

２３　空運業 0 1 1 1 0 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 0 7 2 3 2 14 0.0% 50.0% 14.3% 21.4% 14.3%

２５　情報・通信業 1 8 19 20 4 52 1.9% 15.4% 36.5% 38.5% 7.7%

２６　卸売業 1 24 21 24 8 78 1.3% 30.8% 26.9% 30.8% 10.3%

２７　小売業 2 27 24 19 9 81 2.5% 33.3% 29.6% 23.5% 11.1%

２８　銀行業 0 0 60 9 5 74 0.0% 0.0% 81.1% 12.2% 6.8%

２９　証券，商品先物取引業 0 1 3 7 0 11 0.0% 9.1% 27.3% 63.6% 0.0%

３０　保険業 0 0 1 4 0 5 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

３１　その他金融業 0 1 9 4 1 15 0.0% 6.7% 60.0% 26.7% 6.7%

３２　不動産業 1 9 6 7 2 25 4.0% 36.0% 24.0% 28.0% 8.0%

３３　サービス業 0 16 11 11 1 39 0.0% 41.0% 28.2% 28.2% 2.6%

小計 16 248 341 341 75 1,021 1.6% 24.3% 33.4% 33.4% 7.3%

回答合計 16 251 344 342 75 1,028 1.6% 24.4% 33.5% 33.3% 7.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－２】 問１で②「庶務・総務業務と兼務」又は③「法務・コンプライアンス業務専従部署」

問１で選択肢②から④までのいずれかを
選択した方にお伺いします。貴社では法
務・コンプライアンスに関する業務を専門
に担当している社員は何人いますか（正
社員をいいます。また，他の部署との兼
務の場合も１人と数えます。例えば，同
一人物が法務部とコンプライアンス推進
部を兼務している場合には，法務部・コ
ンプライアンス推進部にそれぞれ１人所
属しているものとして数えてください。）。
該当する欄に○を付けてください。

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

回
答
数

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

0 1 1 0 0 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 21 6 2 2 33 6.1% 63.6% 18.2% 6.1% 6.1%

2 12 4 1 0 19 10.5% 63.2% 21.1% 5.3% 0.0%

2 10 1 0 1 14 14.3% 71.4% 7.1% 0.0% 7.1%

1 5 0 0 0 6 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 31 5 0 0 38 5.3% 81.6% 13.2% 0.0% 0.0%

1 4 1 1 2 9 11.1% 44.4% 11.1% 11.1% 22.2%

0 1 0 0 1 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2 2 0 0 0 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 5 2 0 0 9 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0%

4 13 0 0 0 17 23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 0.0%

0 6 3 2 1 12 0.0% 50.0% 25.0% 16.7% 8.3%

4 13 0 0 0 17 23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 0.0%

4 44 5 0 0 53 7.5% 83.0% 9.4% 0.0% 0.0%

7 37 3 2 2 51 13.7% 72.5% 5.9% 3.9% 3.9%

0 8 4 0 6 18 0.0% 44.4% 22.2% 0.0% 33.3%

0 3 2 0 0 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

1 12 1 0 1 15 6.7% 80.0% 6.7% 0.0% 6.7%

1 1 0 1 3 6 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0%

0 4 1 0 0 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

0 2 0 0 0 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 1 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

2 5 2 0 0 9 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0%

4 15 5 1 1 26 15.4% 57.7% 19.2% 3.8% 3.8%

2 33 7 0 2 44 4.5% 75.0% 15.9% 0.0% 4.5%

9 38 3 1 1 52 17.3% 73.1% 5.8% 1.9% 1.9%

0 30 20 1 10 61 0.0% 49.2% 32.8% 1.6% 16.4%

0 1 0 2 1 4 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0%

0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 4 2 2 2 10 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0%

4 8 3 0 0 15 26.7% 53.3% 20.0% 0.0% 0.0%

3 20 2 2 0 27 11.1% 74.1% 7.4% 7.4% 0.0%

59 390 84 18 38 589 10.0% 66.2% 14.3% 3.1% 6.5%

60 393 85 19 38 595 10.1% 66.1% 14.3% 3.2% 6.4%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－２】法務部等 【問１－２】コンプライアンス推進部等

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

回
答
数

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

回
答
数

①
１
名

②
２
名
～

５
名

③
６
名
～

1
0
名

④
1
1
名
～

1
5
名

⑤
1
6
名
以
上

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

1 15 4 3 2 25 4.0% 60.0% 16.0% 12.0% 8.0% 2 17 4 1 2 26 7.7% 65.4% 15.4% 3.8% 7.7%

3 9 4 1 1 18 16.7% 50.0% 22.2% 5.6% 5.6% 3 11 3 1 0 18 16.7% 61.1% 16.7% 5.6% 0.0%

1 4 0 2 0 7 14.3% 57.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0 5 2 0 0 7 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

0 4 0 0 0 4 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 3 0 1 0 4 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%

0 15 6 5 2 28 0.0% 53.6% 21.4% 17.9% 7.1% 3 17 4 1 0 25 12.0% 68.0% 16.0% 4.0% 0.0%

0 3 2 2 0 7 0.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 1 6 1 0 0 8 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0%

0 1 1 2 0 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 2 0 1 0 0 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

0 1 3 0 0 4 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0 2 1 0 1 4 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%

0 1 3 0 0 4 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0 2 2 0 0 4 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 3 2 2 0 7 0.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 1 4 3 0 0 8 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0%

0 0 2 0 1 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0 2 1 0 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

1 4 0 0 0 5 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 5 0 0 0 5 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 8 3 4 4 20 5.0% 40.0% 15.0% 20.0% 20.0% 2 12 3 3 0 20 10.0% 60.0% 15.0% 15.0% 0.0%

3 15 8 2 10 38 7.9% 39.5% 21.1% 5.3% 26.3% 5 28 1 1 2 37 13.5% 75.7% 2.7% 2.7% 5.4%

5 6 1 2 4 18 27.8% 33.3% 5.6% 11.1% 22.2% 2 12 1 2 2 19 10.5% 63.2% 5.3% 10.5% 10.5%

1 2 4 1 0 8 12.5% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 1 3 3 0 1 8 12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5%

0 6 4 0 2 12 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7% 1 7 2 0 2 12 8.3% 58.3% 16.7% 0.0% 16.7%

0 3 1 3 2 9 0.0% 33.3% 11.1% 33.3% 22.2% 1 4 3 1 0 9 11.1% 44.4% 33.3% 11.1% 0.0%

0 4 2 1 0 7 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0 5 2 0 0 7 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0 1 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 1 0 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0 2 1 0 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

1 11 4 1 4 21 4.8% 52.4% 19.0% 4.8% 19.0% 2 12 4 1 1 20 10.0% 60.0% 20.0% 5.0% 5.0%

2 9 5 2 6 24 8.3% 37.5% 20.8% 8.3% 25.0% 0 14 2 4 2 22 0.0% 63.6% 9.1% 18.2% 9.1%

3 11 1 2 1 18 16.7% 61.1% 5.6% 11.1% 5.6% 4 12 1 0 0 17 23.5% 70.6% 5.9% 0.0% 0.0%

0 5 2 1 0 8 0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0 2 2 2 3 9 0.0% 22.2% 22.2% 22.2% 33.3%

0 3 1 1 2 7 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0 2 0 0 5 7 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 71.4%

0 2 1 1 0 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0 0 0 1 3 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0%

0 1 0 0 1 2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0 3 0 0 0 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 3 3 0 0 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0 2 4 0 0 6 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

1 4 3 2 1 11 9.1% 36.4% 27.3% 18.2% 9.1% 1 4 5 1 0 11 9.1% 36.4% 45.5% 9.1% 0.0%

24 155 72 41 43 335 7.2% 46.3% 21.5% 12.2% 12.8% 32 199 56 20 24 331 9.7% 60.1% 16.9% 6.0% 7.3%

24 155 72 42 43 336 7.1% 46.1% 21.4% 12.5% 12.8% 32 200 56 20 24 332 9.6% 60.2% 16.9% 6.0% 7.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－３】 問１で②「庶務・総務業務と兼務」又は③「法務・コンプライアンス業務専従部署」

問１で選択肢②から
④までのいずれかを
選択した方にお伺い
します。貴社で現在
法務・コンプライアン
スを担当している社
員はそれぞれ，どの
ような経歴を持って
いますか。該当する
欄に○を付けてくだ
さい（複数選択可）。

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

回
答
数

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

2 2 1 1 2 0 0 2 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 1 0 0 1 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

10 31 2 20 9 1 1 33 30.3% 93.9% 6.1% 60.6% 27.3% 3.0% 3.0%

12 17 4 13 7 0 0 19 63.2% 89.5% 21.1% 68.4% 36.8% 0.0% 0.0%

6 10 3 6 2 2 3 13 46.2% 76.9% 23.1% 46.2% 15.4% 15.4% 23.1%

4 3 2 3 2 0 1 6 66.7% 50.0% 33.3% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7%

18 30 8 23 12 1 2 37 48.6% 81.1% 21.6% 62.2% 32.4% 2.7% 5.4%

5 8 5 4 4 1 0 9 55.6% 88.9% 55.6% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

2 2 0 2 1 0 0 2 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0%

1 3 0 0 1 0 0 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

3 7 0 4 4 1 1 9 33.3% 77.8% 0.0% 44.4% 44.4% 11.1% 11.1%

5 14 2 5 5 0 2 17 29.4% 82.4% 11.8% 29.4% 29.4% 0.0% 11.8%

4 11 1 9 7 1 0 12 33.3% 91.7% 8.3% 75.0% 58.3% 8.3% 0.0%

6 15 3 7 7 0 3 17 35.3% 88.2% 17.6% 41.2% 41.2% 0.0% 17.6%

23 48 5 26 19 1 1 53 43.4% 90.6% 9.4% 49.1% 35.8% 1.9% 1.9%

14 40 9 30 21 2 0 51 27.5% 78.4% 17.6% 58.8% 41.2% 3.9% 0.0%

8 13 6 14 13 3 1 18 44.4% 72.2% 33.3% 77.8% 72.2% 16.7% 5.6%

3 2 1 3 4 0 1 5 60.0% 40.0% 20.0% 60.0% 80.0% 0.0% 20.0%

8 11 4 7 6 1 2 15 53.3% 73.3% 26.7% 46.7% 40.0% 6.7% 13.3%

5 6 3 6 2 1 0 6 83.3% 100.0% 50.0% 100.0% 33.3% 16.7% 0.0%

5 5 0 2 2 0 0 5 100.0% 100.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

1 2 0 0 0 0 0 2 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 1 0 0 0 2 100.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 8 0 3 3 0 0 9 66.7% 88.9% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

10 17 8 14 9 3 0 26 38.5% 65.4% 30.8% 53.8% 34.6% 11.5% 0.0%

25 31 2 25 16 1 1 44 56.8% 70.5% 4.5% 56.8% 36.4% 2.3% 2.3%

37 43 2 15 6 2 1 51 72.5% 84.3% 3.9% 29.4% 11.8% 3.9% 2.0%

59 37 2 21 10 6 3 61 96.7% 60.7% 3.3% 34.4% 16.4% 9.8% 4.9%

4 3 0 0 2 0 0 4 100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

1 1 1 1 0 0 0 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 9 1 5 5 1 0 10 90.0% 90.0% 10.0% 50.0% 50.0% 10.0% 0.0%

4 11 1 2 3 1 2 15 26.7% 73.3% 6.7% 13.3% 20.0% 6.7% 13.3%

12 22 4 13 9 1 0 26 46.2% 84.6% 15.4% 50.0% 34.6% 3.8% 0.0%

315 465 80 286 194 30 25 585 53.8% 79.5% 13.7% 48.9% 33.2% 5.1% 4.3%

316 468 80 289 197 33 25 591 53.5% 79.2% 13.5% 48.9% 33.3% 5.6% 4.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－３】法務部等

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

回
答
数

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

5 18 2 19 7 2 1 25 20.0% 72.0% 8.0% 76.0% 28.0% 8.0% 4.0%

5 16 2 7 7 2 2 18 27.8% 88.9% 11.1% 38.9% 38.9% 11.1% 11.1%

4 5 1 3 4 1 0 7 57.1% 71.4% 14.3% 42.9% 57.1% 14.3% 0.0%

1 3 1 3 1 1 0 4 25.0% 75.0% 25.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0%

13 21 6 22 13 3 1 28 46.4% 75.0% 21.4% 78.6% 46.4% 10.7% 3.6%

4 2 4 5 3 0 0 7 57.1% 28.6% 57.1% 71.4% 42.9% 0.0% 0.0%

3 3 1 2 2 1 0 4 75.0% 75.0% 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0%

2 4 0 2 4 1 0 4 50.0% 100.0% 0.0% 50.0% 100.0% 25.0% 0.0%

2 4 1 2 2 0 0 4 50.0% 100.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2 4 1 6 3 1 0 7 28.6% 57.1% 14.3% 85.7% 42.9% 14.3% 0.0%

0 3 1 3 2 1 0 3 0.0% 100.0% 33.3% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0%

2 4 0 2 2 0 0 5 40.0% 80.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%

11 10 6 13 11 2 0 20 55.0% 50.0% 30.0% 65.0% 55.0% 10.0% 0.0%

14 21 8 29 24 7 3 38 36.8% 55.3% 21.1% 76.3% 63.2% 18.4% 7.9%

6 14 2 15 10 2 0 17 35.3% 82.4% 11.8% 88.2% 58.8% 11.8% 0.0%

2 3 0 7 2 2 0 8 25.0% 37.5% 0.0% 87.5% 25.0% 25.0% 0.0%

8 8 4 10 8 1 0 12 66.7% 66.7% 33.3% 83.3% 66.7% 8.3% 0.0%

8 9 0 7 4 3 0 9 88.9% 100.0% 0.0% 77.8% 44.4% 33.3% 0.0%

4 6 0 7 4 0 0 7 57.1% 85.7% 0.0% 100.0% 57.1% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 1 0 0 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 1 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 3 0 3 2 0 0 3 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 66.7% 0.0% 0.0%

7 16 3 18 10 3 0 21 33.3% 76.2% 14.3% 85.7% 47.6% 14.3% 0.0%

16 16 0 16 14 5 0 24 66.7% 66.7% 0.0% 66.7% 58.3% 20.8% 0.0%

11 14 0 9 6 2 2 19 57.9% 73.7% 0.0% 47.4% 31.6% 10.5% 10.5%

7 4 0 6 3 2 0 8 87.5% 50.0% 0.0% 75.0% 37.5% 25.0% 0.0%

5 5 0 7 6 2 1 7 71.4% 71.4% 0.0% 100.0% 85.7% 28.6% 14.3%

3 3 0 2 4 2 0 4 75.0% 75.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0%

2 1 0 1 1 0 0 2 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4 4 0 2 3 0 0 7 57.1% 57.1% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%

3 8 0 8 5 3 1 10 30.0% 80.0% 0.0% 80.0% 50.0% 30.0% 10.0%

159 233 43 237 168 50 11 334 47.6% 69.8% 12.9% 71.0% 50.3% 15.0% 3.3%

160 234 43 238 168 50 11 335 47.8% 69.9% 12.8% 71.0% 50.1% 14.9% 3.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－３】コンプライアンス推進部等

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

回
答
数

①
営
業
部
署
の
実
務
経
験
者

②
総
務
部
署
等
の
管
理
業
務

経
験
者

③
技
術
・
研
究
開
発
部
署
の

実
務
経
験
者

④
企
業
法
務
の
実
務
経
験
者

⑤
新
規
採
用
者

⑥
法
曹
資
格
者

⑦
そ
の
他

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

11 22 11 7 2 1 3 26 42.3% 84.6% 42.3% 26.9% 7.7% 3.8% 11.5%

12 11 4 1 1 0 5 18 66.7% 61.1% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 27.8%

7 6 2 1 0 0 0 7 100.0% 85.7% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 4 3 2 0 0 0 4 50.0% 100.0% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17 19 13 10 1 0 3 25 68.0% 76.0% 52.0% 40.0% 4.0% 0.0% 12.0%

6 8 3 3 1 0 0 8 75.0% 100.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0%

1 2 0 3 0 0 0 3 33.3% 66.7% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 4 2 3 1 0 1 4 75.0% 100.0% 50.0% 75.0% 25.0% 0.0% 25.0%

2 3 3 1 2 0 0 4 50.0% 75.0% 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5 8 2 3 1 0 1 8 62.5% 100.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%

2 3 2 1 0 0 1 3 66.7% 100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

1 4 2 1 0 0 1 5 20.0% 80.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

12 16 9 7 2 0 3 20 60.0% 80.0% 45.0% 35.0% 10.0% 0.0% 15.0%

17 27 11 11 8 0 7 36 47.2% 75.0% 30.6% 30.6% 22.2% 0.0% 19.4%

11 13 4 6 5 0 2 18 61.1% 72.2% 22.2% 33.3% 27.8% 0.0% 11.1%

3 6 1 3 2 0 1 7 42.9% 85.7% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3%

9 8 2 4 2 0 0 12 75.0% 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

9 7 1 4 2 0 0 9 100.0% 77.8% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%

6 6 1 3 0 0 1 7 85.7% 85.7% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3%

1 1 0 0 0 0 0 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

2 3 0 1 1 0 0 3 66.7% 100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

10 14 4 8 4 0 1 20 50.0% 70.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 5.0%

21 18 3 10 5 1 3 22 95.5% 81.8% 13.6% 45.5% 22.7% 4.5% 13.6%

14 11 0 3 1 0 2 17 82.4% 64.7% 0.0% 17.6% 5.9% 0.0% 11.8%

8 5 0 3 2 1 0 8 100.0% 62.5% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

6 7 1 2 7 3 0 7 85.7% 100.0% 14.3% 28.6% 100.0% 42.9% 0.0%

4 4 0 1 2 0 0 4 100.0% 100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%

3 2 0 0 0 0 1 3 100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

4 4 0 0 0 0 0 6 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 7 2 2 1 0 2 10 60.0% 70.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0%

215 253 86 104 53 6 38 325 66.2% 77.8% 26.5% 32.0% 16.3% 1.8% 11.7%

216 254 86 104 53 6 38 326 66.3% 77.9% 26.4% 31.9% 16.3% 1.8% 11.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－４】 法務部等 コンプライアンス推進部等

問１で選択肢②か
ら④までのいずれ
かを選択した方に
お伺いします。貴社
では,法務・コンプラ
イアンス担当部署
において，独占禁
止法に関する担当
者を決めています
か。該当する欄に
○をつけてくださ
い。

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

回
答
数

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

回
答
数

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

回
答
数

①
決
め
て
い
る

②
決
め
て
い
な
い

1 1 2 50.0% 50.0% 0 0 0 － － 0 0 0 － －

0 1 1 0.0% 100.0% 0 0 0 － － 0 0 0 － －

12 21 33 36.4% 63.6% 9 14 23 39.1% 60.9% 8 17 25 32.0% 68.0%

7 12 19 36.8% 63.2% 9 8 17 52.9% 47.1% 1 16 17 5.9% 94.1%

1 13 14 7.1% 92.9% 2 5 7 28.6% 71.4% 0 6 6 0.0% 100.0%

1 5 6 16.7% 83.3% 1 3 4 25.0% 75.0% 1 2 3 33.3% 66.7%

11 27 38 28.9% 71.1% 13 15 28 46.4% 53.6% 4 20 24 16.7% 83.3%

3 6 9 33.3% 66.7% 3 5 8 37.5% 62.5% 1 6 7 14.3% 85.7%

1 1 2 50.0% 50.0% 3 1 4 75.0% 25.0% 1 1 2 50.0% 50.0%

0 4 4 0.0% 100.0% 1 3 4 25.0% 75.0% 0 4 4 0.0% 100.0%

3 6 9 33.3% 66.7% 1 3 4 25.0% 75.0% 0 4 4 0.0% 100.0%

4 13 17 23.5% 76.5% 2 4 6 33.3% 66.7% 3 5 8 37.5% 62.5%

6 6 12 50.0% 50.0% 2 1 3 66.7% 33.3% 2 1 3 66.7% 33.3%

5 12 17 29.4% 70.6% 1 3 4 25.0% 75.0% 3 2 5 60.0% 40.0%

15 38 53 28.3% 71.7% 9 10 19 47.4% 52.6% 7 12 19 36.8% 63.2%

11 40 51 21.6% 78.4% 16 22 38 42.1% 57.9% 5 30 35 14.3% 85.7%

10 7 17 58.8% 41.2% 7 10 17 41.2% 58.8% 2 18 20 10.0% 90.0%

1 4 5 20.0% 80.0% 1 7 8 12.5% 87.5% 1 6 7 14.3% 85.7%

6 9 15 40.0% 60.0% 2 9 11 18.2% 81.8% 2 10 12 16.7% 83.3%

1 5 6 16.7% 83.3% 4 5 9 44.4% 55.6% 3 6 9 33.3% 66.7%

0 5 5 0.0% 100.0% 2 5 7 28.6% 71.4% 0 6 6 0.0% 100.0%

0 2 2 0.0% 100.0% 1 0 1 100.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

2 0 2 100.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0% 0 1 1 0.0% 100.0%

4 5 9 44.4% 55.6% 1 2 3 33.3% 66.7% 1 2 3 33.3% 66.7%

2 24 26 7.7% 92.3% 6 15 21 28.6% 71.4% 5 14 19 26.3% 73.7%

18 26 44 40.9% 59.1% 5 19 24 20.8% 79.2% 5 16 21 23.8% 76.2%

23 29 52 44.2% 55.8% 8 9 17 47.1% 52.9% 7 10 17 41.2% 58.8%

23 38 61 37.7% 62.3% 2 6 8 25.0% 75.0% 4 5 9 44.4% 55.6%

0 4 4 0.0% 100.0% 0 7 7 0.0% 100.0% 0 7 7 0.0% 100.0%

1 0 1 100.0% 0.0% 1 2 3 33.3% 66.7% 1 3 4 25.0% 75.0%

2 8 10 20.0% 80.0% 0 2 2 0.0% 100.0% 1 2 3 33.3% 66.7%

2 13 15 13.3% 86.7% 3 4 7 42.9% 57.1% 0 5 5 0.0% 100.0%

5 21 26 19.2% 80.8% 4 7 11 36.4% 63.6% 1 9 10 10.0% 90.0%

181 406 587 30.8% 69.2% 120 206 326 36.8% 63.2% 70 246 316 22.2% 77.8%

183 410 593 30.9% 69.1% 121 206 327 37.0% 63.0% 70 246 316 22.2% 77.8%

問１で②「庶務・総務業務と兼務」又は
③「法務・コンプライアンス業務専従部署」



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
貴社では，営業部署
や購買部署等が独占
禁止法違反行為に関
与しないようにするた
めに，法務・コンプライ
アンス担当部署がこ
れらの部署の活動に
何らかの関与をしてい
ますか（複数選択
可）。

関
与
し
て
い
な
い

定
期
的
に
会
合
を
も

っ
て
情

報
交
換

随
時

、
相
談
を
受
け
付
け
る

体
制

商
談
状
況
等
を
確
認
で
き
る

よ
う
に
し
て
い
る

契
約
内
容
等
の
取
引
条
件
の

設
定
に
関
与

営
業
等
に
法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ

ア
ン
ス
担
当
部
署
の
者
を
配
置

そ
の
他

回
答
数

関
与
し
て
い
な
い

定
期
的
に
会
合
を
も

っ
て
情

報
交
換

随
時

、
相
談
を
受
け
付
け
る

体
制

商
談
状
況
等
を
確
認
で
き
る

よ
う
に
し
て
い
る

契
約
内
容
等
の
取
引
条
件
の

設
定
に
関
与

営
業
等
に
法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ

ア
ン
ス
担
当
部
署
の
者
を
配
置

そ
の
他

0 0 3 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

0 0 1 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 9 59 8 3 3 10 61 1.6% 14.8% 96.7% 13.1% 4.9% 4.9% 16.4%

1 3 38 3 4 0 5 42 2.4% 7.1% 90.5% 7.1% 9.5% 0.0% 11.9%

2 1 18 2 5 0 4 22 9.1% 4.5% 81.8% 9.1% 22.7% 0.0% 18.2%

0 3 10 0 2 1 4 11 0.0% 27.3% 90.9% 0.0% 18.2% 9.1% 36.4%

2 17 67 10 21 1 11 74 2.7% 23.0% 90.5% 13.5% 28.4% 1.4% 14.9%

2 4 17 1 5 0 1 19 10.5% 21.1% 89.5% 5.3% 26.3% 0.0% 5.3%

0 0 6 1 1 0 0 6 0.0% 0.0% 100.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

2 1 7 0 0 1 1 8 25.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

1 4 13 0 1 0 5 17 5.9% 23.5% 76.5% 0.0% 5.9% 0.0% 29.4%

0 6 26 3 0 0 8 26 0.0% 23.1% 100.0% 11.5% 0.0% 0.0% 30.8%

0 2 16 1 0 0 1 16 0.0% 12.5% 100.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

0 7 21 4 6 0 7 26 0.0% 26.9% 80.8% 15.4% 23.1% 0.0% 26.9%

3 16 71 11 6 3 10 75 4.0% 21.3% 94.7% 14.7% 8.0% 4.0% 13.3%

6 12 83 15 14 3 13 91 6.6% 13.2% 91.2% 16.5% 15.4% 3.3% 14.3%

1 9 36 2 5 3 7 41 2.4% 22.0% 87.8% 4.9% 12.2% 7.3% 17.1%

2 1 11 3 6 0 3 15 13.3% 6.7% 73.3% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

0 4 30 3 2 1 3 30 0.0% 13.3% 100.0% 10.0% 6.7% 3.3% 10.0%

0 2 16 0 0 2 1 16 0.0% 12.5% 100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3%

0 2 14 0 4 0 1 14 0.0% 14.3% 100.0% 0.0% 28.6% 0.0% 7.1%

0 0 3 1 2 0 1 4 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0%

0 0 3 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

1 0 12 0 0 0 1 14 7.1% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

2 7 45 10 12 4 7 52 3.8% 13.5% 86.5% 19.2% 23.1% 7.7% 13.5%

5 6 65 11 14 2 10 77 6.5% 7.8% 84.4% 14.3% 18.2% 2.6% 13.0%

6 12 70 21 12 3 8 81 7.4% 14.8% 86.4% 25.9% 14.8% 3.7% 9.9%

1 3 68 7 12 2 13 75 1.3% 4.0% 90.7% 9.3% 16.0% 2.7% 17.3%

2 1 8 1 2 3 1 11 18.2% 9.1% 72.7% 9.1% 18.2% 27.3% 9.1%

0 0 5 0 1 2 1 5 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0%

0 1 12 1 4 0 2 15 0.0% 6.7% 80.0% 6.7% 26.7% 0.0% 13.3%

6 4 17 2 4 0 2 25 24.0% 16.0% 68.0% 8.0% 16.0% 0.0% 8.0%

2 2 34 8 5 2 1 39 5.1% 5.1% 87.2% 20.5% 12.8% 5.1% 2.6%

48 139 905 129 153 36 144 1,015 4.7% 13.7% 89.2% 12.7% 15.1% 3.5% 14.2%

49 140 910 129 153 36 145 1,022 4.8% 13.7% 89.0% 12.6% 15.0% 3.5% 14.2%



【問２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
貴社の経営トップ（最高
経営責任者に限らず，代
表権を持つ取締役等の
実質的な経営トップも含
みます。以下同じ。）は，
社員に独占禁止法の遵
守の重要性を伝えるため
にどのような取組を行っ
ていますか（複数選択
可）。

法
令
遵
守
一
般
に
関
す
る

メ

ッ
セ
ー

ジ
を
周
知

独
占
禁
止
法
遵
守
に
関
す
る

メ

ッ
セ
ー

ジ
を
文
字
に
て
周

知 独
占
禁
止
法
に
関
す
る
研
修

の
席
上
で
メ

ッ
セ
ー

ジ
を
伝

え
る

独
占
禁
止
法
研
修
以
外
の
会

合
の
席
上

特
に
何
も
行

っ
て
い
な
い

そ
の
他

回
答
数

法
令
遵
守
一
般
に
関
す
る

メ

ッ
セ
ー

ジ
を
周
知

独
占
禁
止
法
遵
守
に
関
す
る

メ

ッ
セ
ー

ジ
を
文
字
に
て
周

知 独
占
禁
止
法
に
関
す
る
研
修

の
席
上
で
メ

ッ
セ
ー

ジ
を
伝

え
る

独
占
禁
止
法
研
修
以
外
の
会

合
の
席
上

特
に
何
も
行

っ
て
い
な
い

そ
の
他

１　水産・農林業 3 2 0 0 0 0 3 100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２　鉱業 1 1 0 0 0 0 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３　建設業 36 47 18 5 1 4 61 59.0% 77.0% 29.5% 8.2% 1.6% 6.6%

４　食料品 30 29 1 1 2 0 43 69.8% 67.4% 2.3% 2.3% 4.7% 0.0%

５　繊維製品 12 14 3 1 0 0 22 54.5% 63.6% 13.6% 4.5% 0.0% 0.0%

６　パルプ・紙 8 9 2 1 0 1 11 72.7% 81.8% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1%

７　化学 39 61 7 7 0 0 75 52.0% 81.3% 9.3% 9.3% 0.0% 0.0%

８　医薬品 12 14 2 1 0 0 19 63.2% 73.7% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%

９　石油・石炭製品 3 6 0 0 0 0 6 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１０　ゴム製品 6 5 2 0 0 0 8 75.0% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１１　ガラス・土石製品 8 14 2 1 0 1 17 47.1% 82.4% 11.8% 5.9% 0.0% 5.9%

１２　鉄鋼 16 21 5 6 0 1 26 61.5% 80.8% 19.2% 23.1% 0.0% 3.8%

１３　非鉄金属 5 13 7 5 1 1 17 29.4% 76.5% 41.2% 29.4% 5.9% 5.9%

１４　金属製品 14 20 6 3 0 3 26 53.8% 76.9% 23.1% 11.5% 0.0% 11.5%

１５　機械 48 51 4 8 0 3 76 63.2% 67.1% 5.3% 10.5% 0.0% 3.9%

１６　電気機器 48 64 10 6 1 0 92 52.2% 69.6% 10.9% 6.5% 1.1% 0.0%

１７　輸送用機器 30 27 2 2 0 1 41 73.2% 65.9% 4.9% 4.9% 0.0% 2.4%

１８　精密機器 11 7 2 1 2 1 15 73.3% 46.7% 13.3% 6.7% 13.3% 6.7%

１９　その他製品 20 19 3 0 0 0 30 66.7% 63.3% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０　電気・ガス業 13 10 1 0 0 1 16 81.3% 62.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

２１　陸運業 13 7 1 2 0 1 15 86.7% 46.7% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7%

２２　海運業 1 3 1 0 0 0 4 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２３　空運業 1 3 0 0 0 0 3 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 8 8 1 1 0 0 14 57.1% 57.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%

２５　情報・通信業 36 29 3 2 1 0 51 70.6% 56.9% 5.9% 3.9% 2.0% 0.0%

２６　卸売業 43 55 5 3 2 2 78 55.1% 70.5% 6.4% 3.8% 2.6% 2.6%

２７　小売業 60 46 11 4 1 5 82 73.2% 56.1% 13.4% 4.9% 1.2% 6.1%

２８　銀行業 50 58 4 8 0 3 75 66.7% 77.3% 5.3% 10.7% 0.0% 4.0%

２９　証券，商品先物取引業 10 2 1 0 0 0 11 90.9% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

３０　保険業 4 5 1 0 0 0 5 80.0% 100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３１　その他金融業 13 6 1 0 1 0 15 86.7% 40.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0%

３２　不動産業 18 12 0 1 0 0 25 72.0% 48.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0%

３３　サービス業 30 21 2 0 1 0 39 76.9% 53.8% 5.1% 0.0% 2.6% 0.0%

小計 650 689 108 69 13 28 1,022 63.6% 67.4% 10.6% 6.8% 1.3% 2.7%

回答合計 656 691 108 69 13 28 1,029 63.8% 67.2% 10.5% 6.7% 1.3% 2.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問２－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
問２で選択肢①
から④までのい
ずれかを選択し
た方にお伺いしま
す。貴社の経営
トップはどのよう
な内容のメッセー
ジを発信していま
すか（複数選択
可）。

法
令
違
反
の
際
は
厳
罰
に
処

す
る
旨

法
令
違
反
に
よ
る
利
益
は
必

要
な
い
旨

法
令
違
反
の
事
実
が
あ
れ
ば

隠
さ
ず
に
し
か
る
べ
き
部
署

に
報
告
し
て
ほ
し
い
旨

法
令
違
反
の
事
実
を
し
か
る
べ

き
部
署
に
報
告
し
た
も
の
は
懲

戒
に
該
当
す
る
と
し
て
も
軽
減

を
考
慮
す
る
旨

法
令
違
反
は
会
社
の
業
績
に

重
大
な
影
響
を
与
え
る
旨

そ
の
他

回
答
数

法
令
違
反
の
際
は
厳
罰
に
処

す
る
旨

法
令
違
反
に
よ
る
利
益
は
必

要
な
い
旨

法
令
違
反
の
事
実
が
あ
れ
ば

隠
さ
ず
に
し
か
る
べ
き
部
署

に
報
告
し
て
ほ
し
い
旨

法
令
違
反
の
事
実
を
し
か
る
べ

き
部
署
に
報
告
し
た
も
の
は
懲

戒
に
該
当
す
る
と
し
て
も
軽
減

を
考
慮
す
る
旨

法
令
違
反
は
会
社
の
業
績
に

重
大
な
影
響
を
与
え
る
旨

そ
の
他

1 1 2 1 3 0 3 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

34 31 35 8 53 5 59 57.6% 52.5% 59.3% 13.6% 89.8% 8.5%

8 18 25 1 27 5 39 20.5% 46.2% 64.1% 2.6% 69.2% 12.8%

7 5 13 2 14 4 22 31.8% 22.7% 59.1% 9.1% 63.6% 18.2%

3 4 4 0 9 1 11 27.3% 36.4% 36.4% 0.0% 81.8% 9.1%

23 33 36 1 54 8 73 31.5% 45.2% 49.3% 1.4% 74.0% 11.0%

6 10 12 2 11 3 19 31.6% 52.6% 63.2% 10.5% 57.9% 15.8%

1 2 4 0 4 3 6 16.7% 33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 50.0%

3 5 3 1 7 0 8 37.5% 62.5% 37.5% 12.5% 87.5% 0.0%

7 3 13 1 10 3 17 41.2% 17.6% 76.5% 5.9% 58.8% 17.6%

9 12 15 2 22 2 26 34.6% 46.2% 57.7% 7.7% 84.6% 7.7%

6 8 9 1 10 3 16 37.5% 50.0% 56.3% 6.3% 62.5% 18.8%

7 6 11 2 21 4 25 28.0% 24.0% 44.0% 8.0% 84.0% 16.0%

29 30 50 2 55 6 75 38.7% 40.0% 66.7% 2.7% 73.3% 8.0%

28 32 51 6 65 14 91 30.8% 35.2% 56.0% 6.6% 71.4% 15.4%

13 15 26 1 28 7 41 31.7% 36.6% 63.4% 2.4% 68.3% 17.1%

3 8 8 2 12 0 13 23.1% 61.5% 61.5% 15.4% 92.3% 0.0%

7 16 20 0 21 3 30 23.3% 53.3% 66.7% 0.0% 70.0% 10.0%

1 3 7 0 10 6 16 6.3% 18.8% 43.8% 0.0% 62.5% 37.5%

7 5 9 1 11 3 15 46.7% 33.3% 60.0% 6.7% 73.3% 20.0%

1 0 3 0 2 0 4 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 50.0% 0.0%

3 2 2 0 3 1 3 100.0% 66.7% 66.7% 0.0% 100.0% 33.3%

6 6 8 1 8 1 14 42.9% 42.9% 57.1% 7.1% 57.1% 7.1%

20 18 35 3 37 3 50 40.0% 36.0% 70.0% 6.0% 74.0% 6.0%

19 38 48 1 55 4 75 25.3% 50.7% 64.0% 1.3% 73.3% 5.3%

35 26 45 3 59 8 81 43.2% 32.1% 55.6% 3.7% 72.8% 9.9%

31 21 49 2 65 9 75 41.3% 28.0% 65.3% 2.7% 86.7% 12.0%

4 5 6 1 10 1 11 36.4% 45.5% 54.5% 9.1% 90.9% 9.1%

1 3 4 0 5 0 5 20.0% 60.0% 80.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4 3 7 1 11 0 14 28.6% 21.4% 50.0% 7.1% 78.6% 0.0%

8 9 14 1 19 0 24 33.3% 37.5% 58.3% 4.2% 79.2% 0.0%

17 15 26 3 34 0 38 44.7% 39.5% 68.4% 7.9% 89.5% 0.0%

352 393 600 50 756 107 1,000 35.2% 39.3% 60.0% 5.0% 75.6% 10.7%

354 393 603 50 759 109 1,007 35.2% 39.0% 59.9% 5.0% 75.4% 10.8%



【問３】 ① ② ① ② 【問３－２】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
貴社では，独占
禁止法について
定めたコンプライ
アンス・マニュア
ル（名称は問いま
せん。）を作成し
ていますか。一つ
だけお選びくださ
い。

作
成
し
て
い
る

作
成
し
て
い
な
い

回
答
数

作
成
し
て
い
る

作
成
し
て
い
な
い

問３で選択肢①を
選択した方にお伺
いします。貴社の
独占禁止法に関
するコンプライア
ンス・マニュアル
は，どのような構
成となっています
か（複数選択可）。

禁
止
行
為
に
関
す
る
条
文
の

一
般
的
な
解
説

違
反
事
件
の
解
説

起
こ
る
こ
と
が
想
定
さ
れ
る

具
体
的
な
ケ
ー

ス
へ
の
対
応

方
法
に
関
す
る
解
説

そ
の
他

回
答
数

禁
止
行
為
に
関
す
る
条
文
の

一
般
的
な
解
説

違
反
事
件
の
解
説

起
こ
る
こ
と
が
想
定
さ
れ
る

具
体
的
な
ケ
ー

ス
へ
の
対
応

方
法
に
関
す
る
解
説

そ
の
他

１　水産・農林業 3 0 3 100.0% 0.0% 1 1 1 1 3 33.3% 33.3% 33.3% 33.3%

２　鉱業 1 0 1 100.0% 0.0% 1 0 1 0 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

３　建設業 50 11 61 82.0% 18.0% 40 21 38 9 50 80.0% 42.0% 76.0% 18.0%

４　食料品 28 15 43 65.1% 34.9% 20 2 18 2 28 71.4% 7.1% 64.3% 7.1%

５　繊維製品 12 10 22 54.5% 45.5% 9 3 8 1 12 75.0% 25.0% 66.7% 8.3%

６　パルプ・紙 8 3 11 72.7% 27.3% 7 0 6 2 8 87.5% 0.0% 75.0% 25.0%

７　化学 53 22 75 70.7% 29.3% 39 12 42 7 53 73.6% 22.6% 79.2% 13.2%

８　医薬品 9 10 19 47.4% 52.6% 7 3 6 0 9 77.8% 33.3% 66.7% 0.0%

９　石油・石炭製品 5 1 6 83.3% 16.7% 4 2 4 0 5 80.0% 40.0% 80.0% 0.0%

１０　ゴム製品 4 4 8 50.0% 50.0% 1 1 4 0 4 25.0% 25.0% 100.0% 0.0%

１１　ガラス・土石製品 15 2 17 88.2% 11.8% 10 4 11 2 15 66.7% 26.7% 73.3% 13.3%

１２　鉄鋼 22 4 26 84.6% 15.4% 19 7 15 0 22 86.4% 31.8% 68.2% 0.0%

１３　非鉄金属 13 4 17 76.5% 23.5% 10 5 9 3 13 76.9% 38.5% 69.2% 23.1%

１４　金属製品 17 9 26 65.4% 34.6% 8 4 16 4 17 47.1% 23.5% 94.1% 23.5%

１５　機械 46 30 76 60.5% 39.5% 37 12 34 5 46 80.4% 26.1% 73.9% 10.9%

１６　電気機器 54 38 92 58.7% 41.3% 37 18 38 10 54 68.5% 33.3% 70.4% 18.5%

１７　輸送用機器 31 10 41 75.6% 24.4% 24 10 26 2 31 77.4% 32.3% 83.9% 6.5%

１８　精密機器 8 7 15 53.3% 46.7% 5 2 6 4 8 62.5% 25.0% 75.0% 50.0%

１９　その他製品 20 10 30 66.7% 33.3% 13 4 16 1 20 65.0% 20.0% 80.0% 5.0%

２０　電気・ガス業 15 1 16 93.8% 6.3% 13 5 14 3 15 86.7% 33.3% 93.3% 20.0%

２１　陸運業 9 6 15 60.0% 40.0% 7 1 5 2 9 77.8% 11.1% 55.6% 22.2%

２２　海運業 2 2 4 50.0% 50.0% 2 1 1 0 2 100.0% 50.0% 50.0% 0.0%

２３　空運業 3 0 3 100.0% 0.0% 3 3 2 0 3 100.0% 100.0% 66.7% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 7 7 14 50.0% 50.0% 5 3 5 1 7 71.4% 42.9% 71.4% 14.3%

２５　情報・通信業 31 20 51 60.8% 39.2% 19 9 26 2 31 61.3% 29.0% 83.9% 6.5%

２６　卸売業 50 28 78 64.1% 35.9% 30 8 26 5 50 60.0% 16.0% 52.0% 10.0%

２７　小売業 48 34 82 58.5% 41.5% 33 12 34 4 47 70.2% 25.5% 72.3% 8.5%

２８　銀行業 73 2 75 97.3% 2.7% 56 20 60 7 73 76.7% 27.4% 82.2% 9.6%

２９　証券，商品先物取引業 3 8 11 27.3% 72.7% 2 0 1 1 3 66.7% 0.0% 33.3% 33.3%

３０　保険業 5 0 5 100.0% 0.0% 4 2 5 0 5 80.0% 40.0% 100.0% 0.0%

３１　その他金融業 6 9 15 40.0% 60.0% 2 1 3 3 6 33.3% 16.7% 50.0% 50.0%

３２　不動産業 9 16 25 36.0% 64.0% 4 2 4 1 9 44.4% 22.2% 44.4% 11.1%

３３　サービス業 19 20 39 48.7% 51.3% 9 2 11 5 19 47.4% 10.5% 57.9% 26.3%

小計 679 343 1,022 66.4% 33.6% 481 180 496 87 678 70.9% 26.5% 73.2% 12.8%

回答合計 683 346 1,029 66.4% 33.6% 482 180 499 88 682 70.7% 26.4% 73.2% 12.9%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問３－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
問３で選択肢①を選
択した方にお伺いしま
す。貴社の独占禁止
法に関するコンプライ
アンス・マニュアルに
は，以下の独占禁止
法の各違反行為類型
に関する記載がありま
すか（複数選択可）。

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

回
答
数

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

1 2 1 1 1 2 2 1 2 50.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 100.0% 50.0%

1 1 1 1 0 1 1 0 1 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

33 48 31 29 31 23 39 3 48 68.8% 100.0% 64.6% 60.4% 64.6% 47.9% 81.3% 6.3%

19 23 17 17 19 21 27 9 27 70.4% 85.2% 63.0% 63.0% 70.4% 77.8% 100.0% 33.3%

7 10 8 8 8 9 11 1 11 63.6% 90.9% 72.7% 72.7% 72.7% 81.8% 100.0% 9.1%

7 8 8 6 7 7 8 3 8 87.5% 100.0% 100.0% 75.0% 87.5% 87.5% 100.0% 37.5%

37 51 46 38 43 45 47 12 53 69.8% 96.2% 86.8% 71.7% 81.1% 84.9% 88.7% 22.6%

5 8 5 6 6 9 9 4 9 55.6% 88.9% 55.6% 66.7% 66.7% 100.0% 100.0% 44.4%

4 5 5 5 5 5 5 2 5 80.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 40.0%

3 4 3 3 3 3 4 1 4 75.0% 100.0% 75.0% 75.0% 75.0% 75.0% 100.0% 25.0%

12 14 10 11 13 13 13 4 15 80.0% 93.3% 66.7% 73.3% 86.7% 86.7% 86.7% 26.7%

16 22 17 15 17 16 20 5 22 72.7% 100.0% 77.3% 68.2% 77.3% 72.7% 90.9% 22.7%

11 13 10 9 11 12 12 6 13 84.6% 100.0% 76.9% 69.2% 84.6% 92.3% 92.3% 46.2%

8 13 8 8 7 7 11 2 16 50.0% 81.3% 50.0% 50.0% 43.8% 43.8% 68.8% 12.5%

31 38 30 28 28 29 39 12 46 67.4% 82.6% 65.2% 60.9% 60.9% 63.0% 84.8% 26.1%

35 51 38 34 37 44 47 15 53 66.0% 96.2% 71.7% 64.2% 69.8% 83.0% 88.7% 28.3%

23 26 23 26 21 22 30 8 31 74.2% 83.9% 74.2% 83.9% 67.7% 71.0% 96.8% 25.8%

5 7 5 5 5 6 6 2 8 62.5% 87.5% 62.5% 62.5% 62.5% 75.0% 75.0% 25.0%

14 17 16 14 16 18 18 3 20 70.0% 85.0% 80.0% 70.0% 80.0% 90.0% 90.0% 15.0%

15 15 14 15 14 14 15 6 15 100.0% 100.0% 93.3% 100.0% 93.3% 93.3% 100.0% 40.0%

3 3 4 4 4 4 8 2 9 33.3% 33.3% 44.4% 44.4% 44.4% 44.4% 88.9% 22.2%

1 2 1 2 1 0 2 0 2 50.0% 100.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 3 2 1 2 2 2 0 3 100.0% 100.0% 66.7% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0%

5 6 4 4 4 4 6 2 7 71.4% 85.7% 57.1% 57.1% 57.1% 57.1% 85.7% 28.6%

22 27 18 20 24 21 25 3 29 75.9% 93.1% 62.1% 69.0% 82.8% 72.4% 86.2% 10.3%

29 41 31 25 27 30 43 13 49 59.2% 83.7% 63.3% 51.0% 55.1% 61.2% 87.8% 26.5%

20 24 16 15 29 20 45 9 47 42.6% 51.1% 34.0% 31.9% 61.7% 42.6% 95.7% 19.1%

55 69 59 46 48 46 70 16 73 75.3% 94.5% 80.8% 63.0% 65.8% 63.0% 95.9% 21.9%

0 1 1 2 2 1 2 3 3 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 66.7% 100.0%

4 5 5 5 5 4 5 3 5 80.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 80.0% 100.0% 60.0%

4 6 3 1 3 4 6 3 6 66.7% 100.0% 50.0% 16.7% 50.0% 66.7% 100.0% 50.0%

4 4 2 3 4 1 6 3 9 44.4% 44.4% 22.2% 33.3% 44.4% 11.1% 66.7% 33.3%

8 13 8 6 8 6 14 2 18 44.4% 72.2% 44.4% 33.3% 44.4% 33.3% 77.8% 11.1%

445 580 450 413 453 449 598 158 667 66.7% 87.0% 67.5% 61.9% 67.9% 67.3% 89.7% 23.7%

446 583 451 414 454 451 602 158 671 66.5% 86.9% 67.2% 61.7% 67.7% 67.2% 89.7% 23.5%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問３－４】 ① ② ① ②
問３で選択肢①を選
択した方にお伺いし
ます。貴社の独占禁
止法に関するコンプ
ライアンス・マニュア
ルには，独占禁止法
の課徴金減免制度
に関する記載はあり
ますか。一つだけお
選びください。

あ
る

な
い

回
答
数

あ
る

な
い

1 1 2 50.0% 50.0%

0 1 1 0.0% 100.0%

33 14 47 70.2% 29.8%

10 15 25 40.0% 60.0%

3 8 11 27.3% 72.7%

5 3 8 62.5% 37.5%

28 24 52 53.8% 46.2%

1 8 9 11.1% 88.9%

4 1 5 80.0% 20.0%

2 2 4 50.0% 50.0%

6 9 15 40.0% 60.0%

12 10 22 54.5% 45.5%

8 5 13 61.5% 38.5%

5 11 16 31.3% 68.8%

24 22 46 52.2% 47.8%

27 25 52 51.9% 48.1%

17 12 29 58.6% 41.4%

2 6 8 25.0% 75.0%

7 12 19 36.8% 63.2%

12 3 15 80.0% 20.0%

2 7 9 22.2% 77.8%

0 2 2 0.0% 100.0%

3 0 3 100.0% 0.0%

4 3 7 57.1% 42.9%

16 12 28 57.1% 42.9%

16 30 46 34.8% 65.2%

5 42 47 10.6% 89.4%

31 40 71 43.7% 56.3%

0 2 2 0.0% 100.0%

4 1 5 80.0% 20.0%

2 4 6 33.3% 66.7%

0 8 8 0.0% 100.0%

5 11 16 31.3% 68.8%

295 354 649 45.5% 54.5%

296 356 652 45.4% 54.6%



【問４】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ 【問４－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
貴社は，社員に
独占禁止法に
関する研修の機
会を設けていま
すか（複数選択
可）。

研
修
の
機
会
を
設
け
て
い
な

い 外
部
主
催
研
修
へ
参
加

自
社
主
催
研
修

e
ー

ラ
ー

ニ
ン
グ

そ
の
他

回
答
数

研
修
の
機
会
を
設
け
て
い
な

い 外
部
主
催
研
修
へ
参
加

自
社
主
催
研
修

e
ー

ラ
ー

ニ
ン
グ

そ
の
他

問４で選択肢②から④までの
いずれかを選択した方にお
伺いします。貴社は以下の役
職にある職員に対して過去３
年間（平成19年１月１日から
平成21年12月31日）に，独占
禁止法に関する研修を何回
実施していますか。回数を以
下の表に記載してください。

※平均回数を記載

経
営
ト

ッ
プ

役
員
等
の
経
営
陣
ク
ラ
ス

営
業
部
長
等
の
部
門
長
ク
ラ

ス 営
業
課
長
等
の
現
場
の
管
理

職
ク
ラ
ス

従
業
員
ク
ラ
ス

（
非
管
理

職

）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

１　水産・農林業 0 1 3 0 0 3 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0回 0.0回 1.3回 1.3回 2.3回 0.0回

２　鉱業 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% － － － － － －

３　建設業 7 22 48 14 7 61 11.5% 36.1% 78.7% 23.0% 11.5% 1.8回 2.2回 2.9回 3.2回 3.2回 0.4回

４　食料品 17 11 14 3 5 43 39.5% 25.6% 32.6% 7.0% 11.6% 0.1回 0.1回 1.4回 1.8回 2.0回 0.0回

５　繊維製品 7 8 12 3 1 22 31.8% 36.4% 54.5% 13.6% 4.5% 0.5回 0.8回 1.5回 2.4回 1.5回 0.5回

６　パルプ・紙 3 3 7 1 5 11 27.3% 27.3% 63.6% 9.1% 45.5% 1.4回 1.4回 1.9回 1.9回 1.3回 0.7回

７　化学 11 25 48 13 10 74 14.9% 33.8% 64.9% 17.6% 13.5% 0.7回 1.1回 1.8回 2.4回 2.1回 0.3回

８　医薬品 5 6 8 5 5 19 26.3% 31.6% 42.1% 26.3% 26.3% 0.4回 0.8回 1.3回 1.6回 1.6回 0.3回

９　石油・石炭製品 1 2 4 2 1 6 16.7% 33.3% 66.7% 33.3% 16.7% 0.3回 1.0回 2.3回 3.8回 3.8回 2.3回

１０　ゴム製品 1 2 6 3 0 8 12.5% 25.0% 75.0% 37.5% 0.0% 1.0回 1.4回 2.3回 2.4回 1.9回 0.3回

１１　ガラス・土石製品 2 7 12 6 2 17 11.8% 41.2% 70.6% 35.3% 11.8% 1.2回 1.4回 2.0回 3.8回 3.8回 0.3回

１２　鉄鋼 2 9 23 4 4 26 7.7% 34.6% 88.5% 15.4% 15.4% 1.5回 2.0回 4.0回 3.5回 3.6回 0.5回

１３　非鉄金属 1 5 15 2 0 17 5.9% 29.4% 88.2% 11.8% 0.0% 1.1回 1.1回 2.1回 2.3回 1.1回 0.3回

１４　金属製品 4 9 17 3 2 26 15.4% 34.6% 65.4% 11.5% 7.7% 0.5回 1.0回 1.6回 3.1回 2.5回 0.1回

１５　機械 24 30 33 8 6 76 31.6% 39.5% 43.4% 10.5% 7.9% 0.7回 0.9回 1.7回 2.5回 3.1回 0.3回

１６　電気機器 31 18 49 17 11 92 33.7% 19.6% 53.3% 18.5% 12.0% 0.9回 1.0回 2.8回 3.6回 3.8回 0.5回

１７　輸送用機器 7 15 30 4 2 41 17.1% 36.6% 73.2% 9.8% 4.9% 0.5回 0.9回 2.1回 3.6回 3.1回 0.0回

１８　精密機器 4 5 7 2 2 15 26.7% 33.3% 46.7% 13.3% 13.3% 0.4回 0.4回 2.8回 2.0回 2.0回 0.2回

１９　その他製品 7 9 18 5 3 30 23.3% 30.0% 60.0% 16.7% 10.0% 0.7回 1.2回 2.0回 2.0回 2.2回 0.8回

２０　電気・ガス業 0 7 10 1 4 16 0.0% 43.8% 62.5% 6.3% 25.0% 0.3回 0.5回 2.7回 2.9回 4.2回 1.4回

２１　陸運業 6 4 9 1 0 15 40.0% 26.7% 60.0% 6.7% 0.0% 0.4回 1.0回 0.8回 1.7回 1.6回 0.0回

２２　海運業 1 0 2 1 0 4 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 2.3回 2.3回 2.0回 2.3回 2.3回 1.0回

２３　空運業 0 1 3 2 0 3 0.0% 33.3% 100.0% 66.7% 0.0% 1.3回 1.7回 15.7回 15.7回 15.7回 1.0回

２４　倉庫・運輸関連 6 2 4 1 5 14 42.9% 14.3% 28.6% 7.1% 35.7% 0.8回 0.8回 1.2回 1.3回 2.2回 0.0回

２５　情報・通信業 15 12 23 14 5 51 29.4% 23.5% 45.1% 27.5% 9.8% 0.6回 0.8回 1.3回 1.8回 1.7回 0.2回

２６　卸売業 24 20 38 10 14 78 30.8% 25.6% 48.7% 12.8% 17.9% 0.7回 0.9回 1.8回 1.7回 2.1回 0.3回

２７　小売業 20 30 38 10 13 81 24.7% 37.0% 46.9% 12.3% 16.0% 1.1回 1.4回 2.9回 3.2回 2.4回 0.5回

２８　銀行業 8 13 55 17 16 75 10.7% 17.3% 73.3% 22.7% 21.3% 0.6回 0.8回 2.8回 4.0回 4.8回 2.4回

２９　証券，商品先物取引業 7 2 2 1 0 11 63.6% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 1.5回 1.5回 1.5回 1.5回 1.5回 0.5回

３０　保険業 0 0 3 1 4 5 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 80.0% 0.0回 0.0回 3.0回 2.3回 2.3回 2.3回

３１　その他金融業 8 1 3 1 4 15 53.3% 6.7% 20.0% 6.7% 26.7% 0.3回 0.3回 1.0回 1.8回 0.8回 0.0回

３２　不動産業 16 3 4 4 0 25 64.0% 12.0% 16.0% 16.0% 0.0% 0.3回 0.3回 1.1回 1.1回 1.3回 0.7回

３３　サービス業 18 4 14 4 4 39 46.2% 10.3% 35.9% 10.3% 10.3% 0.9回 0.9回 2.2回 1.4回 2.2回 0.6回

小計 264 286 562 163 135 1,020 25.9% 28.0% 55.1% 16.0% 13.2% 0.8回 1.1回 2.3回 2.8回 2.8回 0.6回

回答合計 268 286 564 163 136 1,027 26.1% 27.8% 54.9% 15.9% 13.2% 0.8回 1.1回 2.3回 2.8回 2.8回 0.6回



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問４－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ 【問４－４】 ① ② ① ②
問４で選択肢③又は
④のいずれかを選択
した方にお伺いしま
す。貴社が社員向け
に行っている独占禁
止法に関する研修
は，どのような内容で
すか（複数選択可）。

禁
止
行
為
に
関
す
る
条
文
の

一
般
的
な
解
説

違
反
事
件
の
解
説

起
こ
る
こ
と
が
想
定
さ
れ
る

具
体
的
な
ケ
ー

ス
へ
の
対
応

方
法
に
関
す
る
解
説

グ
ル
ー

プ
デ

ィ
ス
カ

ッ
シ

ョ

ン そ
の
他

回
答
数

禁
止
行
為
に
関
す
る
条
文
の

一
般
的
な
解
説

違
反
事
件
の
解
説

起
こ
る
こ
と
が
想
定
さ
れ
る

具
体
的
な
ケ
ー

ス
へ
の
対
応

方
法
に
関
す
る
解
説

グ
ル
ー

プ
デ

ィ
ス
カ

ッ
シ

ョ

ン そ
の
他

問４で選択肢③又は
④のいずれかを選択
した方にお伺いしま
す。貴社が実施する
独占禁止法に関する
研修において，独占
禁止法の課徴金減
免制度について触れ
ていますか。一つだ
けお選びください。

触
れ
て
い
る

触
れ
て
い
な
い

回
答
数

触
れ
て
い
る

触
れ
て
い
な
い

1 2 1 0 0 3 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 1 1 2 50.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

39 37 41 2 5 49 79.6% 75.5% 83.7% 4.1% 10.2% 42 6 48 87.5% 12.5%

10 6 14 1 0 15 66.7% 40.0% 93.3% 6.7% 0.0% 8 7 15 53.3% 46.7%

8 5 9 0 0 12 66.7% 41.7% 75.0% 0.0% 0.0% 7 5 12 58.3% 41.7%

5 4 5 2 3 7 71.4% 57.1% 71.4% 28.6% 42.9% 7 0 7 100.0% 0.0%

43 31 43 5 3 51 84.3% 60.8% 84.3% 9.8% 5.9% 37 14 51 72.5% 27.5%

5 4 8 1 0 9 55.6% 44.4% 88.9% 11.1% 0.0% 3 6 9 33.3% 66.7%

4 4 4 1 0 4 100.0% 100.0% 100.0% 25.0% 0.0% 4 0 4 100.0% 0.0%

5 4 5 0 0 6 83.3% 66.7% 83.3% 0.0% 0.0% 5 1 6 83.3% 16.7%

11 5 11 0 0 12 91.7% 41.7% 91.7% 0.0% 0.0% 7 5 12 58.3% 41.7%

21 15 15 0 2 23 91.3% 65.2% 65.2% 0.0% 8.7% 22 1 23 95.7% 4.3%

13 13 11 1 3 15 86.7% 86.7% 73.3% 6.7% 20.0% 14 1 15 93.3% 6.7%

11 8 15 2 1 17 64.7% 47.1% 88.2% 11.8% 5.9% 12 5 17 70.6% 29.4%

28 25 29 2 0 34 82.4% 73.5% 85.3% 5.9% 0.0% 24 10 34 70.6% 29.4%

40 32 40 7 6 51 78.4% 62.7% 78.4% 13.7% 11.8% 36 12 48 75.0% 25.0%

23 18 26 4 0 30 76.7% 60.0% 86.7% 13.3% 0.0% 21 9 30 70.0% 30.0%

6 5 7 2 0 8 75.0% 62.5% 87.5% 25.0% 0.0% 4 4 8 50.0% 50.0%

16 13 15 0 0 19 84.2% 68.4% 78.9% 0.0% 0.0% 11 8 19 57.9% 42.1%

9 6 10 2 0 10 90.0% 60.0% 100.0% 20.0% 0.0% 7 3 10 70.0% 30.0%

8 3 7 0 0 9 88.9% 33.3% 77.8% 0.0% 0.0% 5 4 9 55.6% 44.4%

1 2 3 0 0 3 33.3% 66.7% 100.0% 0.0% 0.0% 1 2 3 33.3% 66.7%

3 3 3 0 0 3 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 3 0 3 100.0% 0.0%

4 2 1 0 0 4 100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 4 0 4 100.0% 0.0%

18 13 22 0 1 29 62.1% 44.8% 75.9% 0.0% 3.4% 14 14 28 50.0% 50.0%

22 15 28 2 1 39 56.4% 38.5% 71.8% 5.1% 2.6% 21 17 38 55.3% 44.7%

33 28 33 3 3 42 78.6% 66.7% 78.6% 7.1% 7.1% 16 25 41 39.0% 61.0%

33 18 55 2 1 58 56.9% 31.0% 94.8% 3.4% 1.7% 10 47 57 17.5% 82.5%

2 1 2 0 1 3 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 1 2 3 33.3% 66.7%

2 1 2 0 0 3 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 2 1 3 66.7% 33.3%

2 1 2 0 1 3 66.7% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 1 2 3 33.3% 66.7%

2 1 5 0 0 6 33.3% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 1 5 6 16.7% 83.3%

9 6 11 1 3 15 60.0% 40.0% 73.3% 6.7% 20.0% 4 11 15 26.7% 73.3%

437 331 483 40 34 592 73.8% 55.9% 81.6% 6.8% 5.7% 355 228 583 60.9% 39.1%

438 332 484 40 34 594 73.7% 55.9% 81.5% 6.7% 5.7% 355 230 585 60.7% 39.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問４－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
問４で選択肢③を
選択した方にお伺
いします。貴社が実
施している独占禁
止法に関する研修
において，どのよう
な人に講師を依頼
していますか（複数
選択可）。

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署
の
社
員

幹
部
社
員

弁
護
士

大
学
教
授

外
部
の
有
識
者

企
業
研
修
会
社
等
の
社
員

そ
の
他

回
答
数

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署
の
社
員

幹
部
社
員

弁
護
士

大
学
教
授

外
部
の
有
識
者

企
業
研
修
会
社
等
の
社
員

そ
の
他

3 0 1 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － －

33 11 20 1 5 2 6 48 68.8% 22.9% 41.7% 2.1% 10.4% 4.2% 12.5%

12 2 3 0 1 1 0 14 85.7% 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0%

11 2 3 1 1 0 1 12 91.7% 16.7% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3%

5 2 3 0 2 0 1 7 71.4% 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3%

41 5 14 2 3 0 1 47 87.2% 10.6% 29.8% 4.3% 6.4% 0.0% 2.1%

5 2 3 0 0 1 0 8 62.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

4 1 1 0 0 0 0 4 100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 1 0 2 0 0 6 83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

11 0 5 0 1 2 1 12 91.7% 0.0% 41.7% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3%

17 6 8 0 3 0 3 23 73.9% 26.1% 34.8% 0.0% 13.0% 0.0% 13.0%

14 2 7 0 1 1 1 15 93.3% 13.3% 46.7% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7%

11 4 7 0 2 2 0 17 64.7% 23.5% 41.2% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0%

27 4 13 2 7 0 3 33 81.8% 12.1% 39.4% 6.1% 21.2% 0.0% 9.1%

45 8 15 2 2 0 0 49 91.8% 16.3% 30.6% 4.1% 4.1% 0.0% 0.0%

26 2 8 0 2 0 0 30 86.7% 6.7% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0%

7 0 3 0 0 0 1 7 100.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

17 1 4 0 3 0 0 18 94.4% 5.6% 22.2% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

8 0 7 2 1 0 1 10 80.0% 0.0% 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0%

5 3 4 0 1 0 1 9 55.6% 33.3% 44.4% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%

0 0 2 0 0 0 0 2 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 1 0 1 0 0 3 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

3 0 1 0 0 0 1 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

21 0 6 0 3 0 1 22 95.5% 0.0% 27.3% 0.0% 13.6% 0.0% 4.5%

28 6 10 0 2 1 3 38 73.7% 15.8% 26.3% 0.0% 5.3% 2.6% 7.9%

32 9 6 1 7 0 2 37 86.5% 24.3% 16.2% 2.7% 18.9% 0.0% 5.4%

52 7 4 0 2 1 5 55 94.5% 12.7% 7.3% 0.0% 3.6% 1.8% 9.1%

1 0 1 0 0 0 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 0 0 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 2 0 0 0 1 3 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

3 1 0 0 0 0 0 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 3 5 0 0 0 1 14 64.3% 21.4% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

464 83 168 11 52 11 34 559 83.0% 14.8% 30.1% 2.0% 9.3% 2.0% 6.1%

466 83 168 11 52 11 34 561 83.1% 14.8% 29.9% 2.0% 9.3% 2.0% 6.1%



【問５】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
貴社には，傘下
にグループ会社
（連結決算対象
となっている会
社。外国会社を
含む。以下同
じ。）はあります
か。一つだけお
選びください。

国
内
に
も
海
外
に
も
あ
る

国
内
の
み
に
あ
る

海
外
の
み
に
あ
る

な
い

回
答
数

国
内
に
も
海
外
に
も
あ
る

国
内
の
み
に
あ
る

海
外
の
み
に
あ
る

な
い

１　水産・農林業 3 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２　鉱業 1 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３　建設業 33 28 0 0 61 54.1% 45.9% 0.0% 0.0%

４　食料品 27 14 0 2 43 62.8% 32.6% 0.0% 4.7%

５　繊維製品 21 1 0 0 22 95.5% 4.5% 0.0% 0.0%

６　パルプ・紙 10 1 0 0 11 90.9% 9.1% 0.0% 0.0%

７　化学 62 7 3 3 75 82.7% 9.3% 4.0% 4.0%

８　医薬品 11 8 0 0 19 57.9% 42.1% 0.0% 0.0%

９　石油・石炭製品 5 1 0 0 6 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

１０　ゴム製品 8 0 0 0 8 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１１　ガラス・土石製品 13 3 1 0 17 76.5% 17.6% 5.9% 0.0%

１２　鉄鋼 19 6 1 0 26 73.1% 23.1% 3.8% 0.0%

１３　非鉄金属 15 2 0 0 17 88.2% 11.8% 0.0% 0.0%

１４　金属製品 13 9 0 4 26 50.0% 34.6% 0.0% 15.4%

１５　機械 63 7 4 2 76 82.9% 9.2% 5.3% 2.6%

１６　電気機器 84 4 2 2 92 91.3% 4.3% 2.2% 2.2%

１７　輸送用機器 37 3 1 0 41 90.2% 7.3% 2.4% 0.0%

１８　精密機器 14 0 1 0 15 93.3% 0.0% 6.7% 0.0%

１９　その他製品 24 4 1 1 30 80.0% 13.3% 3.3% 3.3%

２０　電気・ガス業 8 8 0 0 16 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

２１　陸運業 8 7 0 0 15 53.3% 46.7% 0.0% 0.0%

２２　海運業 2 0 1 1 4 50.0% 0.0% 25.0% 25.0%

２３　空運業 2 1 0 0 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 12 2 0 0 14 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%

２５　情報・通信業 29 17 0 5 51 56.9% 33.3% 0.0% 9.8%

２６　卸売業 54 19 2 3 78 69.2% 24.4% 2.6% 3.8%

２７　小売業 21 49 3 9 82 25.6% 59.8% 3.7% 11.0%

２８　銀行業 19 56 0 0 75 25.3% 74.7% 0.0% 0.0%

２９　証券，商品先物取引業 4 4 0 3 11 36.4% 36.4% 0.0% 27.3%

３０　保険業 4 1 0 0 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

３１　その他金融業 8 5 0 2 15 53.3% 33.3% 0.0% 13.3%

３２　不動産業 7 17 0 1 25 28.0% 68.0% 0.0% 4.0%

３３　サービス業 17 20 0 2 39 43.6% 51.3% 0.0% 5.1%

小計 658 304 20 40 1,022 64.4% 29.7% 2.0% 3.9%

回答合計 663 306 20 40 1,029 64.4% 29.7% 1.9% 3.9%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問５－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪
問５で選択肢①
又は②のいずれ
かを選択した方
にお伺いします。
貴社は，国内の
傘下グループ会
社に対して，独占
禁止法遵守のた
めの取組に関与
していますか（複
数選択可）。

関
与
し
て
い
な
い

自
社
の
経
営
ト

ッ
プ
が
独
占
禁

止
法
遵
守
に
関
す
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
を
発
信

独
占
禁
止
法
遵
守
マ
ニ

ュ
ア
ル

を
共
有

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
に
研
修
を
実
施
さ
せ
て
い
る

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
を
自
社
の
研
修
に
参
加
さ
せ

て
い
る

自
社
の
内
部
通
報
窓
口
の
利
用

者
に
国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社

の
社
員
も
含
む

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
に
も
法

務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
部

署
を
設
置
し
，
情
報
等
を
共
有

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
も
利

用
で
き
る
相
談
窓
口
を
自
社
に

設
置

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
独

占
禁
止
法
に
関
す
る
監
査
を
自

社
の
社
員
が
実
施

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
関
連
の

社
内
報
を
共
有

そ
の
他

回
答
数

関
与
し
て
い
な
い

自
社
の
経
営
ト

ッ
プ
が
独
占
禁

止
法
遵
守
に
関
す
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
を
発
信

独
占
禁
止
法
遵
守
マ
ニ

ュ
ア
ル

を
共
有

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
に
研
修
を
実
施
さ
せ
て
い
る

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
を
自
社
の
研
修
に
参
加
さ
せ

て
い
る

自
社
の
内
部
通
報
窓
口
の
利
用

者
に
国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社

の
社
員
も
含
む

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
に
も
法

務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
部

署
を
設
置
し
，
情
報
等
を
共
有

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
も
利

用
で
き
る
相
談
窓
口
を
自
社
に

設
置

国
内
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
独

占
禁
止
法
に
関
す
る
監
査
を
自

社
の
社
員
が
実
施

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
関
連
の

社
内
報
を
共
有

そ
の
他

0 1 2 0 0 3 0 2 2 2 0 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0%

0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 35 29 9 23 37 14 35 24 22 1 61 9.8% 57.4% 47.5% 14.8% 37.7% 60.7% 23.0% 57.4% 39.3% 36.1% 1.6%

4 13 16 3 4 29 6 28 5 6 3 41 9.8% 31.7% 39.0% 7.3% 9.8% 70.7% 14.6% 68.3% 12.2% 14.6% 7.3%

2 9 9 2 8 15 2 8 6 3 0 22 9.1% 40.9% 40.9% 9.1% 36.4% 68.2% 9.1% 36.4% 27.3% 13.6% 0.0%

0 6 6 1 4 9 0 7 1 3 0 11 0.0% 54.5% 54.5% 9.1% 36.4% 81.8% 0.0% 63.6% 9.1% 27.3% 0.0%

2 46 37 9 28 49 10 47 24 16 5 68 2.9% 67.6% 54.4% 13.2% 41.2% 72.1% 14.7% 69.1% 35.3% 23.5% 7.4%

3 8 5 1 3 11 2 11 4 2 0 19 15.8% 42.1% 26.3% 5.3% 15.8% 57.9% 10.5% 57.9% 21.1% 10.5% 0.0%

0 4 3 0 3 6 1 6 1 0 0 6 0.0% 66.7% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 16.7% 100.0% 16.7% 0.0% 0.0%

1 7 3 3 2 7 1 6 4 4 0 8 12.5% 87.5% 37.5% 37.5% 25.0% 87.5% 12.5% 75.0% 50.0% 50.0% 0.0%

2 11 7 2 5 10 0 10 4 1 0 16 12.5% 68.8% 43.8% 12.5% 31.3% 62.5% 0.0% 62.5% 25.0% 6.3% 0.0%

1 14 14 6 12 18 4 13 8 6 1 25 4.0% 56.0% 56.0% 24.0% 48.0% 72.0% 16.0% 52.0% 32.0% 24.0% 4.0%

3 10 12 3 10 12 2 10 8 4 0 17 17.6% 58.8% 70.6% 17.6% 58.8% 70.6% 11.8% 58.8% 47.1% 23.5% 0.0%

2 9 8 2 6 11 5 10 6 2 2 21 9.5% 42.9% 38.1% 9.5% 28.6% 52.4% 23.8% 47.6% 28.6% 9.5% 9.5%

4 34 35 7 17 49 8 35 15 17 2 70 5.7% 48.6% 50.0% 10.0% 24.3% 70.0% 11.4% 50.0% 21.4% 24.3% 2.9%

9 44 38 17 24 56 19 36 20 17 4 87 10.3% 50.6% 43.7% 19.5% 27.6% 64.4% 21.8% 41.4% 23.0% 19.5% 4.6%

3 13 13 3 11 23 7 15 4 2 1 40 7.5% 32.5% 32.5% 7.5% 27.5% 57.5% 17.5% 37.5% 10.0% 5.0% 2.5%

3 1 3 3 5 7 2 6 0 3 1 14 21.4% 7.1% 21.4% 21.4% 35.7% 50.0% 14.3% 42.9% 0.0% 21.4% 7.1%

1 13 16 4 9 18 2 19 3 4 2 28 3.6% 46.4% 57.1% 14.3% 32.1% 64.3% 7.1% 67.9% 10.7% 14.3% 7.1%

1 6 4 1 3 13 2 10 2 4 2 16 6.3% 37.5% 25.0% 6.3% 18.8% 81.3% 12.5% 62.5% 12.5% 25.0% 12.5%

0 4 7 1 4 12 5 9 5 3 0 15 0.0% 26.7% 46.7% 6.7% 26.7% 80.0% 33.3% 60.0% 33.3% 20.0% 0.0%

0 1 1 0 2 2 0 1 0 0 0 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 3 1 3 2 0 2 0 1 0 3 0.0% 66.7% 100.0% 33.3% 100.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

3 2 2 0 4 9 2 8 3 3 1 14 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 64.3% 14.3% 57.1% 21.4% 21.4% 7.1%

8 12 22 6 5 28 4 18 4 7 2 46 17.4% 26.1% 47.8% 13.0% 10.9% 60.9% 8.7% 39.1% 8.7% 15.2% 4.3%

8 29 35 9 16 42 10 34 8 13 7 73 11.0% 39.7% 47.9% 12.3% 21.9% 57.5% 13.7% 46.6% 11.0% 17.8% 9.6%

3 23 27 11 12 46 15 36 13 15 5 70 4.3% 32.9% 38.6% 15.7% 17.1% 65.7% 21.4% 51.4% 18.6% 21.4% 7.1%

7 10 27 10 3 37 13 28 14 8 6 75 9.3% 13.3% 36.0% 13.3% 4.0% 49.3% 17.3% 37.3% 18.7% 10.7% 8.0%

1 1 2 1 0 2 0 2 1 1 1 8 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%

0 1 1 0 0 5 1 1 1 1 1 5 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

1 1 3 0 1 10 1 4 2 3 0 13 7.7% 7.7% 23.1% 0.0% 7.7% 76.9% 7.7% 30.8% 15.4% 23.1% 0.0%

4 4 7 0 3 9 2 8 2 5 0 24 16.7% 16.7% 29.2% 0.0% 12.5% 37.5% 8.3% 33.3% 8.3% 20.8% 0.0%

6 10 10 0 3 21 4 14 3 3 2 37 16.2% 27.0% 27.0% 0.0% 8.1% 56.8% 10.8% 37.8% 8.1% 8.1% 5.4%

88 384 408 115 233 609 144 479 197 181 49 959 9.2% 40.0% 42.5% 12.0% 24.3% 63.5% 15.0% 49.9% 20.5% 18.9% 5.1%

90 385 410 115 233 611 144 481 198 181 51 966 9.3% 39.9% 42.4% 11.9% 24.1% 63.3% 14.9% 49.8% 20.5% 18.7% 5.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問５－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪
問５で選択肢①又は③の
いずれかを選択した方に
お伺いします。貴社は，海
外の傘下グループ会社に
おける，我が国独占禁止
法及び海外の競争法（日
本の独占禁止法に相当
する海外の法律をいいま
す。以下，本問において
両者を単に「競争法」とい
います。）遵守のための取
組に関与をしていますか
（複数選択可）。

関
与
し
て
い
な
い

自
社
の
経
営
ト

ッ
プ
が
競
争
法

遵
守
に
関
す
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
を

発
信

競
争
法
遵
守
マ
ニ

ュ
ア
ル
を
共

有 海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
に
研
修
を
実
施
さ
せ
て
い
る

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
を
自
社
の
研
修
に
参
加
さ
せ

て
い
る

自
社
の
内
部
通
報
窓
口
の
利
用

者
に
海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社

の
社
員
も
含
む

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
に
も
法

務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
部

署
を
設
置
し
，
情
報
等
を
共
有

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
も
利

用
で
き
る
相
談
窓
口
を
自
社
に

設
置

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
競

争
法
に
関
す
る
監
査
を
自
社
の

社
員
が
実
施

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
関
連
の
社

内
報
を
共
有

そ
の
他

回
答
数

関
与
し
て
い
な
い

自
社
の
経
営
ト

ッ
プ
が
競
争
法

遵
守
に
関
す
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
を

発
信

競
争
法
遵
守
マ
ニ

ュ
ア
ル
を
共

有 海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
に
研
修
を
実
施
さ
せ
て
い
る

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
社

員
を
自
社
の
研
修
に
参
加
さ
せ

て
い
る

自
社
の
内
部
通
報
窓
口
の
利
用

者
に
海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社

の
社
員
も
含
む

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
に
も
法

務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
部

署
を
設
置
し
，
情
報
等
を
共
有

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
も
利

用
で
き
る
相
談
窓
口
を
自
社
に

設
置

海
外
傘
下
グ
ル
ー

プ
会
社
の
競

争
法
に
関
す
る
監
査
を
自
社
の

社
員
が
実
施

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
関
連
の
社

内
報
を
共
有

そ
の
他

1 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 13 7 1 3 14 3 17 5 8 2 32 25.0% 40.6% 21.9% 3.1% 9.4% 43.8% 9.4% 53.1% 15.6% 25.0% 6.3%

6 6 4 0 2 8 2 6 2 2 3 22 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 13.6%

9 5 4 0 1 7 0 2 1 1 1 21 42.9% 23.8% 19.0% 0.0% 4.8% 33.3% 0.0% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8%

5 3 0 0 0 3 0 3 1 0 0 10 50.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0%

11 29 19 9 6 29 8 22 10 7 8 64 17.2% 45.3% 29.7% 14.1% 9.4% 45.3% 12.5% 34.4% 15.6% 10.9% 12.5%

3 3 2 1 1 2 3 3 2 0 0 10 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%

1 3 1 0 0 1 0 2 0 0 0 5 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 5 1 2 0 4 2 4 1 0 0 6 16.7% 83.3% 16.7% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0%

3 9 2 2 0 5 2 4 2 2 0 14 21.4% 64.3% 14.3% 14.3% 0.0% 35.7% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0%

5 7 4 1 2 7 0 9 5 4 1 20 25.0% 35.0% 20.0% 5.0% 10.0% 35.0% 0.0% 45.0% 25.0% 20.0% 5.0%

4 6 4 1 2 6 0 8 2 4 1 14 28.6% 42.9% 28.6% 7.1% 14.3% 42.9% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 7.1%

5 4 0 1 0 2 0 4 1 0 1 12 41.7% 33.3% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3%

14 22 19 2 2 18 2 12 7 7 4 65 21.5% 33.8% 29.2% 3.1% 3.1% 27.7% 3.1% 18.5% 10.8% 10.8% 6.2%

21 31 23 13 5 22 14 20 6 7 9 79 26.6% 39.2% 29.1% 16.5% 6.3% 27.8% 17.7% 25.3% 7.6% 8.9% 11.4%

9 7 3 3 1 9 6 7 3 2 3 36 25.0% 19.4% 8.3% 8.3% 2.8% 25.0% 16.7% 19.4% 8.3% 5.6% 8.3%

7 1 3 1 1 2 2 3 0 0 3 15 46.7% 6.7% 20.0% 6.7% 6.7% 13.3% 13.3% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

8 9 2 1 1 6 1 6 1 3 0 25 32.0% 36.0% 8.0% 4.0% 4.0% 24.0% 4.0% 24.0% 4.0% 12.0% 0.0%

2 3 2 1 0 5 2 4 0 0 0 8 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 62.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 1 0 0 4 1 2 0 1 1 7 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3%

0 3 2 1 1 2 1 1 0 0 0 3 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 1 0 2 1 0 2 0 1 0 2 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0%

4 2 1 1 0 4 0 3 0 0 1 11 36.4% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1%

12 6 4 0 0 11 1 11 1 1 1 28 42.9% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 39.3% 3.6% 39.3% 3.6% 3.6% 3.6%

19 17 13 2 3 16 2 16 3 3 8 55 34.5% 30.9% 23.6% 3.6% 5.5% 29.1% 3.6% 29.1% 5.5% 5.5% 14.5%

8 5 5 1 1 7 2 6 1 3 0 24 33.3% 20.8% 20.8% 4.2% 4.2% 29.2% 8.3% 25.0% 4.2% 12.5% 0.0%

4 2 3 0 1 5 6 7 2 3 3 19 21.1% 10.5% 15.8% 0.0% 5.3% 26.3% 31.6% 36.8% 10.5% 15.8% 15.8%

1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 4 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 1 0 0 2 1 1 0 0 2 4 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%

4 1 2 0 0 2 0 3 2 1 2 8 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 25.0%

4 0 0 0 0 1 0 2 0 0 1 7 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

8 2 1 0 0 2 1 4 0 1 0 17 47.1% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0%

191 211 134 44 35 208 63 195 59 61 55 651 29.3% 32.4% 20.6% 6.8% 5.4% 32.0% 9.7% 30.0% 9.1% 9.4% 8.4%

192 212 135 44 35 210 64 196 59 61 56 656 29.3% 32.3% 20.6% 6.7% 5.3% 32.0% 9.8% 29.9% 9.0% 9.3% 8.5%



【問６】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④ 【問６－２】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
貴社の社員が独
占禁止法違反行
為に関与した場合
に，貴社の規定
上，その社員（上
司等は含みませ
ん。）は懲戒の対
象になり得ます
か。一つだけお選
びください。

懲
戒
の
対
象
に
は
な
ら
な
い

懲
戒
の
対
象
に
な
り
得
る
こ

と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

独
占
禁
止
法
と
は
明
記
し
て
い

な
い
が
，
懲
戒
の
対
象
に
な
り

得
る
こ
と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

明
記
し
て
い
な
い
が
，
懲
戒

の
対
象
に
な
り
得
る

回
答
数

懲
戒
の
対
象
に
は
な
ら
な
い

懲
戒
の
対
象
に
な
り
得
る
こ

と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

独
占
禁
止
法
と
は
明
記
し
て
い

な
い
が
，
懲
戒
の
対
象
に
な
り

得
る
こ
と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

明
記
し
て
い
な
い
が
，
懲
戒

の
対
象
に
な
り
得
る

貴社の社員が独占
禁止法違反行為に
関与した場合に，貴
社の規定上，その社
員の業務に管理責
任を有する者（直属
の上司等をいいま
す。以下同じ。）は懲
戒の対象になり得ま
すか。一つだけお選
びください。

懲
戒
の
対
象
に
は
な
ら
な
い

懲
戒
の
対
象
に
な
り
得
る
こ

と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

独
占
禁
止
法
と
は
明
記
し
て
い

な
い
が
，
懲
戒
の
対
象
に
な
り

得
る
こ
と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

明
記
し
て
い
な
い
が
，
懲
戒

の
対
象
に
な
り
得
る

回
答
数

懲
戒
の
対
象
に
は
な
ら
な
い

懲
戒
の
対
象
に
な
り
得
る
こ

と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

独
占
禁
止
法
と
は
明
記
し
て
い

な
い
が
，
懲
戒
の
対
象
に
な
り

得
る
こ
と
が
明
記
さ
れ
て
い
る

明
記
し
て
い
な
い
が
，
懲
戒

の
対
象
に
な
り
得
る

１　水産・農林業 0 0 1 2 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0 0 1 2 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7%

２　鉱業 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

３　建設業 0 23 34 3 60 0.0% 38.3% 56.7% 5.0% 1 19 24 17 61 1.6% 31.1% 39.3% 27.9%

４　食料品 1 0 36 6 43 2.3% 0.0% 83.7% 14.0% 2 1 26 14 43 4.7% 2.3% 60.5% 32.6%

５　繊維製品 0 3 14 5 22 0.0% 13.6% 63.6% 22.7% 1 1 15 5 22 4.5% 4.5% 68.2% 22.7%

６　パルプ・紙 0 4 6 1 11 0.0% 36.4% 54.5% 9.1% 0 3 4 4 11 0.0% 27.3% 36.4% 36.4%

７　化学 1 13 51 10 75 1.3% 17.3% 68.0% 13.3% 4 9 37 22 72 5.6% 12.5% 51.4% 30.6%

８　医薬品 0 3 15 1 19 0.0% 15.8% 78.9% 5.3% 1 2 11 5 19 5.3% 10.5% 57.9% 26.3%

９　石油・石炭製品 0 1 5 0 6 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0 0 4 2 6 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

１０　ゴム製品 0 0 7 1 8 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 0 3 4 1 8 0.0% 37.5% 50.0% 12.5%

１１　ガラス・土石製品 0 3 14 0 17 0.0% 17.6% 82.4% 0.0% 0 3 9 5 17 0.0% 17.6% 52.9% 29.4%

１２　鉄鋼 0 9 16 1 26 0.0% 34.6% 61.5% 3.8% 0 8 10 8 26 0.0% 30.8% 38.5% 30.8%

１３　非鉄金属 0 6 7 4 17 0.0% 35.3% 41.2% 23.5% 1 6 4 5 16 6.3% 37.5% 25.0% 31.3%

１４　金属製品 0 8 16 2 26 0.0% 30.8% 61.5% 7.7% 0 4 9 13 26 0.0% 15.4% 34.6% 50.0%

１５　機械 1 10 56 9 76 1.3% 13.2% 73.7% 11.8% 3 9 35 29 76 3.9% 11.8% 46.1% 38.2%

１６　電気機器 0 15 62 15 92 0.0% 16.3% 67.4% 16.3% 3 12 39 38 92 3.3% 13.0% 42.4% 41.3%

１７　輸送用機器 0 7 30 4 41 0.0% 17.1% 73.2% 9.8% 3 4 20 14 41 7.3% 9.8% 48.8% 34.1%

１８　精密機器 0 2 10 3 15 0.0% 13.3% 66.7% 20.0% 3 0 6 6 15 20.0% 0.0% 40.0% 40.0%

１９　その他製品 0 4 23 3 30 0.0% 13.3% 76.7% 10.0% 2 4 17 7 30 6.7% 13.3% 56.7% 23.3%

２０　電気・ガス業 1 1 10 4 16 6.3% 6.3% 62.5% 25.0% 0 2 6 7 15 0.0% 13.3% 40.0% 46.7%

２１　陸運業 0 1 12 2 15 0.0% 6.7% 80.0% 13.3% 0 0 9 6 15 0.0% 0.0% 60.0% 40.0%

２２　海運業 0 1 1 2 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0 1 1 2 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0%

２３　空運業 0 2 1 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0 0 0 3 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

２４　倉庫・運輸関連 0 1 11 2 14 0.0% 7.1% 78.6% 14.3% 0 2 6 6 14 0.0% 14.3% 42.9% 42.9%

２５　情報・通信業 0 7 36 8 51 0.0% 13.7% 70.6% 15.7% 3 5 29 14 51 5.9% 9.8% 56.9% 27.5%

２６　卸売業 1 6 58 13 78 1.3% 7.7% 74.4% 16.7% 2 10 41 25 78 2.6% 12.8% 52.6% 32.1%

２７　小売業 0 8 62 12 82 0.0% 9.8% 75.6% 14.6% 1 11 45 25 82 1.2% 13.4% 54.9% 30.5%

２８　銀行業 0 4 66 5 75 0.0% 5.3% 88.0% 6.7% 0 5 59 10 74 0.0% 6.8% 79.7% 13.5%

２９　証券，商品先物取引業 0 0 11 0 11 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0 0 11 0 11 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

３０　保険業 0 1 4 0 5 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0 1 4 0 5 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

３１　その他金融業 0 0 10 5 15 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 1 0 9 5 15 6.7% 0.0% 60.0% 33.3%

３２　不動産業 1 1 21 2 25 4.0% 4.0% 84.0% 8.0% 2 1 14 8 25 8.0% 4.0% 56.0% 32.0%

３３　サービス業 1 4 30 4 39 2.6% 10.3% 76.9% 10.3% 4 4 23 8 39 10.3% 10.3% 59.0% 20.5%

小計 7 148 737 129 1,021 0.7% 14.5% 72.2% 12.6% 37 130 533 316 1,016 3.6% 12.8% 52.5% 31.1%

回答合計 7 148 741 132 1,028 0.7% 14.4% 72.1% 12.8% 38 130 536 319 1,023 3.7% 12.7% 52.4% 31.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問６－３】 行政処分

問６で選択肢②から④までのい
ずれかを選択した方にお伺いし
ます。貴社の社員が独占禁止法
違反行為に関与した場合に，貴
社の規定上，その社員（上司等
は含みません。）に課される最も
重い懲戒内容は何ですか。貴社
に対して行政処分が行われた場
合及び刑事罰が科せられた場
合のそれぞれについて一つだけ
選んで該当する欄に○を付けて
ください。

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

1 0 0 0 0 0 0 2 0 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

9 0 1 2 0 2 3 39 3 59 15.3% 0.0% 1.7% 3.4% 0.0% 3.4% 5.1% 66.1% 5.1%

20 0 0 2 0 1 2 15 2 42 47.6% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 2.4% 4.8% 35.7% 4.8%

5 0 0 1 0 1 1 13 1 22 22.7% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 4.5% 59.1% 4.5%

2 0 0 2 0 2 0 5 0 11 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 45.5% 0.0%

23 0 0 1 0 1 5 40 1 71 32.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4% 7.0% 56.3% 1.4%

8 0 0 0 0 2 0 8 0 18 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 5 0 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 6 1 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%

5 0 0 0 0 0 1 10 0 16 31.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 62.5% 0.0%

6 0 1 0 0 2 0 16 1 26 23.1% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 61.5% 3.8%

7 0 0 0 0 1 0 7 1 16 43.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 43.8% 6.3%

4 0 1 1 0 3 1 16 0 26 15.4% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 11.5% 3.8% 61.5% 0.0%

19 0 0 1 0 3 1 44 6 74 25.7% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 4.1% 1.4% 59.5% 8.1%

30 0 0 2 0 4 2 48 3 89 33.7% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 4.5% 2.2% 53.9% 3.4%

6 0 0 0 0 0 4 28 2 40 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 70.0% 5.0%

3 0 0 0 0 0 2 10 0 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 66.7% 0.0%

8 0 0 1 0 2 1 17 1 30 26.7% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 6.7% 3.3% 56.7% 3.3%

3 0 0 0 0 0 2 9 1 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 60.0% 6.7%

3 0 0 0 0 1 0 8 2 14 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 57.1% 14.3%

0 0 0 1 0 0 0 2 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

2 0 0 0 0 0 0 1 0 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

5 0 0 0 0 2 0 5 2 14 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 35.7% 14.3%

18 0 0 1 0 2 2 25 2 50 36.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 4.0% 4.0% 50.0% 4.0%

17 0 0 1 0 2 1 50 5 76 22.4% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 2.6% 1.3% 65.8% 6.6%

28 0 0 0 0 3 0 42 7 80 35.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 52.5% 8.8%

11 0 0 0 0 3 0 45 14 73 15.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 61.6% 19.2%

3 0 0 0 0 0 0 7 1 11 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.6% 9.1%

0 0 0 1 0 0 0 4 0 5 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

7 0 0 0 0 0 0 7 1 15 46.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.7% 6.7%

9 0 0 0 0 1 1 12 0 23 39.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 4.3% 52.2% 0.0%

11 0 0 0 0 1 2 22 2 38 28.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 5.3% 57.9% 5.3%

275 0 3 17 0 39 31 569 60 994 27.7% 0.0% 0.3% 1.7% 0.0% 3.9% 3.1% 57.2% 6.0%

276 0 3 17 0 39 32 572 62 1,001 27.6% 0.0% 0.3% 1.7% 0.0% 3.9% 3.2% 57.1% 6.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

刑事罰

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

1 0 0 0 0 0 0 2 0 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 0 0 0 2 0 49 2 59 10.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 83.1% 3.4%

12 0 0 0 0 0 2 26 2 42 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 61.9% 4.8%

4 0 0 0 0 1 1 15 1 22 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 68.2% 4.5%

1 0 0 0 0 0 0 10 0 11 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

11 0 0 0 0 1 0 59 0 71 15.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 83.1% 0.0%

4 0 0 0 0 1 0 13 0 18 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 72.2% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 5 0 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 7 1 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

1 0 0 0 0 0 0 15 0 16 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 93.8% 0.0%

2 0 0 0 0 1 0 23 0 26 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 88.5% 0.0%

6 0 0 0 0 0 0 9 1 16 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 56.3% 6.3%

2 0 0 0 0 0 0 24 0 26 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 92.3% 0.0%

12 0 0 0 0 1 0 57 4 74 16.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 77.0% 5.4%

17 0 0 1 0 1 0 67 4 90 18.9% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 74.4% 4.4%

2 0 0 0 0 0 1 37 0 40 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 92.5% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 12 0 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

7 0 0 1 0 1 0 20 1 30 23.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 66.7% 3.3%

3 0 0 0 0 0 2 9 1 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 60.0% 6.7%

2 0 0 0 0 0 0 10 2 14 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3%

0 0 0 0 0 0 0 3 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

1 0 0 0 0 0 0 2 0 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 9 2 14 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 14.3%

12 0 0 0 0 1 1 33 3 50 24.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 66.0% 6.0%

10 0 0 0 0 1 0 62 2 75 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 82.7% 2.7%

16 0 0 1 0 0 0 61 1 79 20.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 77.2% 1.3%

5 0 1 0 0 1 0 53 14 74 6.8% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 71.6% 18.9%

4 0 0 0 0 0 0 6 1 11 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 9.1%

0 0 0 1 0 0 0 4 0 5 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 1 9 1 15 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 60.0% 6.7%

6 0 0 0 0 1 0 16 1 24 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 66.7% 4.2%

5 0 0 0 0 0 0 32 1 38 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 84.2% 2.6%

163 0 1 4 0 13 8 760 46 995 16.4% 0.0% 0.1% 0.4% 0.0% 1.3% 0.8% 76.4% 4.6%

164 0 1 4 0 13 8 765 47 1,002 16.4% 0.0% 0.1% 0.4% 0.0% 1.3% 0.8% 76.3% 4.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問６－４】 行政処分

問６－２で選択肢②から④まで
のいずれかを選択した方にお
伺いします。貴社の社員が独占
禁止法違反行為に関与した場
合に，貴社の規定上，その社員
の業務について管理責任を有
する者に課される最も重い懲戒
内容は何ですか。貴社に対して
行政処分が行われた場合及び
刑事罰が科せられた場合のそ
れぞれについて一つだけ選ん
で該当する欄に○を付けてくだ
さい。

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 0 0 4 0 8 3 23 9 58 19.0% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 13.8% 5.2% 39.7% 15.5%

21 0 0 1 0 3 2 10 3 40 52.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 7.5% 5.0% 25.0% 7.5%

7 0 0 3 0 2 0 7 2 21 33.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 9.5% 0.0% 33.3% 9.5%

3 0 0 1 0 4 0 3 0 11 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0% 27.3% 0.0%

26 0 0 4 0 3 6 24 6 69 37.7% 0.0% 0.0% 5.8% 0.0% 4.3% 8.7% 34.8% 8.7%

8 0 0 0 0 4 0 6 0 18 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 4 0 6 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

1 0 0 0 0 3 1 2 1 8 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%

5 0 1 1 0 2 0 8 0 17 29.4% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 0.0% 47.1% 0.0%

8 0 1 1 0 4 4 6 2 26 30.8% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 7.7%

8 0 0 1 0 2 0 3 1 15 53.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 20.0% 6.7%

13 0 1 3 0 2 1 5 1 26 50.0% 0.0% 3.8% 11.5% 0.0% 7.7% 3.8% 19.2% 3.8%

29 0 0 2 0 4 3 25 10 73 39.7% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 5.5% 4.1% 34.2% 13.7%

37 0 0 2 0 6 2 32 6 85 43.5% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 7.1% 2.4% 37.6% 7.1%

10 0 1 0 0 5 6 15 1 38 26.3% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 13.2% 15.8% 39.5% 2.6%

6 0 0 1 0 1 0 4 0 12 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 33.3% 0.0%

11 0 0 3 0 4 0 8 2 28 39.3% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 7.1%

4 0 1 0 1 0 4 4 1 15 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 26.7% 26.7% 6.7%

4 0 0 0 0 2 0 5 3 14 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 35.7% 21.4%

0 0 0 1 0 0 0 2 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

2 0 0 0 0 0 0 1 0 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

6 0 0 1 0 2 0 3 0 12 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0%

16 0 1 2 0 3 4 16 3 45 35.6% 0.0% 2.2% 4.4% 0.0% 6.7% 8.9% 35.6% 6.7%

23 0 0 5 0 4 4 34 4 74 31.1% 0.0% 0.0% 6.8% 0.0% 5.4% 5.4% 45.9% 5.4%

34 1 0 5 1 6 2 19 11 79 43.0% 1.3% 0.0% 6.3% 1.3% 7.6% 2.5% 24.1% 13.9%

16 0 0 2 0 5 3 29 18 73 21.9% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 6.8% 4.1% 39.7% 24.7%

4 0 0 0 0 1 0 4 2 11 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2%

0 0 1 0 0 2 0 1 1 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

8 0 0 0 0 2 1 2 1 14 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1%

9 0 0 2 0 3 1 6 0 21 42.9% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 14.3% 4.8% 28.6% 0.0%

12 0 0 0 1 3 1 14 4 35 34.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 8.6% 2.9% 40.0% 11.4%

346 1 7 45 3 90 48 326 93 959 36.1% 0.1% 0.7% 4.7% 0.3% 9.4% 5.0% 34.0% 9.7%

347 1 7 45 3 90 49 329 94 965 36.0% 0.1% 0.7% 4.7% 0.3% 9.3% 5.1% 34.1% 9.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

刑事罰

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
内
容
が
明
記
さ
れ
て

い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 0 0 3 0 9 2 27 7 57 15.8% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 15.8% 3.5% 47.4% 12.3%

17 0 0 1 0 3 3 12 4 40 42.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 7.5% 7.5% 30.0% 10.0%

7 0 0 3 0 2 0 7 2 21 33.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 9.5% 0.0% 33.3% 9.5%

2 0 0 0 0 4 0 5 0 11 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 45.5% 0.0%

24 0 0 2 0 4 4 29 6 69 34.8% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 5.8% 5.8% 42.0% 8.7%

8 0 0 0 0 3 0 7 0 18 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 38.9% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 4 0 6 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 0 4 1 2 1 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5%

4 0 1 0 0 3 0 9 0 17 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 52.9% 0.0%

8 0 0 2 0 3 5 7 1 26 30.8% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 11.5% 19.2% 26.9% 3.8%

8 0 0 1 0 1 0 4 1 15 53.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 26.7% 6.7%

12 0 0 2 0 1 1 9 1 26 46.2% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 3.8% 3.8% 34.6% 3.8%

28 0 0 2 0 3 2 29 9 73 38.4% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 4.1% 2.7% 39.7% 12.3%

33 0 0 2 0 7 1 36 4 83 39.8% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 8.4% 1.2% 43.4% 4.8%

9 0 1 0 0 4 5 18 1 38 23.7% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 10.5% 13.2% 47.4% 2.6%

6 0 0 1 0 1 0 4 0 12 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 33.3% 0.0%

11 0 0 2 0 4 0 9 2 28 39.3% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 32.1% 7.1%

4 0 1 0 1 0 4 4 1 15 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 26.7% 26.7% 6.7%

3 0 0 0 0 2 0 6 3 14 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 21.4%

0 0 0 0 0 0 0 3 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

1 0 0 0 0 0 0 2 0 3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

4 0 0 1 0 2 0 5 0 12 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 16.7% 0.0% 41.7% 0.0%

12 0 0 2 0 3 4 20 4 45 26.7% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 6.7% 8.9% 44.4% 8.9%

19 0 0 4 0 4 3 38 4 72 26.4% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 4.2% 52.8% 5.6%

29 1 0 5 0 8 2 27 6 78 37.2% 1.3% 0.0% 6.4% 0.0% 10.3% 2.6% 34.6% 7.7%

14 0 0 3 0 6 3 29 19 74 18.9% 0.0% 0.0% 4.1% 0.0% 8.1% 4.1% 39.2% 25.7%

5 0 0 0 0 1 0 4 1 11 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1%

0 0 1 0 0 2 0 1 1 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

6 0 0 0 0 1 2 4 1 14 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 14.3% 28.6% 7.1%

7 0 0 2 0 4 0 9 0 22 31.8% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 40.9% 0.0%

10 0 0 0 0 4 0 18 3 35 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 0.0% 51.4% 8.6%

304 1 4 38 1 93 42 389 83 955 31.8% 0.1% 0.4% 4.0% 0.1% 9.7% 4.4% 40.7% 8.7%

305 1 4 38 1 93 43 392 84 961 31.7% 0.1% 0.4% 4.0% 0.1% 9.7% 4.5% 40.8% 8.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問６－５】 ① ② ③ ① ② ③ 【問６－６】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
問６で選択肢②から
④までのいずれかを
選択した方にお伺い
します。独占禁止法
違反に関与した場合
に懲戒の対象になる
旨を就業規則の配布
以外の方法により社
員に周知しています
か。一つだけお選び
ください。

周
知
し
て
い
な
い

独
占
禁
止
法
違
反
は
懲
戒
の

対
象
に
な
る
旨
を
明
示
し
た

上
で
周
知

一
般
に
法
令
違
反
は
懲
戒
の

対
象
に
な
る
旨
を
周
知

回
答
数

周
知
し
て
い
な
い

独
占
禁
止
法
違
反
は
懲
戒
の

対
象
に
な
る
旨
を
明
示
し
た

上
で
周
知

一
般
に
法
令
違
反
は
懲
戒
の

対
象
に
な
る
旨
を
周
知

貴社は，過去10年
間（平成12年1月1
日～平成21年12月
31日）に，独占禁止
法上の行政処分又
は刑事罰（法人に
対する場合，個人
に対する場合のい
ずれも含みます。）
を受けたことがあり
ますか（複数選択
可）。

受
け
た
こ
と
は
な
い

私
的
独
占
で
行
政
処
分
を
受

け
た
こ
と
が
あ
る

カ
ル
テ
ル
・
談
合
で
行
政
処

分
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

不
公
正
取
引
で
行
政
処
分
を

受
け
た
こ
と
が
あ
る

カ
ル
テ
ル
・
談
合
で
刑
事
罰

を
科
さ
れ
た
こ
と
が
あ
る

回
答
数

受
け
た
こ
と
は
な
い

私
的
独
占
で
行
政
処
分
を
受

け
た
こ
と
が
あ
る

カ
ル
テ
ル
・
談
合
で
行
政
処

分
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

不
公
正
取
引
で
行
政
処
分
を

受
け
た
こ
と
が
あ
る

カ
ル
テ
ル
・
談
合
で
刑
事
罰

を
科
さ
れ
た
こ
と
が
あ
る

0 0 2 2 0.0% 0.0% 100.0% 2 0 1 0 0 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

0 0 1 1 0.0% 0.0% 100.0% 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 25 22 58 19.0% 43.1% 37.9% 28 0 33 0 6 61 45.9% 0.0% 54.1% 0.0% 9.8%

15 3 23 41 36.6% 7.3% 56.1% 43 0 0 0 0 43 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 3 10 22 40.9% 13.6% 45.5% 19 0 2 1 0 22 86.4% 0.0% 9.1% 4.5% 0.0%

2 3 6 11 18.2% 27.3% 54.5% 11 0 0 0 0 11 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 12 38 72 30.6% 16.7% 52.8% 65 0 7 1 0 73 89.0% 0.0% 9.6% 1.4% 0.0%

3 1 14 18 16.7% 5.6% 77.8% 17 0 2 0 0 19 89.5% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%

3 1 2 6 50.0% 16.7% 33.3% 1 0 4 0 5 6 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 83.3%

3 1 4 8 37.5% 12.5% 50.0% 3 0 5 0 0 8 37.5% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0%

6 4 7 17 35.3% 23.5% 41.2% 16 0 1 0 0 17 94.1% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

4 11 11 26 15.4% 42.3% 42.3% 15 0 10 0 5 26 57.7% 0.0% 38.5% 0.0% 19.2%

5 8 4 17 29.4% 47.1% 23.5% 12 0 5 0 0 17 70.6% 0.0% 29.4% 0.0% 0.0%

11 5 10 26 42.3% 19.2% 38.5% 19 0 7 0 6 26 73.1% 0.0% 26.9% 0.0% 23.1%

20 14 39 73 27.4% 19.2% 53.4% 64 0 10 2 9 76 84.2% 0.0% 13.2% 2.6% 11.8%

27 15 46 88 30.7% 17.0% 52.3% 82 0 9 1 0 92 89.1% 0.0% 9.8% 1.1% 0.0%

12 5 23 40 30.0% 12.5% 57.5% 34 0 5 1 4 41 82.9% 0.0% 12.2% 2.4% 9.8%

9 2 4 15 60.0% 13.3% 26.7% 13 0 1 0 1 15 86.7% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7%

6 7 17 30 20.0% 23.3% 56.7% 29 0 1 0 0 30 96.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0%

7 1 7 15 46.7% 6.7% 46.7% 15 0 0 0 0 15 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 10 14 21.4% 7.1% 71.4% 13 0 1 1 0 15 86.7% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0%

2 1 1 4 50.0% 25.0% 25.0% 4 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 1 3 0.0% 66.7% 33.3% 1 0 1 1 0 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

5 2 7 14 35.7% 14.3% 50.0% 9 0 4 1 0 14 64.3% 0.0% 28.6% 7.1% 0.0%

15 2 30 47 31.9% 4.3% 63.8% 49 0 0 1 0 50 98.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0%

23 3 50 76 30.3% 3.9% 65.8% 72 0 5 1 0 78 92.3% 0.0% 6.4% 1.3% 0.0%

26 4 52 82 31.7% 4.9% 63.4% 70 0 1 11 0 82 85.4% 0.0% 1.2% 13.4% 0.0%

5 6 63 74 6.8% 8.1% 85.1% 71 0 2 2 0 75 94.7% 0.0% 2.7% 2.7% 0.0%

2 0 9 11 18.2% 0.0% 81.8% 11 0 0 0 0 11 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 3 5 20.0% 20.0% 60.0% 5 0 0 0 0 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 12 15 13.3% 6.7% 80.0% 15 0 0 0 0 15 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 1 8 22 59.1% 4.5% 36.4% 25 0 0 0 0 25 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 4 27 37 16.2% 10.8% 73.0% 36 0 2 1 0 39 92.3% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0%

278 149 563 990 28.1% 15.1% 56.9% 870 0 119 25 36 1,018 85.5% 0.0% 11.7% 2.5% 3.5%

281 149 566 996 28.2% 15.0% 56.8% 877 0 119 25 36 1,025 85.6% 0.0% 11.6% 2.4% 3.5%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問６－７】 私的独占で行政処分を受けたことがある（問６－６で②を選択）

問６－６で選択肢②から
⑤までのいずれかを選択
した方にお伺いします。
その時に，貴社が違反行
為に関わった社員（当該
社員の上司等で違反行
為への関与が認められ
なかった者は含みませ
ん。）に課した最も重い懲
戒内容は何でしたか。一
つだけ選んで該当する欄
に○を付けてください。

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

カルテル・談合で行政処分を受けたことがある（問６－６で③を選択）

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

6 3 5 8 0 5 1 2 3 33 18.2% 9.1% 15.2% 24.2% 0.0% 15.2% 3.0% 6.1% 9.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 1 0 0 1 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 0 2 0 2 0 0 2 7 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6%

0 0 0 1 0 0 0 0 1 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 1 0 0 0 0 0 0 2 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

3 0 0 1 0 0 0 0 1 5 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 1 0 0 1 3 3 0 10 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 30.0% 0.0%

1 0 0 2 0 1 1 0 0 5 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 2 0 0 2 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

1 1 1 1 0 0 0 2 4 10 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0%

1 0 2 3 0 1 1 0 1 9 11.1% 0.0% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

0 0 1 1 0 0 0 0 3 5 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 2 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

2 0 1 0 0 1 0 0 0 4 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 1 0 0 0 0 0 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 5 13 24 0 14 6 7 24 116 19.8% 4.3% 11.2% 20.7% 0.0% 12.1% 5.2% 6.0% 20.7%

23 5 13 24 0 14 6 7 24 116 19.8% 4.3% 11.2% 20.7% 0.0% 12.1% 5.2% 6.0% 20.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

不公正取引で行政処分を受けたことがある（問６－６で④を選択）

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 0 1 0 0 0 0 0 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

6 0 3 0 0 1 0 0 1 11 54.5% 0.0% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 1 3 3 0 1 0 1 2 22 50.0% 4.5% 13.6% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1%

11 1 3 3 0 1 0 1 2 22 50.0% 4.5% 13.6% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

カルテル・談合で刑事罰を科されたことがある（問６－６で⑤を選択）

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

回
答
数

①
懲
戒
は
行

っ
て
い
な
い

②
注
意

③
訓
戒

④
減
給

⑤
降
級

⑥
降
格

⑦
停
職

⑧
解
雇

⑨
そ
の
他

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 1 0 1 0 0 0 2 2 6 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 1 0 0 0 0 0 0 2 4 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 2 2 0 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

1 0 0 1 0 2 0 0 2 6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

0 0 0 1 0 2 0 4 2 9 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4% 22.2%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 1 1 0 0 0 0 2 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

2 2 1 4 0 4 2 8 11 34 5.9% 5.9% 2.9% 11.8% 0.0% 11.8% 5.9% 23.5% 32.4%

2 2 1 4 0 4 2 8 11 34 5.9% 5.9% 2.9% 11.8% 0.0% 11.8% 5.9% 23.5% 32.4%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問６－８】 ① ② ① ②
問６－６で選択肢②から⑤
までのいずれかを回答した
方にお伺いします。貴社又
は貴社の取締役は，問６
－６で受けた行政処分を
受けたこと又は刑事罰を科
せられたことに関して貴社
の株主や取引先又は同業
他社等から損害賠償請求
を受けたことはあります
か。一つだけお選びくださ
い。

あ
る

な
い

回
答
数

あ
る

な
い

0 1 1 0.0% 100.0%

0 0 0 － －

12 21 33 36.4% 63.6%

0 0 0 － －

0 3 3 0.0% 100.0%

0 0 0 － －

1 7 8 12.5% 87.5%

1 1 2 50.0% 50.0%

4 1 5 80.0% 20.0%

1 4 5 20.0% 80.0%

1 0 1 100.0% 0.0%

5 6 11 45.5% 54.5%

3 2 5 60.0% 40.0%

5 2 7 71.4% 28.6%

8 4 12 66.7% 33.3%

4 6 10 40.0% 60.0%

3 4 7 42.9% 57.1%

1 1 2 50.0% 50.0%

0 1 1 0.0% 100.0%

0 0 0 － －

0 2 2 0.0% 100.0%

0 0 0 － －

1 1 2 50.0% 50.0%

0 5 5 0.0% 100.0%

0 1 1 0.0% 100.0%

2 4 6 33.3% 66.7%

1 11 12 8.3% 91.7%

0 3 3 0.0% 100.0%

0 0 0 － －

0 0 0 － －

0 0 0 － －

0 0 0 － －

0 3 3 0.0% 100.0%

53 94 147 36.1% 63.9%

53 94 147 36.1% 63.9%



【問７】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
貴社において，社員
が，今後行おうとす
る業務について独占
禁止法に抵触する
かどうか疑問や不安
を感じた場合の事前
相談に対応する部
署はどこですか（複
数選択可）。

対
応
す
る
部
署
は
な
い

当
該
社
員
の
所
属
部
署

総
務
部
等
の
管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 そ
の
他

回
答
数

対
応
す
る
部
署
は
な
い

当
該
社
員
の
所
属
部
署

総
務
部
等
の
管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 そ
の
他

１　水産・農林業 0 1 0 3 2 1 1 3 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3%

２　鉱業 0 1 1 0 1 0 0 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

３　建設業 1 26 26 39 14 21 5 61 1.6% 42.6% 42.6% 63.9% 23.0% 34.4% 8.2%

４　食料品 0 18 10 30 11 9 4 43 0.0% 41.9% 23.3% 69.8% 25.6% 20.9% 9.3%

５　繊維製品 0 6 4 14 6 6 0 22 0.0% 27.3% 18.2% 63.6% 27.3% 27.3% 0.0%

６　パルプ・紙 0 6 4 7 3 3 0 11 0.0% 54.5% 36.4% 63.6% 27.3% 27.3% 0.0%

７　化学 1 22 16 38 28 13 6 75 1.3% 29.3% 21.3% 50.7% 37.3% 17.3% 8.0%

８　医薬品 0 8 4 15 11 5 2 19 0.0% 42.1% 21.1% 78.9% 57.9% 26.3% 10.5%

９　石油・石炭製品 0 1 0 3 4 2 0 6 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 66.7% 33.3% 0.0%

１０　ゴム製品 0 1 1 5 4 4 1 8 0.0% 12.5% 12.5% 62.5% 50.0% 50.0% 12.5%

１１　ガラス・土石製品 0 4 4 12 4 1 0 17 0.0% 23.5% 23.5% 70.6% 23.5% 5.9% 0.0%

１２　鉄鋼 0 10 9 14 2 5 3 26 0.0% 38.5% 34.6% 53.8% 7.7% 19.2% 11.5%

１３　非鉄金属 0 3 5 14 3 2 0 17 0.0% 17.6% 29.4% 82.4% 17.6% 11.8% 0.0%

１４　金属製品 0 6 5 21 3 3 0 26 0.0% 23.1% 19.2% 80.8% 11.5% 11.5% 0.0%

１５　機械 0 26 27 45 23 12 5 76 0.0% 34.2% 35.5% 59.2% 30.3% 15.8% 6.6%

１６　電気機器 1 22 20 59 40 20 5 92 1.1% 23.9% 21.7% 64.1% 43.5% 21.7% 5.4%

１７　輸送用機器 1 11 8 25 13 10 3 41 2.4% 26.8% 19.5% 61.0% 31.7% 24.4% 7.3%

１８　精密機器 0 2 1 11 9 2 1 15 0.0% 13.3% 6.7% 73.3% 60.0% 13.3% 6.7%

１９　その他製品 0 8 7 23 8 4 1 30 0.0% 26.7% 23.3% 76.7% 26.7% 13.3% 3.3%

２０　電気・ガス業 0 6 1 9 7 4 1 16 0.0% 37.5% 6.3% 56.3% 43.8% 25.0% 6.3%

２１　陸運業 0 6 4 7 5 4 0 15 0.0% 40.0% 26.7% 46.7% 33.3% 26.7% 0.0%

２２　海運業 0 0 2 1 1 0 0 4 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

２３　空運業 0 0 0 2 1 0 0 3 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 0 3 7 3 3 3 1 14 0.0% 21.4% 50.0% 21.4% 21.4% 21.4% 7.1%

２５　情報・通信業 0 13 8 38 20 6 1 51 0.0% 25.5% 15.7% 74.5% 39.2% 11.8% 2.0%

２６　卸売業 0 22 29 40 22 13 4 78 0.0% 28.2% 37.2% 51.3% 28.2% 16.7% 5.1%

２７　小売業 2 15 34 51 13 9 4 81 2.5% 18.5% 42.0% 63.0% 16.0% 11.1% 4.9%

２８　銀行業 0 20 1 70 2 5 8 75 0.0% 26.7% 1.3% 93.3% 2.7% 6.7% 10.7%

２９　証券，商品先物取引業 1 1 1 7 4 4 1 11 9.1% 9.1% 9.1% 63.6% 36.4% 36.4% 9.1%

３０　保険業 1 2 0 3 2 1 1 5 20.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 20.0% 20.0%

３１　その他金融業 0 2 1 13 2 1 0 15 0.0% 13.3% 6.7% 86.7% 13.3% 6.7% 0.0%

３２　不動産業 0 4 14 14 6 2 0 25 0.0% 16.0% 56.0% 56.0% 24.0% 8.0% 0.0%

３３　サービス業 1 7 12 22 12 5 0 39 2.6% 17.9% 30.8% 56.4% 30.8% 12.8% 0.0%

小計 9 283 266 658 289 180 58 1,021 0.9% 27.7% 26.1% 64.4% 28.3% 17.6% 5.7%

回答合計 9 283 267 663 291 181 59 1,028 0.9% 27.5% 26.0% 64.5% 28.3% 17.6% 5.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問７－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
貴社では，営業部署や
購買部署等の社員が，
現在業務として行ってい
る内容について，独占禁
止法に抵触するかもしれ
ないと心配になった場
合，社内のどの部署に相
談を行う（以下，この相談
を「事案に関する相談」と
いいます。）ことになりま
すか（複数選択可）。

相
談
を
行
う
部
署
は
な
い

当
該
社
員
の
所
属
部
署

総
務
部
等
の
管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 そ
の
他

回
答
数

相
談
を
行
う
部
署
は
な
い

当
該
社
員
の
所
属
部
署

総
務
部
等
の
管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 そ
の
他

0 1 0 3 2 1 1 3 0.0% 33.3% 0.0% 100.0% 66.7% 33.3% 33.3%

0 1 1 0 1 0 0 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 25 26 40 14 20 5 61 1.6% 41.0% 42.6% 65.6% 23.0% 32.8% 8.2%

0 19 10 30 11 8 4 43 0.0% 44.2% 23.3% 69.8% 25.6% 18.6% 9.3%

0 7 5 14 6 6 2 22 0.0% 31.8% 22.7% 63.6% 27.3% 27.3% 9.1%

0 5 4 7 3 3 1 11 0.0% 45.5% 36.4% 63.6% 27.3% 27.3% 9.1%

0 25 16 39 26 14 5 75 0.0% 33.3% 21.3% 52.0% 34.7% 18.7% 6.7%

0 9 4 14 11 6 1 19 0.0% 47.4% 21.1% 73.7% 57.9% 31.6% 5.3%

0 1 0 4 3 2 0 6 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 50.0% 33.3% 0.0%

0 1 1 5 4 4 1 8 0.0% 12.5% 12.5% 62.5% 50.0% 50.0% 12.5%

0 4 4 12 4 1 0 17 0.0% 23.5% 23.5% 70.6% 23.5% 5.9% 0.0%

0 11 9 14 3 5 3 26 0.0% 42.3% 34.6% 53.8% 11.5% 19.2% 11.5%

0 3 5 14 3 2 1 17 0.0% 17.6% 29.4% 82.4% 17.6% 11.8% 5.9%

0 7 4 20 3 2 1 26 0.0% 26.9% 15.4% 76.9% 11.5% 7.7% 3.8%

0 28 28 43 23 13 8 76 0.0% 36.8% 36.8% 56.6% 30.3% 17.1% 10.5%

0 27 20 59 40 20 7 92 0.0% 29.3% 21.7% 64.1% 43.5% 21.7% 7.6%

1 13 7 26 13 10 3 41 2.4% 31.7% 17.1% 63.4% 31.7% 24.4% 7.3%

0 3 1 10 9 3 1 15 0.0% 20.0% 6.7% 66.7% 60.0% 20.0% 6.7%

0 5 6 22 7 5 3 30 0.0% 16.7% 20.0% 73.3% 23.3% 16.7% 10.0%

0 6 1 10 6 6 1 16 0.0% 37.5% 6.3% 62.5% 37.5% 37.5% 6.3%

0 5 4 8 5 4 1 15 0.0% 33.3% 26.7% 53.3% 33.3% 26.7% 6.7%

0 0 2 1 1 0 0 4 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 2 1 0 0 3 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

0 3 7 3 3 4 1 14 0.0% 21.4% 50.0% 21.4% 21.4% 28.6% 7.1%

0 13 8 37 20 6 1 51 0.0% 25.5% 15.7% 72.5% 39.2% 11.8% 2.0%

0 26 29 41 20 13 4 78 0.0% 33.3% 37.2% 52.6% 25.6% 16.7% 5.1%

1 20 34 52 15 8 3 82 1.2% 24.4% 41.5% 63.4% 18.3% 9.8% 3.7%

0 22 1 70 3 4 10 75 0.0% 29.3% 1.3% 93.3% 4.0% 5.3% 13.3%

1 1 1 7 4 4 1 11 9.1% 9.1% 9.1% 63.6% 36.4% 36.4% 9.1%

0 3 0 3 1 2 1 5 0.0% 60.0% 0.0% 60.0% 20.0% 40.0% 20.0%

0 3 1 14 2 1 0 15 0.0% 20.0% 6.7% 93.3% 13.3% 6.7% 0.0%

0 4 13 14 6 2 0 25 0.0% 16.0% 52.0% 56.0% 24.0% 8.0% 0.0%

1 8 12 23 12 7 1 39 2.6% 20.5% 30.8% 59.0% 30.8% 17.9% 2.6%

5 309 264 661 285 186 71 1,022 0.5% 30.2% 25.8% 64.7% 27.9% 18.2% 6.9%

5 309 265 667 286 187 71 1,029 0.5% 30.0% 25.8% 64.8% 27.8% 18.2% 6.9%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問７－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
問７－２で選択肢②から⑦ま
でのいずれかを回答した方に
お伺いします。貴社では，事
案に関する相談が持ち込ま
れた場合に，相談を受け付け
た部署が，当該事案が独占
禁止法に抵触するかもしれな
いと判断したときは，その内
容を貴社の経営トップに報告
することになっていますか。一
つだけお選びください。

報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

な
い

全
件
を
報
告
す
る
こ
と
に

な

っ
て
い
る

所
要
の
事
実
確
認
を
行

っ
た

も
の
を
全
て
報
告
す
る
こ
と

に
な

っ
て
い
る

所
要
の
事
実
確
認
を
行
い
，
放
置

す
る
こ
と
に
よ
り
重
大
な
法
令
違

反
に
つ
な
が
る
と
考
え
ら
れ
る
も

の
を
報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

る そ
の
他

回
答
数

報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

な
い

全
件
を
報
告
す
る
こ
と
に

な

っ
て
い
る

所
要
の
事
実
確
認
を
行

っ
た

も
の
を
全
て
報
告
す
る
こ
と

に
な

っ
て
い
る

所
要
の
事
実
確
認
を
行
い
，
放
置

す
る
こ
と
に
よ
り
重
大
な
法
令
違

反
に
つ
な
が
る
と
考
え
ら
れ
る
も

の
を
報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

る そ
の
他

0 0 1 2 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 8 24 25 3 60 0.0% 13.3% 40.0% 41.7% 5.0%

2 8 5 24 3 42 4.8% 19.0% 11.9% 57.1% 7.1%

0 1 10 10 1 22 0.0% 4.5% 45.5% 45.5% 4.5%

0 0 7 3 1 11 0.0% 0.0% 63.6% 27.3% 9.1%

2 11 21 35 5 74 2.7% 14.9% 28.4% 47.3% 6.8%

1 1 6 10 1 19 5.3% 5.3% 31.6% 52.6% 5.3%

0 1 2 3 0 6 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0%

1 3 2 2 0 8 12.5% 37.5% 25.0% 25.0% 0.0%

0 3 4 9 1 17 0.0% 17.6% 23.5% 52.9% 5.9%

0 7 13 5 1 26 0.0% 26.9% 50.0% 19.2% 3.8%

0 3 6 5 3 17 0.0% 17.6% 35.3% 29.4% 17.6%

1 6 14 5 0 26 3.8% 23.1% 53.8% 19.2% 0.0%

4 11 24 32 5 76 5.3% 14.5% 31.6% 42.1% 6.6%

4 7 28 42 10 91 4.4% 7.7% 30.8% 46.2% 11.0%

0 6 11 20 3 40 0.0% 15.0% 27.5% 50.0% 7.5%

1 1 4 4 5 15 6.7% 6.7% 26.7% 26.7% 33.3%

1 2 8 17 2 30 3.3% 6.7% 26.7% 56.7% 6.7%

0 2 4 9 1 16 0.0% 12.5% 25.0% 56.3% 6.3%

0 1 3 9 2 15 0.0% 6.7% 20.0% 60.0% 13.3%

0 2 0 2 0 4 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

0 0 1 2 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

0 1 5 8 0 14 0.0% 7.1% 35.7% 57.1% 0.0%

2 3 13 29 4 51 3.9% 5.9% 25.5% 56.9% 7.8%

0 12 25 40 1 78 0.0% 15.4% 32.1% 51.3% 1.3%

3 8 26 38 4 79 3.8% 10.1% 32.9% 48.1% 5.1%

2 12 20 34 7 75 2.7% 16.0% 26.7% 45.3% 9.3%

0 0 4 6 0 10 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%

0 0 0 4 1 5 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

0 0 4 11 0 15 0.0% 0.0% 26.7% 73.3% 0.0%

1 3 13 7 1 25 4.0% 12.0% 52.0% 28.0% 4.0%

0 4 14 19 1 38 0.0% 10.5% 36.8% 50.0% 2.6%

25 127 322 471 67 1,012 2.5% 12.5% 31.8% 46.5% 6.6%

25 127 325 474 68 1,019 2.5% 12.5% 31.9% 46.5% 6.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問７－４】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
問７－２で選択肢②から⑦までの
いずれかを回答した方にお伺いし
ます。貴社では，事案に関する相
談が持ち込まれた場合に，相談を
受け付けた部署が，当該相談内
容が独占禁止法に接触するおそ
れがあると判断したときは，経営
トップに報告すること以外にどの
ような対応を採ることとしています
か（複数選択可）。

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担

当
部
署
か
ら
当
該
部
署
の
責
任

者
に
対
し
て
直
接
指
示

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担

当
部
署
か
ら
権
限
の
あ
る
部
署

を
通
じ
て
や
め
さ
せ
る

相
談
を
担
当
す
る
部
署
か
ら
権
限

の
あ
る
部
署
を
通
じ
て
や
め
さ

せ
，
結
果
を
法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ

ア
ン
ス
担
当
部
署
に
報
告
す
る

そ
の
他

回
答
数

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担

当
部
署
か
ら
当
該
部
署
の
責
任

者
に
対
し
て
直
接
指
示

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担

当
部
署
か
ら
権
限
の
あ
る
部
署

を
通
じ
て
や
め
さ
せ
る

相
談
を
担
当
す
る
部
署
か
ら
権
限

の
あ
る
部
署
を
通
じ
て
や
め
さ

せ
，
結
果
を
法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ

ア
ン
ス
担
当
部
署
に
報
告
す
る

そ
の
他

2 0 1 0 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

1 0 0 1 1 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

31 30 17 3 60 51.7% 50.0% 28.3% 5.0%

25 20 3 3 41 61.0% 48.8% 7.3% 7.3%

14 8 3 2 22 63.6% 36.4% 13.6% 9.1%

8 4 1 1 11 72.7% 36.4% 9.1% 9.1%

49 20 10 14 73 67.1% 27.4% 13.7% 19.2%

14 10 3 1 19 73.7% 52.6% 15.8% 5.3%

4 2 2 0 6 66.7% 33.3% 33.3% 0.0%

6 4 3 1 8 75.0% 50.0% 37.5% 12.5%

10 7 1 0 16 62.5% 43.8% 6.3% 0.0%

16 9 5 2 26 61.5% 34.6% 19.2% 7.7%

12 4 2 1 17 70.6% 23.5% 11.8% 5.9%

14 10 7 5 26 53.8% 38.5% 26.9% 19.2%

38 30 12 7 74 51.4% 40.5% 16.2% 9.5%

46 36 12 17 90 51.1% 40.0% 13.3% 18.9%

27 14 9 1 40 67.5% 35.0% 22.5% 2.5%

7 7 4 5 15 46.7% 46.7% 26.7% 33.3%

22 13 5 0 30 73.3% 43.3% 16.7% 0.0%

9 4 4 3 16 56.3% 25.0% 25.0% 18.8%

11 5 3 3 15 73.3% 33.3% 20.0% 20.0%

4 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 3 66.7% 66.7% 0.0% 0.0%

3 8 4 1 14 21.4% 57.1% 28.6% 7.1%

30 21 11 3 50 60.0% 42.0% 22.0% 6.0%

45 31 22 6 78 57.7% 39.7% 28.2% 7.7%

45 24 22 8 78 57.7% 30.8% 28.2% 10.3%

48 22 10 8 74 64.9% 29.7% 13.5% 10.8%

7 4 2 0 10 70.0% 40.0% 20.0% 0.0%

5 0 0 0 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 2 1 0 15 100.0% 13.3% 6.7% 0.0%

13 4 5 4 25 52.0% 16.0% 20.0% 16.0%

17 20 8 2 38 44.7% 52.6% 21.1% 5.3%

600 375 192 102 1,003 59.8% 37.4% 19.1% 10.2%

605 376 194 104 1,010 59.9% 37.2% 19.2% 10.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問７－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
問７－２で選択肢
②から⑦までのい
ずれかを選択した
方にお伺いしま
す。独占禁止法に
関する相談部署の
社内周知はどのよ
うに行っています
か（複数選択可）。

周
知
を
行

っ
て
い
な
い

独
占
禁
止
法
に
関
す
る
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
・
マ
ニ

ュ
ア

ル 社
内
報

研
修

イ
ン
ト
ラ
ネ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー

等

携
帯
カ
ー

ド

そ
の
他

回
答
数

周
知
を
行

っ
て
い
な
い

独
占
禁
止
法
に
関
す
る
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
・
マ
ニ

ュ
ア

ル 社
内
報

研
修

イ
ン
ト
ラ
ネ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー

等

携
帯
カ
ー

ド

そ
の
他

0 2 1 1 3 1 2 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 34 15 41 42 4 10 5 60 1.7% 56.7% 25.0% 68.3% 70.0% 6.7% 16.7% 8.3%

5 19 7 19 17 1 4 6 42 11.9% 45.2% 16.7% 45.2% 40.5% 2.4% 9.5% 14.3%

3 9 4 12 10 1 3 1 22 13.6% 40.9% 18.2% 54.5% 45.5% 4.5% 13.6% 4.5%

0 6 0 7 7 0 2 2 11 0.0% 54.5% 0.0% 63.6% 63.6% 0.0% 18.2% 18.2%

5 40 23 45 39 1 9 9 74 6.8% 54.1% 31.1% 60.8% 52.7% 1.4% 12.2% 12.2%

5 7 3 10 10 1 7 1 19 26.3% 36.8% 15.8% 52.6% 52.6% 5.3% 36.8% 5.3%

0 3 1 5 3 0 0 2 6 0.0% 50.0% 16.7% 83.3% 50.0% 0.0% 0.0% 33.3%

2 4 2 6 3 0 4 0 8 25.0% 50.0% 25.0% 75.0% 37.5% 0.0% 50.0% 0.0%

1 7 6 15 6 1 0 1 17 5.9% 41.2% 35.3% 88.2% 35.3% 5.9% 0.0% 5.9%

0 14 7 17 12 4 6 2 26 0.0% 53.8% 26.9% 65.4% 46.2% 15.4% 23.1% 7.7%

0 11 4 16 8 1 2 0 17 0.0% 64.7% 23.5% 94.1% 47.1% 5.9% 11.8% 0.0%

2 13 6 15 12 1 3 6 26 7.7% 50.0% 23.1% 57.7% 46.2% 3.8% 11.5% 23.1%

9 23 14 42 32 3 11 11 74 12.2% 31.1% 18.9% 56.8% 43.2% 4.1% 14.9% 14.9%

15 35 15 54 48 7 14 7 90 16.7% 38.9% 16.7% 60.0% 53.3% 7.8% 15.6% 7.8%

1 22 7 32 22 4 8 5 40 2.5% 55.0% 17.5% 80.0% 55.0% 10.0% 20.0% 12.5%

3 4 3 9 5 1 1 3 15 20.0% 26.7% 20.0% 60.0% 33.3% 6.7% 6.7% 20.0%

6 13 3 17 15 2 3 2 30 20.0% 43.3% 10.0% 56.7% 50.0% 6.7% 10.0% 6.7%

0 9 9 11 12 1 2 2 16 0.0% 56.3% 56.3% 68.8% 75.0% 6.3% 12.5% 12.5%

2 6 3 7 7 3 3 2 15 13.3% 40.0% 20.0% 46.7% 46.7% 20.0% 20.0% 13.3%

0 1 0 2 3 0 0 0 4 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 0 3 1 0 1 0 3 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

2 7 3 7 7 0 3 3 14 14.3% 50.0% 21.4% 50.0% 50.0% 0.0% 21.4% 21.4%

12 21 6 27 26 4 4 2 50 24.0% 42.0% 12.0% 54.0% 52.0% 8.0% 8.0% 4.0%

9 32 21 37 33 2 10 7 76 11.8% 42.1% 27.6% 48.7% 43.4% 2.6% 13.2% 9.2%

9 23 9 34 31 7 10 15 78 11.5% 29.5% 11.5% 43.6% 39.7% 9.0% 12.8% 19.2%

3 41 12 48 23 2 6 15 75 4.0% 54.7% 16.0% 64.0% 30.7% 2.7% 8.0% 20.0%

3 0 0 2 3 0 0 3 10 30.0% 0.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0%

0 2 1 2 3 0 0 1 5 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0%

3 2 1 5 5 1 3 2 15 20.0% 13.3% 6.7% 33.3% 33.3% 6.7% 20.0% 13.3%

6 4 3 11 2 1 1 3 25 24.0% 16.0% 12.0% 44.0% 8.0% 4.0% 4.0% 12.0%

7 10 6 17 11 2 7 1 38 18.4% 26.3% 15.8% 44.7% 28.9% 5.3% 18.4% 2.6%

114 427 195 576 461 56 139 120 1,005 11.3% 42.5% 19.4% 57.3% 45.9% 5.6% 13.8% 11.9%

114 427 196 578 465 56 142 122 1,011 11.3% 42.2% 19.4% 57.2% 46.0% 5.5% 14.0% 12.1%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問７－６】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
問７－２で選択肢②から
⑦までのいずれかを選
択した方にお伺いしま
す。過去３年間（平成19
年１月１日から平成21年
12月31日）における，独
占禁止法に関する相談
の有無及び内容をお答
えください（複数選択
可）。

な
い

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

回
答
数

な
い

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

2 0 0 0 0 0 0 1 0 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

28 7 18 4 4 5 1 20 0 60 46.7% 11.7% 30.0% 6.7% 6.7% 8.3% 1.7% 33.3% 0.0%

17 2 5 1 6 9 13 22 3 42 40.5% 4.8% 11.9% 2.4% 14.3% 21.4% 31.0% 52.4% 7.1%

9 2 3 0 2 0 9 7 2 22 40.9% 9.1% 13.6% 0.0% 9.1% 0.0% 40.9% 31.8% 9.1%

5 0 4 1 1 0 2 3 1 11 45.5% 0.0% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 27.3% 9.1%

36 9 23 5 10 10 24 27 8 74 48.6% 12.2% 31.1% 6.8% 13.5% 13.5% 32.4% 36.5% 10.8%

5 1 1 1 3 0 8 8 4 19 26.3% 5.3% 5.3% 5.3% 15.8% 0.0% 42.1% 42.1% 21.1%

0 2 4 2 5 6 3 5 1 6 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 83.3% 100.0% 50.0% 83.3% 16.7%

2 3 5 1 2 2 5 5 1 8 25.0% 37.5% 62.5% 12.5% 25.0% 25.0% 62.5% 62.5% 12.5%

8 0 3 1 1 2 6 6 0 17 47.1% 0.0% 17.6% 5.9% 5.9% 11.8% 35.3% 35.3% 0.0%

14 2 6 2 4 2 6 5 2 26 53.8% 7.7% 23.1% 7.7% 15.4% 7.7% 23.1% 19.2% 7.7%

5 2 9 1 1 1 3 2 1 17 29.4% 11.8% 52.9% 5.9% 5.9% 5.9% 17.6% 11.8% 5.9%

16 3 5 1 2 2 6 7 1 26 61.5% 11.5% 19.2% 3.8% 7.7% 7.7% 23.1% 26.9% 3.8%

43 7 14 4 6 9 13 13 8 74 58.1% 9.5% 18.9% 5.4% 8.1% 12.2% 17.6% 17.6% 10.8%

35 6 23 6 12 20 23 30 15 86 40.7% 7.0% 26.7% 7.0% 14.0% 23.3% 26.7% 34.9% 17.4%

18 4 13 5 10 3 15 17 4 40 45.0% 10.0% 32.5% 12.5% 25.0% 7.5% 37.5% 42.5% 10.0%

6 0 3 0 3 4 3 3 2 15 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 26.7% 20.0% 20.0% 13.3%

9 7 10 2 7 4 8 14 2 29 31.0% 24.1% 34.5% 6.9% 24.1% 13.8% 27.6% 48.3% 6.9%

2 10 10 6 8 7 7 11 3 16 12.5% 62.5% 62.5% 37.5% 50.0% 43.8% 43.8% 68.8% 18.8%

9 1 1 0 0 2 1 5 2 15 60.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 33.3% 13.3%

2 1 1 0 0 0 0 0 1 4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

0 1 3 1 1 2 2 2 0 3 0.0% 33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0%

9 0 2 0 0 0 0 4 0 14 64.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

23 2 5 0 4 8 12 19 6 48 47.9% 4.2% 10.4% 0.0% 8.3% 16.7% 25.0% 39.6% 12.5%

33 6 11 5 8 13 18 27 7 73 45.2% 8.2% 15.1% 6.8% 11.0% 17.8% 24.7% 37.0% 9.6%

31 3 2 0 0 19 5 42 4 77 40.3% 3.9% 2.6% 0.0% 0.0% 24.7% 6.5% 54.5% 5.2%

29 0 11 0 0 0 0 46 1 75 38.7% 0.0% 14.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.3% 1.3%

5 0 0 0 0 3 0 2 1 10 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 20.0% 10.0%

2 1 2 0 0 0 0 2 1 5 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0%

10 1 3 1 2 1 0 4 1 15 66.7% 6.7% 20.0% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 26.7% 6.7%

17 0 0 0 0 1 1 4 3 24 70.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 16.7% 12.5%

21 2 2 0 1 1 1 15 1 36 58.3% 5.6% 5.6% 0.0% 2.8% 2.8% 2.8% 41.7% 2.8%

452 85 202 50 103 136 195 378 86 991 45.6% 8.6% 20.4% 5.0% 10.4% 13.7% 19.7% 38.1% 8.7%

452 87 202 50 103 136 195 382 88 996 45.4% 8.7% 20.3% 5.0% 10.3% 13.7% 19.6% 38.4% 8.8%



【問８】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
貴社では，法律や社
内規定等に違反す
るような行為に関す
る社員による通報又
は自主申告（以下
「通報等」といいま
す。）を受け付ける，
いわゆる「内部通報
窓口」を設置してい
ますか。一つだけお
選びください。

設
置
し
て
い
な
い

社
内
に
の
み
設
置

社
外
に
の
み
設
置

社
内
及
び
社
外
に
設
置

回
答
数

設
置
し
て
い
な
い

社
内
に
の
み
設
置

社
外
に
の
み
設
置

社
内
及
び
社
外
に
設
置

１　水産・農林業 0 0 0 3 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

２　鉱業 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

３　建設業 1 26 0 34 61 1.6% 42.6% 0.0% 55.7%

４　食料品 0 10 0 33 43 0.0% 23.3% 0.0% 76.7%

５　繊維製品 0 13 2 7 22 0.0% 59.1% 9.1% 31.8%

６　パルプ・紙 0 2 0 9 11 0.0% 18.2% 0.0% 81.8%

７　化学 0 20 1 54 75 0.0% 26.7% 1.3% 72.0%

８　医薬品 0 6 1 12 19 0.0% 31.6% 5.3% 63.2%

９　石油・石炭製品 0 0 0 6 6 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

１０　ゴム製品 0 1 0 7 8 0.0% 12.5% 0.0% 87.5%

１１　ガラス・土石製品 0 5 0 12 17 0.0% 29.4% 0.0% 70.6%

１２　鉄鋼 0 12 1 13 26 0.0% 46.2% 3.8% 50.0%

１３　非鉄金属 0 6 1 10 17 0.0% 35.3% 5.9% 58.8%

１４　金属製品 0 12 0 14 26 0.0% 46.2% 0.0% 53.8%

１５　機械 0 33 4 39 76 0.0% 43.4% 5.3% 51.3%

１６　電気機器 3 37 3 49 92 3.3% 40.2% 3.3% 53.3%

１７　輸送用機器 0 13 4 24 41 0.0% 31.7% 9.8% 58.5%

１８　精密機器 0 9 0 6 15 0.0% 60.0% 0.0% 40.0%

１９　その他製品 0 9 2 19 30 0.0% 30.0% 6.7% 63.3%

２０　電気・ガス業 0 3 0 13 16 0.0% 18.8% 0.0% 81.3%

２１　陸運業 0 7 0 8 15 0.0% 46.7% 0.0% 53.3%

２２　海運業 0 3 0 1 4 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

２３　空運業 0 1 0 2 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

２４　倉庫・運輸関連 0 6 1 7 14 0.0% 42.9% 7.1% 50.0%

２５　情報・通信業 3 15 0 33 51 5.9% 29.4% 0.0% 64.7%

２６　卸売業 2 24 3 49 78 2.6% 30.8% 3.8% 62.8%

２７　小売業 0 40 3 39 82 0.0% 48.8% 3.7% 47.6%

２８　銀行業 0 30 0 45 75 0.0% 40.0% 0.0% 60.0%

２９　証券，商品先物取引業 0 2 3 6 11 0.0% 18.2% 27.3% 54.5%

３０　保険業 0 0 1 4 5 0.0% 0.0% 20.0% 80.0%

３１　その他金融業 0 0 1 14 15 0.0% 0.0% 6.7% 93.3%

３２　不動産業 2 6 0 17 25 8.0% 24.0% 0.0% 68.0%

３３　サービス業 1 16 1 21 39 2.6% 41.0% 2.6% 53.8%

小計 12 367 32 611 1,022 1.2% 35.9% 3.1% 59.8%

回答合計 12 371 32 614 1,029 1.2% 36.1% 3.1% 59.7%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問８－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
問８で選択肢②か
ら④までのいずれ
かを選択した方に
お伺いします。内
部通報窓口の社
内周知はどのよう
に行っていますか
（複数選択可）。

周
知
を
行

っ
て
い
な
い

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
・
マ

ニ

ュ
ア
ル

社
内
報

研
修

イ
ン
ト
ラ
ネ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー

等

携
帯
カ
ー

ド

そ
の
他

回
答
数

周
知
を
行

っ
て
い
な
い

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
・
マ

ニ

ュ
ア
ル

社
内
報

研
修

イ
ン
ト
ラ
ネ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー

等

携
帯
カ
ー

ド

そ
の
他

0 3 2 2 3 1 3 0 3 0.0% 100.0% 66.7% 66.7% 100.0% 33.3% 100.0% 0.0%

0 1 0 0 1 0 0 1 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 38 26 43 50 8 16 6 60 0.0% 63.3% 43.3% 71.7% 83.3% 13.3% 26.7% 10.0%

0 21 20 29 26 12 16 3 43 0.0% 48.8% 46.5% 67.4% 60.5% 27.9% 37.2% 7.0%

0 16 10 14 13 3 6 1 22 0.0% 72.7% 45.5% 63.6% 59.1% 13.6% 27.3% 4.5%

0 8 4 11 6 2 3 2 11 0.0% 72.7% 36.4% 100.0% 54.5% 18.2% 27.3% 18.2%

0 50 37 46 49 6 17 6 75 0.0% 66.7% 49.3% 61.3% 65.3% 8.0% 22.7% 8.0%

0 15 9 14 15 4 10 0 19 0.0% 78.9% 47.4% 73.7% 78.9% 21.1% 52.6% 0.0%

0 4 2 4 5 0 2 3 6 0.0% 66.7% 33.3% 66.7% 83.3% 0.0% 33.3% 50.0%

0 3 5 6 5 1 6 0 8 0.0% 37.5% 62.5% 75.0% 62.5% 12.5% 75.0% 0.0%

0 12 11 14 13 4 4 0 17 0.0% 70.6% 64.7% 82.4% 76.5% 23.5% 23.5% 0.0%

0 17 11 18 17 6 10 3 26 0.0% 65.4% 42.3% 69.2% 65.4% 23.1% 38.5% 11.5%

0 12 8 14 8 2 6 2 17 0.0% 70.6% 47.1% 82.4% 47.1% 11.8% 35.3% 11.8%

1 16 8 13 14 5 6 6 26 3.8% 61.5% 30.8% 50.0% 53.8% 19.2% 23.1% 23.1%

0 40 18 42 44 10 19 12 76 0.0% 52.6% 23.7% 55.3% 57.9% 13.2% 25.0% 15.8%

0 51 30 53 70 14 24 12 89 0.0% 57.3% 33.7% 59.6% 78.7% 15.7% 27.0% 13.5%

0 26 24 35 33 17 23 3 41 0.0% 63.4% 58.5% 85.4% 80.5% 41.5% 56.1% 7.3%

0 7 6 8 13 3 5 1 15 0.0% 46.7% 40.0% 53.3% 86.7% 20.0% 33.3% 6.7%

0 20 8 17 24 2 7 6 30 0.0% 66.7% 26.7% 56.7% 80.0% 6.7% 23.3% 20.0%

0 14 12 15 14 4 6 2 16 0.0% 87.5% 75.0% 93.8% 87.5% 25.0% 37.5% 12.5%

0 8 10 9 8 7 7 4 15 0.0% 53.3% 66.7% 60.0% 53.3% 46.7% 46.7% 26.7%

0 2 0 1 4 0 0 0 4 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 0 2 3 0 1 0 3 0.0% 100.0% 0.0% 66.7% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0%

0 10 6 9 11 1 5 3 14 0.0% 71.4% 42.9% 64.3% 78.6% 7.1% 35.7% 21.4%

1 27 13 32 41 11 13 3 48 2.1% 56.3% 27.1% 66.7% 85.4% 22.9% 27.1% 6.3%

0 45 25 42 57 5 14 5 76 0.0% 59.2% 32.9% 55.3% 75.0% 6.6% 18.4% 6.6%

1 42 30 40 39 37 20 9 82 1.2% 51.2% 36.6% 48.8% 47.6% 45.1% 24.4% 11.0%

0 68 27 64 33 29 23 3 75 0.0% 90.7% 36.0% 85.3% 44.0% 38.7% 30.7% 4.0%

0 7 2 6 8 0 2 2 11 0.0% 63.6% 18.2% 54.5% 72.7% 0.0% 18.2% 18.2%

0 5 2 5 4 2 3 0 5 0.0% 100.0% 40.0% 100.0% 80.0% 40.0% 60.0% 0.0%

0 14 3 12 10 7 6 0 15 0.0% 93.3% 20.0% 80.0% 66.7% 46.7% 40.0% 0.0%

0 17 4 15 11 7 3 1 23 0.0% 73.9% 17.4% 65.2% 47.8% 30.4% 13.0% 4.3%

0 29 14 17 23 8 13 3 38 0.0% 76.3% 36.8% 44.7% 60.5% 21.1% 34.2% 7.9%

3 651 387 652 675 218 299 102 1,010 0.3% 64.5% 38.3% 64.6% 66.8% 21.6% 29.6% 10.1%

3 654 391 655 680 218 303 104 1,017 0.3% 64.3% 38.4% 64.4% 66.9% 21.4% 29.8% 10.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問８－３】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
問８で選択肢②から④ま
でのいずれかを選択した
方にお伺いします。貴社
の社内規定では，社員が
法令違反につながるおそ
れのあるような事実に接
した場合に，内部通報制
度の利用についてどのよ
うに規定されていますか。
一つだけお選びください。

利
用
に
つ
い
て
の
規
定
は
な

い 利
用
す
る
こ
と
が
で
き
る
旨

規
定
し
て
い
る

利
用
を
義
務
付
け
て
い
る

が
，
義
務
違
反
に
対
す
る
制

裁
は
な
い

利
用
を
義
務
付
け
義
務
違
反

に
対
す
る
制
裁
が
あ
る

回
答
数

利
用
に
つ
い
て
の
規
定
は
な

い 利
用
す
る
こ
と
が
で
き
る
旨

規
定
し
て
い
る

利
用
を
義
務
付
け
て
い
る

が
，
義
務
違
反
に
対
す
る
制

裁
は
な
い

利
用
を
義
務
付
け
義
務
違
反

に
対
す
る
制
裁
が
あ
る

0 1 2 0 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 40 14 5 60 1.7% 66.7% 23.3% 8.3%

1 24 14 4 43 2.3% 55.8% 32.6% 9.3%

0 13 8 1 22 0.0% 59.1% 36.4% 4.5%

0 7 2 2 11 0.0% 63.6% 18.2% 18.2%

1 51 16 7 75 1.3% 68.0% 21.3% 9.3%

0 9 6 4 19 0.0% 47.4% 31.6% 21.1%

0 6 0 0 6 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 3 3 1 7 0.0% 42.9% 42.9% 14.3%

1 8 7 1 17 5.9% 47.1% 41.2% 5.9%

1 16 7 2 26 3.8% 61.5% 26.9% 7.7%

0 15 2 0 17 0.0% 88.2% 11.8% 0.0%

0 16 7 3 26 0.0% 61.5% 26.9% 11.5%

2 52 19 3 76 2.6% 68.4% 25.0% 3.9%

5 58 18 8 89 5.6% 65.2% 20.2% 9.0%

0 25 11 5 41 0.0% 61.0% 26.8% 12.2%

2 9 3 1 15 13.3% 60.0% 20.0% 6.7%

2 12 12 3 29 6.9% 41.4% 41.4% 10.3%

0 14 2 0 16 0.0% 87.5% 12.5% 0.0%

1 11 3 0 15 6.7% 73.3% 20.0% 0.0%

0 2 1 1 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0%

0 2 1 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

0 9 5 0 14 0.0% 64.3% 35.7% 0.0%

1 24 20 3 48 2.1% 50.0% 41.7% 6.3%

3 46 22 5 76 3.9% 60.5% 28.9% 6.6%

6 50 21 5 82 7.3% 61.0% 25.6% 6.1%

0 44 17 14 75 0.0% 58.7% 22.7% 18.7%

1 6 1 3 11 9.1% 54.5% 9.1% 27.3%

0 3 2 0 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

1 7 6 1 15 6.7% 46.7% 40.0% 6.7%

1 13 7 2 23 4.3% 56.5% 30.4% 8.7%

0 25 10 3 38 0.0% 65.8% 26.3% 7.9%

30 621 270 87 1,008 3.0% 61.6% 26.8% 8.6%

30 628 270 87 1,015 3.0% 61.9% 26.6% 8.6%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問８－４】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
問８で選択肢②から④までのいず
れかを選択した方にお伺いしま
す。内部通報窓口に通報があった
場合，貴社の経営トップに報告す
ることになっていますか（ただし,貴
社の内部通報制度に係る規定に
おいて，経営トップへの報告に通
報者の承諾等の手続が必要な場
合は，その承諾等が得られること
を前提としてお答えください。）。一
つだけお選びください。

報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

な
い

す
べ
て
の
通
報
を
報
告

所
要
の
事
実
確
認
を
行

っ
た

も
の
を
す
べ
て
報
告

所
要
の
事
実
確
認
を
行
い
，
重

大
な
法
令
違
反
に
つ
な
が
る
お

そ
れ
の
あ
る
と
考
え
ら
れ
る
も

の
を
報
告

そ
の
他

回
答
数

報
告
す
る
こ
と
に
な

っ
て
い

な
い

す
べ
て
の
通
報
を
報
告

所
要
の
事
実
確
認
を
行

っ
た

も
の
を
す
べ
て
報
告

所
要
の
事
実
確
認
を
行
い
，
重

大
な
法
令
違
反
に
つ
な
が
る
お

そ
れ
の
あ
る
と
考
え
ら
れ
る
も

の
を
報
告

そ
の
他

0 2 1 0 0 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 23 18 17 1 60 1.7% 38.3% 30.0% 28.3% 1.7%

2 15 6 15 5 43 4.7% 34.9% 14.0% 34.9% 11.6%

0 4 11 7 0 22 0.0% 18.2% 50.0% 31.8% 0.0%

0 4 5 2 0 11 0.0% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0%

4 21 25 21 4 75 5.3% 28.0% 33.3% 28.0% 5.3%

0 5 6 6 2 19 0.0% 26.3% 31.6% 31.6% 10.5%

0 3 1 2 0 6 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0%

1 3 2 1 0 7 14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

0 8 5 4 0 17 0.0% 47.1% 29.4% 23.5% 0.0%

0 12 9 2 3 26 0.0% 46.2% 34.6% 7.7% 11.5%

0 6 6 3 2 17 0.0% 35.3% 35.3% 17.6% 11.8%

1 12 9 4 0 26 3.8% 46.2% 34.6% 15.4% 0.0%

1 21 23 25 6 76 1.3% 27.6% 30.3% 32.9% 7.9%

2 31 20 32 3 88 2.3% 35.2% 22.7% 36.4% 3.4%

0 20 12 9 0 41 0.0% 48.8% 29.3% 22.0% 0.0%

0 6 6 2 1 15 0.0% 40.0% 40.0% 13.3% 6.7%

1 11 6 9 2 29 3.4% 37.9% 20.7% 31.0% 6.9%

0 13 2 1 0 16 0.0% 81.3% 12.5% 6.3% 0.0%

0 3 4 6 2 15 0.0% 20.0% 26.7% 40.0% 13.3%

0 2 1 1 0 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0 2 0 1 0 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

0 5 5 4 0 14 0.0% 35.7% 35.7% 28.6% 0.0%

2 16 13 13 3 47 4.3% 34.0% 27.7% 27.7% 6.4%

2 31 19 22 1 75 2.7% 41.3% 25.3% 29.3% 1.3%

0 19 25 30 7 81 0.0% 23.5% 30.9% 37.0% 8.6%

1 43 13 14 4 75 1.3% 57.3% 17.3% 18.7% 5.3%

0 4 5 1 1 11 0.0% 36.4% 45.5% 9.1% 9.1%

0 3 1 0 1 5 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0%

0 8 2 5 0 15 0.0% 53.3% 13.3% 33.3% 0.0%

2 7 7 6 1 23 8.7% 30.4% 30.4% 26.1% 4.3%

1 12 14 10 1 38 2.6% 31.6% 36.8% 26.3% 2.6%

21 375 283 275 50 1,004 2.1% 37.4% 28.2% 27.4% 5.0%

22 377 285 275 52 1,011 2.2% 37.3% 28.2% 27.2% 5.1%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問８－５】 ① ② ③ ④ ① ② ③ ④
問８で選択肢②から④ま
でのいずれかを選択した
方にお伺いします。独占
禁止法の違反につながる
おそれのあるような事実
について内部通報窓口の
積極的な利用を促すため
に何らかの取組を行って
いますか（複数選択可）。

特
に
行

っ
て
い
な
い

規
則
で
独
占
禁
止
法
に
関
す

る
事
項
に
つ
い
て
も
利
用
で

き
る
旨
明
記

独
占
禁
止
法
に
関
す
る
事
項

に
つ
い
て
も
利
用
で
き
る
旨

周
知

そ
の
他

回
答
数

特
に
行

っ
て
い
な
い

規
則
で
独
占
禁
止
法
に
関
す

る
事
項
に
つ
い
て
も
利
用
で

き
る
旨
明
記

独
占
禁
止
法
に
関
す
る
事
項

に
つ
い
て
も
利
用
で
き
る
旨

周
知

そ
の
他

1 1 0 1 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

1 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

24 16 22 9 60 40.0% 26.7% 36.7% 15.0%

26 1 9 8 43 60.5% 2.3% 20.9% 18.6%

13 3 4 2 21 61.9% 14.3% 19.0% 9.5%

6 1 5 0 11 54.5% 9.1% 45.5% 0.0%

42 8 18 12 75 56.0% 10.7% 24.0% 16.0%

12 3 4 1 19 63.2% 15.8% 21.1% 5.3%

4 0 0 2 6 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

5 0 3 0 8 62.5% 0.0% 37.5% 0.0%

8 0 7 2 17 47.1% 0.0% 41.2% 11.8%

10 3 12 3 26 38.5% 11.5% 46.2% 11.5%

8 1 7 2 17 47.1% 5.9% 41.2% 11.8%

12 7 9 3 26 46.2% 26.9% 34.6% 11.5%

52 4 19 4 76 68.4% 5.3% 25.0% 5.3%

47 13 23 10 87 54.0% 14.9% 26.4% 11.5%

30 5 8 2 41 73.2% 12.2% 19.5% 4.9%

9 2 3 2 15 60.0% 13.3% 20.0% 13.3%

17 6 4 2 29 58.6% 20.7% 13.8% 6.9%

10 1 4 2 16 62.5% 6.3% 25.0% 12.5%

13 1 1 1 15 86.7% 6.7% 6.7% 6.7%

3 0 0 1 4 75.0% 0.0% 0.0% 25.0%

1 1 1 0 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

9 1 4 1 14 64.3% 7.1% 28.6% 7.1%

31 5 9 4 47 66.0% 10.6% 19.1% 8.5%

50 4 12 10 76 65.8% 5.3% 15.8% 13.2%

57 5 13 9 81 70.4% 6.2% 16.0% 11.1%

39 3 14 20 75 52.0% 4.0% 18.7% 26.7%

11 0 0 0 11 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 1 0 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

12 2 0 1 15 80.0% 13.3% 0.0% 6.7%

20 0 1 1 22 90.9% 0.0% 4.5% 4.5%

26 4 2 5 36 72.2% 11.1% 5.6% 13.9%

613 101 219 120 1,001 61.2% 10.1% 21.9% 12.0%

619 101 219 121 1,008 61.4% 10.0% 21.7% 12.0%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問８－６】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
問８で選択肢②から④まで
のいずれかを選択した方に
お伺いします。貴社の内部
通報窓口に寄せられた通報
等のうち，過去３年間（平成
19年１月１日から平成21年
12月31日）における，独占禁
止法の違反につながるおそ
れのあるような事実に関する
通報の有無及び内容をお答
えください（複数選択可）。

な
い

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

回
答
数

な
い

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

53 1 0 0 0 0 0 4 1 58 91.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 1.7%

40 0 0 0 0 0 0 0 0 40 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21 0 0 0 0 0 0 0 0 21 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 0 0 0 0 0 0 10 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

73 0 2 0 0 0 0 0 0 75 97.3% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 0 0 0 0 0 1 0 0 19 94.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 0 0 0 0 0 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 1 0 0 0 1 0 0 8 87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 0 0 0 0 0 15 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

26 0 0 0 0 0 0 0 0 26 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 0 2 0 0 0 0 0 0 17 88.2% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

26 0 0 0 0 0 0 0 0 26 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

71 0 1 0 0 0 0 0 0 72 98.6% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

83 0 0 0 1 0 0 0 2 85 97.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

40 0 0 0 0 0 0 1 0 41 97.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0%

12 0 1 0 0 0 0 0 1 14 85.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

27 0 0 0 0 0 1 2 0 29 93.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 6.9% 0.0%

16 0 0 0 0 0 0 0 0 16 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 0 0 0 0 0 0 1 0 14 92.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 0 1 0 0 0 0 1 0 14 85.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0%

43 0 0 0 0 0 0 2 0 45 95.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0%

70 0 0 0 0 0 0 1 0 71 98.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0%

69 0 0 0 0 0 0 5 2 76 90.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6% 2.6%

70 0 1 0 0 0 0 2 1 73 95.9% 0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 1.4%

11 0 0 0 0 0 0 0 1 11 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

5 0 0 0 0 0 0 0 0 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 0 0 0 0 0 0 0 0 15 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21 0 0 0 0 0 0 1 0 22 95.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0%

35 0 0 0 0 0 0 0 0 35 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

932 1 9 0 1 0 3 20 8 968 96.3% 0.1% 0.9% 0.0% 0.1% 0.0% 0.3% 2.1% 0.8%

938 1 9 0 1 0 3 20 9 975 96.2% 0.1% 0.9% 0.0% 0.1% 0.0% 0.3% 2.1% 0.9%



【問９】 ① ② ① ②
貴社では，独占禁止法
遵守に関する社内監査
（他の法令に関する監査
と同時に行う場合を含み
ます。）を定期的に実施
していますか。一つだけ
お選びください。

実
施
し
て
い
る

実
施
し
て
い
な
い

回
答
数

実
施
し
て
い
る

実
施
し
て
い
な
い

１　水産・農林業 2 1 3 66.7% 33.3%

２　鉱業 0 1 1 0.0% 100.0%

３　建設業 47 14 61 77.0% 23.0%

４　食料品 19 24 43 44.2% 55.8%

５　繊維製品 10 12 22 45.5% 54.5%

６　パルプ・紙 3 8 11 27.3% 72.7%

７　化学 45 29 74 60.8% 39.2%

８　医薬品 8 11 19 42.1% 57.9%

９　石油・石炭製品 4 2 6 66.7% 33.3%

１０　ゴム製品 4 4 8 50.0% 50.0%

１１　ガラス・土石製品 11 6 17 64.7% 35.3%

１２　鉄鋼 20 6 26 76.9% 23.1%

１３　非鉄金属 11 6 17 64.7% 35.3%

１４　金属製品 17 8 25 68.0% 32.0%

１５　機械 40 36 76 52.6% 47.4%

１６　電気機器 51 41 92 55.4% 44.6%

１７　輸送用機器 27 14 41 65.9% 34.1%

１８　精密機器 7 8 15 46.7% 53.3%

１９　その他製品 14 16 30 46.7% 53.3%

２０　電気・ガス業 8 8 16 50.0% 50.0%

２１　陸運業 6 8 14 42.9% 57.1%

２２　海運業 1 3 4 25.0% 75.0%

２３　空運業 3 0 3 100.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 11 3 14 78.6% 21.4%

２５　情報・通信業 23 27 50 46.0% 54.0%

２６　卸売業 32 46 78 41.0% 59.0%

２７　小売業 53 29 82 64.6% 35.4%

２８　銀行業 68 7 75 90.7% 9.3%

２９　証券，商品先物取引業 2 9 11 18.2% 81.8%

３０　保険業 4 1 5 80.0% 20.0%

３１　その他金融業 6 9 15 40.0% 60.0%

３２　不動産業 11 14 25 44.0% 56.0%

３３　サービス業 13 26 39 33.3% 66.7%

小計 581 437 1,018 57.1% 42.9%

回答合計 584 441 1,025 57.0% 43.0%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問９－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
問９で選択肢①
を選択した方に
お伺いします。独
占禁止法遵守に
関する社内監査
を実施する部署
はどこですか。一
つだけお選びくだ
さい。

監
査
対
象
部
署
内
の
法
務
・

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 監
査
専
門
部
署

外
部
組
織

そ
の
他

回
答
数

監
査
対
象
部
署
内
の
法
務
・

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

管
理
部
署

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

法
務
部
等

コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス
推
進
部

等 監
査
専
門
部
署

外
部
組
織

そ
の
他

0 0 0 0 0 2 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － －

0 1 6 0 4 34 0 2 47 0.0% 2.1% 12.8% 0.0% 8.5% 72.3% 0.0% 4.3%

1 0 0 1 0 17 0 0 19 5.3% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 89.5% 0.0% 0.0%

0 1 0 1 0 8 0 0 10 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 3 0 0 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 7 1 3 32 0 2 45 0.0% 0.0% 15.6% 2.2% 6.7% 71.1% 0.0% 4.4%

0 0 0 0 0 8 0 0 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 3 0 0 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 3 0 0 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

0 0 2 0 1 7 0 1 11 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 63.6% 0.0% 9.1%

0 1 6 0 2 10 0 1 20 0.0% 5.0% 30.0% 0.0% 10.0% 50.0% 0.0% 5.0%

0 1 1 0 0 9 0 0 11 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0% 0.0%

0 0 4 0 0 13 0 0 17 0.0% 0.0% 23.5% 0.0% 0.0% 76.5% 0.0% 0.0%

0 0 4 0 2 32 0 1 39 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 5.1% 82.1% 0.0% 2.6%

0 2 8 0 5 36 0 0 51 0.0% 3.9% 15.7% 0.0% 9.8% 70.6% 0.0% 0.0%

1 1 0 1 0 22 0 2 27 3.7% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 81.5% 0.0% 7.4%

0 0 0 0 0 7 0 0 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 13 0 0 14 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 92.9% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 8 0 0 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 6 0 0 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 2 0 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 11 0 0 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 3 0 0 20 0 0 23 0.0% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0% 87.0% 0.0% 0.0%

1 2 1 0 0 28 0 0 32 3.1% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0%

0 1 3 0 0 49 0 0 53 0.0% 1.9% 5.7% 0.0% 0.0% 92.5% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 0 64 0 1 68 2.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 94.1% 0.0% 1.5%

0 0 0 0 0 2 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 3 0 0 4 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 6 0 0 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

1 2 0 0 0 8 0 0 11 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 11 0 1 13 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 0.0% 7.7%

6 14 51 4 17 477 0 11 580 1.0% 2.4% 8.8% 0.7% 2.9% 82.2% 0.0% 1.9%

6 14 51 4 17 480 0 11 583 1.0% 2.4% 8.7% 0.7% 2.9% 82.3% 0.0% 1.9%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問９－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫
問９で選択肢
①を選択した
方にお伺いし
ます。貴社の
社内監査で，
実際に行って
いる監査活動
はどのようなも
のですか（複
数選択可）。

担
当
者
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ 営
業
関
係
の
経
理
書
類
を
確

認 決
裁
文
書
を
確
認

書
類
が
適
正
に
作
成
・
保
管

さ
れ
て
い
る
か
ど
う
か
を
確

認 行
動
記
録
や
ス
ケ
ジ

ュ
ー

ル

を
確
認

取
引
先
と
の
商
談
記
録
の
確

認 会
議
や
会
合
に
関
す
る
資
料

や
記
録
の
確
認

ノ
ー

ト
や
手
帳
の
記
載
の
確

認 パ
ソ
コ
ン
の
メ
ー

ル
等
の

デ
ー

タ
を
確
認

取
引
先
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ 業
界
団
体
に
お
け
る
活
動
実

態
を
確
認

そ
の
他

回
答
数

担
当
者
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ 営
業
関
係
の
経
理
書
類
を
確

認 決
裁
文
書
を
確
認

書
類
が
適
正
に
作
成
・
保
管

さ
れ
て
い
る
か
ど
う
か
を
確

認 行
動
記
録
や
ス
ケ
ジ

ュ
ー

ル

を
確
認

取
引
先
と
の
商
談
記
録
の
確

認 会
議
や
会
合
に
関
す
る
資
料

や
記
録
の
確
認

ノ
ー

ト
や
手
帳
の
記
載
の
確

認 パ
ソ
コ
ン
の
メ
ー

ル
等
の

デ
ー

タ
を
確
認

取
引
先
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ 業
界
団
体
に
お
け
る
活
動
実

態
を
確
認

そ
の
他

2 2 2 2 1 1 0 0 0 0 0 0 2 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － － － － －

44 31 28 37 9 10 10 4 1 1 9 5 47 93.6% 66.0% 59.6% 78.7% 19.1% 21.3% 21.3% 8.5% 2.1% 2.1% 19.1% 10.6%

16 10 13 13 2 2 3 1 1 1 2 3 18 88.9% 55.6% 72.2% 72.2% 11.1% 11.1% 16.7% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 16.7%

9 4 4 6 2 2 2 0 0 1 2 0 10 90.0% 40.0% 40.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0%

3 3 2 3 0 2 2 0 0 0 0 0 3 100.0% 100.0% 66.7% 100.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

37 24 24 23 2 6 7 2 3 0 13 6 43 86.0% 55.8% 55.8% 53.5% 4.7% 14.0% 16.3% 4.7% 7.0% 0.0% 30.2% 14.0%

8 7 7 8 3 3 3 0 1 0 1 0 8 100.0% 87.5% 87.5% 100.0% 37.5% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

4 4 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 4 100.0% 100.0% 75.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 4 4 3 1 2 2 1 1 0 2 0 4 100.0% 100.0% 100.0% 75.0% 25.0% 50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

10 8 8 10 0 2 5 0 1 1 3 1 11 90.9% 72.7% 72.7% 90.9% 0.0% 18.2% 45.5% 0.0% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1%

18 13 13 14 5 5 7 3 5 0 6 4 20 90.0% 65.0% 65.0% 70.0% 25.0% 25.0% 35.0% 15.0% 25.0% 0.0% 30.0% 20.0%

11 7 4 8 3 3 5 1 1 0 4 0 11 100.0% 63.6% 36.4% 72.7% 27.3% 27.3% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 0.0%

16 11 12 13 6 2 6 0 1 1 5 2 17 94.1% 64.7% 70.6% 76.5% 35.3% 11.8% 35.3% 0.0% 5.9% 5.9% 29.4% 11.8%

36 27 26 31 7 9 8 1 1 0 6 4 38 94.7% 71.1% 68.4% 81.6% 18.4% 23.7% 21.1% 2.6% 2.6% 0.0% 15.8% 10.5%

46 32 30 34 7 12 10 3 7 0 5 4 51 90.2% 62.7% 58.8% 66.7% 13.7% 23.5% 19.6% 5.9% 13.7% 0.0% 9.8% 7.8%

24 16 20 21 2 3 4 0 0 0 0 2 27 88.9% 59.3% 74.1% 77.8% 7.4% 11.1% 14.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.4%

6 6 7 6 3 2 0 0 1 0 1 1 7 85.7% 85.7% 100.0% 85.7% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%

13 9 8 11 0 2 1 0 1 1 2 0 13 100.0% 69.2% 61.5% 84.6% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

7 2 6 6 0 0 0 0 0 0 1 1 8 87.5% 25.0% 75.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5%

5 5 5 5 0 1 1 0 1 0 1 0 6 83.3% 83.3% 83.3% 83.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 3 3 3 1 2 2 1 1 0 2 0 3 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

10 7 8 9 1 1 2 0 0 0 2 1 11 90.9% 63.6% 72.7% 81.8% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1%

19 17 21 19 3 2 2 1 2 0 1 1 21 90.5% 81.0% 100.0% 90.5% 14.3% 9.5% 9.5% 4.8% 9.5% 0.0% 4.8% 4.8%

27 26 25 23 5 8 6 2 4 2 4 3 31 87.1% 83.9% 80.6% 74.2% 16.1% 25.8% 19.4% 6.5% 12.9% 6.5% 12.9% 9.7%

46 33 37 46 5 17 4 1 4 6 2 5 53 86.8% 62.3% 69.8% 86.8% 9.4% 32.1% 7.5% 1.9% 7.5% 11.3% 3.8% 9.4%

57 35 49 52 32 44 12 15 15 1 3 4 67 85.1% 52.2% 73.1% 77.6% 47.8% 65.7% 17.9% 22.4% 22.4% 1.5% 4.5% 6.0%

2 2 2 2 1 1 0 0 1 0 2 0 2 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 1 3 3 1 0 0 1 1 0 0 1 4 75.0% 25.0% 75.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0%

4 4 4 6 0 1 0 0 1 1 0 0 6 66.7% 66.7% 66.7% 100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

10 9 9 9 1 0 0 0 0 0 0 0 11 90.9% 81.8% 81.8% 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 10 10 9 0 2 0 0 0 0 0 0 11 100.0% 90.9% 90.9% 81.8% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

512 372 398 438 103 147 104 37 55 16 79 48 569 90.0% 65.4% 69.9% 77.0% 18.1% 25.8% 18.3% 6.5% 9.7% 2.8% 13.9% 8.4%

515 375 401 441 104 148 104 37 56 16 79 48 572 90.0% 65.6% 70.1% 77.1% 18.2% 25.9% 18.2% 6.5% 9.8% 2.8% 13.8% 8.4%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問９－４】 ① ② ③ ① ② ③
問９で選択肢①を選
択した方にお伺いしま
す。貴社で社内監査
を実施する場合，監
査対象となる部署に
対して，事前に実施
期間又は日時を通知
した上で社内監査を
行っていますか。一つ
だけお選びください。

通
知
を
行

っ
て
い
る

通
知
を
行

っ
て
い
な
い

通
知
す
る
場
合
と
通
知
し
な

い
場
合
が
あ
る

回
答
数

通
知
を
行

っ
て
い
る

通
知
を
行

っ
て
い
な
い

通
知
す
る
場
合
と
通
知
し
な

い
場
合
が
あ
る

1 0 1 2 50.0% 0.0% 50.0%

0 0 0 0 － － －

43 2 2 47 91.5% 4.3% 4.3%

16 0 2 18 88.9% 0.0% 11.1%

8 0 2 10 80.0% 0.0% 20.0%

3 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0%

36 0 7 43 83.7% 0.0% 16.3%

8 0 0 8 100.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0%

11 0 0 11 100.0% 0.0% 0.0%

15 1 3 19 78.9% 5.3% 15.8%

10 0 1 11 90.9% 0.0% 9.1%

14 0 3 17 82.4% 0.0% 17.6%

33 2 3 38 86.8% 5.3% 7.9%

50 0 1 51 98.0% 0.0% 2.0%

25 1 0 26 96.2% 3.8% 0.0%

6 0 1 7 85.7% 0.0% 14.3%

10 0 3 13 76.9% 0.0% 23.1%

7 0 1 8 87.5% 0.0% 12.5%

6 0 0 6 100.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0%

10 0 1 11 90.9% 0.0% 9.1%

14 0 6 20 70.0% 0.0% 30.0%

23 2 6 31 74.2% 6.5% 19.4%

26 7 20 53 49.1% 13.2% 37.7%

6 24 37 67 9.0% 35.8% 55.2%

1 0 1 2 50.0% 0.0% 50.0%

2 0 2 4 50.0% 0.0% 50.0%

5 0 1 6 83.3% 0.0% 16.7%

9 0 2 11 81.8% 0.0% 18.2%

8 1 2 11 72.7% 9.1% 18.2%

418 40 108 566 73.9% 7.1% 19.1%

421 40 108 569 74.0% 7.0% 19.0%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問９－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
問９で選択肢①を選択した方に
お伺いします。過去３年間（平
成19年1月1日から平成21年12
月31日）に，貴社の社内監査で
独占禁止法上遵守の観点から
違反につながる可能性のある
事例（公正取引委員会が何ら
かの措置を採ったものかどうか
を問わず，独占禁止法違反に
該当する可能性があると貴社
が判断したものを含みます。）
が発見されたことはありますか
（複数選択可）。

な
い

私
的
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占

カ
ル
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ル
・
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同
の
取
引
拒
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的
地
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そ
の
他

回
答
数

な
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私
的
独
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カ
ル
テ
ル
・
談
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共
同
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拒
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差
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価

不
当
廉
売
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格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － － － － －

44 0 0 0 0 0 0 2 1 47 93.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 2.1%

15 0 0 0 1 1 1 2 0 18 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0%

10 0 0 0 0 0 0 0 0 10 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

42 0 0 0 0 0 0 0 0 42 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0 0 0 0 0 1 0 0 8 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 1 1 0 0 4 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 0 0 1 0 0 0 11 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

19 0 1 0 0 0 0 0 0 20 95.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 0 2 0 0 0 0 0 0 11 81.8% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17 0 0 0 0 0 0 0 0 17 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

38 0 0 0 0 0 0 0 0 38 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

46 0 0 0 0 0 0 3 1 50 92.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 2.0%

22 1 0 0 0 0 0 3 0 26 84.6% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0%

7 0 0 0 0 0 0 0 0 7 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 0 0 0 0 0 0 0 0 13 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

8 0 0 0 0 0 0 0 0 8 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 0 0 0 1 0 6 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 1 0 0 0 0 0 0 3 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 0 0 0 0 0 1 11 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

20 0 0 0 0 0 0 0 0 20 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

27 0 2 0 0 0 0 1 2 31 87.1% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 6.5%

47 0 0 0 0 0 0 6 0 53 88.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.3% 0.0%

57 0 0 0 0 0 0 8 3 67 85.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.9% 4.5%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 0 0 0 0 0 0 0 1 6 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

10 0 0 0 0 1 0 0 0 11 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

10 0 0 0 0 0 0 0 0 10 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

520 1 6 0 1 4 3 26 9 564 92.2% 0.2% 1.1% 0.0% 0.2% 0.7% 0.5% 4.6% 1.6%

522 1 6 0 1 4 3 27 9 567 92.1% 0.2% 1.1% 0.0% 0.2% 0.7% 0.5% 4.8% 1.6%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問９－６】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
社内監査を通じて
法令違反に関する
情報（独占禁止法
に限りません。）が
あった場合，貴社
の経営トップに報
告することになって
いますか。一つだ
けお選びください。
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い
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回
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報
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の
事
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所
要
の
事
実
確
認
を
行

っ
た

も
の

所
要
の
事
実
確
認
を
行
い
，
放
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と
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な
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る
と
考
え
ら
れ
る
も
の

そ
の
他

1 0 2 0 0 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 33 16 10 0 60 1.7% 55.0% 26.7% 16.7% 0.0%

4 22 8 8 1 43 9.3% 51.2% 18.6% 18.6% 2.3%

0 7 8 6 1 22 0.0% 31.8% 36.4% 27.3% 4.5%

0 3 5 1 2 11 0.0% 27.3% 45.5% 9.1% 18.2%

1 38 20 13 1 73 1.4% 52.1% 27.4% 17.8% 1.4%

0 5 8 5 1 19 0.0% 26.3% 42.1% 26.3% 5.3%

0 4 0 2 0 6 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

0 4 2 1 0 7 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0%

1 7 4 5 0 17 5.9% 41.2% 23.5% 29.4% 0.0%

0 15 6 4 1 26 0.0% 57.7% 23.1% 15.4% 3.8%

0 9 4 0 2 15 0.0% 60.0% 26.7% 0.0% 13.3%

2 13 8 1 2 26 7.7% 50.0% 30.8% 3.8% 7.7%

2 31 25 12 2 72 2.8% 43.1% 34.7% 16.7% 2.8%

2 44 25 18 1 90 2.2% 48.9% 27.8% 20.0% 1.1%

1 20 9 11 0 41 2.4% 48.8% 22.0% 26.8% 0.0%

1 7 4 0 3 15 6.7% 46.7% 26.7% 0.0% 20.0%

0 10 13 6 0 29 0.0% 34.5% 44.8% 20.7% 0.0%

1 5 7 2 1 16 6.3% 31.3% 43.8% 12.5% 6.3%

0 7 5 2 0 14 0.0% 50.0% 35.7% 14.3% 0.0%

0 2 1 1 0 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0 2 0 1 0 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

1 5 6 2 0 14 7.1% 35.7% 42.9% 14.3% 0.0%

1 29 12 6 0 48 2.1% 60.4% 25.0% 12.5% 0.0%

3 44 16 14 0 77 3.9% 57.1% 20.8% 18.2% 0.0%

2 37 25 18 0 82 2.4% 45.1% 30.5% 22.0% 0.0%

1 51 8 13 2 75 1.3% 68.0% 10.7% 17.3% 2.7%

0 7 3 0 1 11 0.0% 63.6% 27.3% 0.0% 9.1%

0 0 2 3 0 5 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%

0 11 2 2 0 15 0.0% 73.3% 13.3% 13.3% 0.0%

1 12 9 3 0 25 4.0% 48.0% 36.0% 12.0% 0.0%

0 14 18 6 0 38 0.0% 36.8% 47.4% 15.8% 0.0%

26 499 281 176 21 1,003 2.6% 49.8% 28.0% 17.5% 2.1%

26 501 283 177 22 1,009 2.6% 49.7% 28.0% 17.5% 2.2%



【問１０】 ① ② ① ② 【問１０－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥
貴社では，同業
他社との会合等
に関するルール
を定めています
か。一つだけお選
びください。

定
め
て
い
る

定
め
て
い
な
い

回
答
数

定
め
て
い
る

定
め
て
い
な
い

問10で選択肢①
を選択した方に
お伺いします。
貴社ではどのよ
うなルールを定
めていますか
（複数選択可）。
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１　水産・農林業 1 2 3 33.3% 66.7% 0 1 1 0 0 0 1 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２　鉱業 0 1 1 0.0% 100.0% 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － －

３　建設業 26 35 61 42.6% 57.4% 4 4 11 10 8 7 26 15.4% 15.4% 42.3% 38.5% 30.8% 26.9%

４　食料品 6 37 43 14.0% 86.0% 1 4 3 1 3 0 6 16.7% 66.7% 50.0% 16.7% 50.0% 0.0%

５　繊維製品 3 19 22 13.6% 86.4% 0 0 1 2 1 2 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 66.7%

６　パルプ・紙 5 6 11 45.5% 54.5% 0 0 2 3 2 0 5 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 40.0% 0.0%

７　化学 33 42 75 44.0% 56.0% 9 10 11 14 20 6 33 27.3% 30.3% 33.3% 42.4% 60.6% 18.2%

８　医薬品 5 14 19 26.3% 73.7% 2 2 1 2 2 0 5 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

９　石油・石炭製品 1 5 6 16.7% 83.3% 0 0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

１０　ゴム製品 3 5 8 37.5% 62.5% 1 0 1 1 2 0 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0%

１１　ガラス・土石製品 6 11 17 35.3% 64.7% 2 1 4 1 4 0 6 33.3% 16.7% 66.7% 16.7% 66.7% 0.0%

１２　鉄鋼 18 8 26 69.2% 30.8% 10 7 4 7 10 2 18 55.6% 38.9% 22.2% 38.9% 55.6% 11.1%

１３　非鉄金属 7 10 17 41.2% 58.8% 3 1 3 3 6 0 7 42.9% 14.3% 42.9% 42.9% 85.7% 0.0%

１４　金属製品 10 16 26 38.5% 61.5% 6 2 3 5 5 0 10 60.0% 20.0% 30.0% 50.0% 50.0% 0.0%

１５　機械 21 55 76 27.6% 72.4% 2 2 9 5 10 5 21 9.5% 9.5% 42.9% 23.8% 47.6% 23.8%

１６　電気機器 26 66 92 28.3% 71.7% 6 10 8 7 15 3 24 25.0% 41.7% 33.3% 29.2% 62.5% 12.5%

１７　輸送用機器 11 30 41 26.8% 73.2% 0 2 4 5 3 2 11 0.0% 18.2% 36.4% 45.5% 27.3% 18.2%

１８　精密機器 1 14 15 6.7% 93.3% 0 0 1 0 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１９　その他製品 4 26 30 13.3% 86.7% 0 3 2 2 2 0 4 0.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%

２０　電気・ガス業 2 13 15 13.3% 86.7% 0 0 1 1 0 0 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

２１　陸運業 3 11 14 21.4% 78.6% 1 0 2 2 1 0 3 33.3% 0.0% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0%

２２　海運業 1 3 4 25.0% 75.0% 0 1 0 1 1 0 1 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

２３　空運業 2 1 3 66.7% 33.3% 0 0 0 2 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 4 10 14 28.6% 71.4% 1 1 1 1 0 2 4 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0%

２５　情報・通信業 7 43 50 14.0% 86.0% 0 1 2 2 1 3 7 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 42.9%

２６　卸売業 12 65 77 15.6% 84.4% 5 5 2 4 2 0 12 41.7% 41.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

２７　小売業 13 69 82 15.9% 84.1% 3 4 5 2 2 1 13 23.1% 30.8% 38.5% 15.4% 15.4% 7.7%

２８　銀行業 27 48 75 36.0% 64.0% 0 7 7 13 7 3 27 0.0% 25.9% 25.9% 48.1% 25.9% 11.1%

２９　証券，商品先物取引業 3 8 11 27.3% 72.7% 0 1 1 0 1 1 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

３０　保険業 2 3 5 40.0% 60.0% 0 0 0 2 0 0 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

３１　その他金融業 5 10 15 33.3% 66.7% 0 0 1 1 2 1 5 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0%

３２　不動産業 0 25 25 0.0% 100.0% 0 0 0 0 0 0 0 － － － － － －

３３　サービス業 10 29 39 25.6% 74.4% 2 2 4 1 2 1 10 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0%

小計 278 740 1,018 27.3% 72.7% 58 71 95 101 112 39 276 21.0% 25.7% 34.4% 36.6% 40.6% 14.1%

回答合計 279 746 1,025 27.2% 72.8% 58 71 95 102 112 39 277 20.9% 25.6% 34.3% 36.8% 40.4% 14.1%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１０－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ 【問１０－４】 ① ② ① ②
問10－２で選択肢②
又は③を選択した方
にお伺いします。会
合出席に係る届出
又は許可の申請は
誰に対して行います
か。一つだけお選び
ください。
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問10－２で選択肢③を
選択した方にお伺いし
ます。会合出席前に許
可の申請を行った結
果，会合への出席が
認められなかった事例
はありますか。一つだ
けお選びください。

な
い

あ
る

回
答
数

な
い

あ
る

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

10 1 1 0 0 12 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 7 2 9 77.8% 22.2%

6 0 0 0 0 6 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3 0 3 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

1 0 0 0 1 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

12 0 4 1 2 19 63.2% 0.0% 21.1% 5.3% 10.5% 11 0 11 100.0% 0.0%

2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 － －

4 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3 0 3 100.0% 0.0%

8 0 0 0 0 8 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 0 2 100.0% 0.0%

1 0 1 0 1 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 1 2 3 33.3% 66.7%

4 0 1 0 0 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 3 0 3 100.0% 0.0%

7 0 1 0 2 10 70.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 7 1 8 87.5% 12.5%

9 1 3 2 1 16 56.3% 6.3% 18.8% 12.5% 6.3% 7 1 8 87.5% 12.5%

4 0 0 0 1 5 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 3 0 3 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

3 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

1 0 1 0 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 2 0 2 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 － －

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

2 1 0 0 0 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2 0 2 100.0% 0.0%

6 0 1 0 0 7 85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 2 0 2 100.0% 0.0%

8 0 0 1 0 9 88.9% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 3 2 5 60.0% 40.0%

10 0 0 0 1 11 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 6 0 6 100.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 － －

4 0 1 0 1 6 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 3 0 3 100.0% 0.0%

110 3 14 5 10 142 77.5% 2.1% 9.9% 3.5% 7.0% 75 8 83 90.4% 9.6%

110 3 14 5 10 142 77.5% 2.1% 9.9% 3.5% 7.0% 75 8 83 90.4% 9.6%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１０－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ 【問１０－６】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
問10－２で選
択肢③を選
択した方にお
伺いします。
会合出席の
許可・不許可
の最終的な
判断を行うの
は誰ですか。
一つだけお選
びください。

所
属
部
署
の
上
司

所
属
部
署
内
の
法
務
・
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

回
答
数

所
属
部
署
の
上
司

所
属
部
署
内
の
法
務
・
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

問10－２で選
択肢⑤を選
択した方にお
伺いします。
会合出席後
の届出又は
報告の提出
先はどこです
か（複数選択
可）。

所
属
部
署
の
上
司

所
属
部
署
内
の
法
務
・
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

回
答
数

所
属
部
署
の
上
司

所
属
部
署
内
の
法
務
・
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0 0 0 － － － － －

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

8 1 1 0 0 10 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 8 2 2 0 0 8 100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3 0 0 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 2 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1 1 0 0 1 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

5 0 3 1 2 11 45.5% 0.0% 27.3% 9.1% 18.2% 14 0 10 2 2 20 70.0% 0.0% 50.0% 10.0% 10.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 1 1 0 0 2 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3 0 0 0 1 4 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

4 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9 0 2 0 2 10 90.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

1 0 2 0 0 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 6 0 3 0 0 6 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

1 0 2 0 0 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 4 0 1 0 1 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

6 0 0 0 2 8 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 7 1 2 1 3 10 70.0% 10.0% 20.0% 10.0% 30.0%

4 1 0 2 1 8 50.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 8 3 4 2 2 15 53.3% 20.0% 26.7% 13.3% 13.3%

2 0 1 0 1 4 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 3 0 1 0 0 3 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0 0 0 － － － － －

1 0 0 0 1 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 2 1 2 0 1 2 100.0% 50.0% 100.0% 0.0% 50.0%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0 0 0 － － － － －

1 0 1 0 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0 0 0 0 0 0 － － － － －

2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 0 0 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1 0 1 0 0 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 1 0 5 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 1 0 0 1 0 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5 0 0 0 2 7 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 5 0 1 0 2 7 71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

1 0 0 0 0 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 － － － － － 0 0 0 0 0 0 － － － － －

4 0 0 0 0 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2 0 0 0 0 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

65 2 10 5 11 93 69.9% 2.2% 10.8% 5.4% 11.8% 84 9 32 6 16 111 75.7% 8.1% 28.8% 5.4% 14.4%

65 2 10 5 11 93 69.9% 2.2% 10.8% 5.4% 11.8% 84 9 32 6 16 111 75.7% 8.1% 28.8% 5.4% 14.4%



【問１１】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社では，取引先等の
社外からの通報等によ
り貴社が現在業務とし
て行っている内容が独
占禁止法違反につなが
るおそれがあると思わ
れる情報があった場
合，その情報について
誰が報告を受けること
になっていますか（複数
選択可）。

当
該
情
報
に
関
す
る
部
署
の

責
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所
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内
の
法
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・
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・
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ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

回
答
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報
に
関
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る
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署
の
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任
者

所
属
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署
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の
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・
コ
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署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

１　水産・農林業 1 0 3 0 0 3 33.3% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

２　鉱業 0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

３　建設業 32 14 47 16 8 61 52.5% 23.0% 77.0% 26.2% 13.1%

４　食料品 29 7 28 8 4 43 67.4% 16.3% 65.1% 18.6% 9.3%

５　繊維製品 11 2 15 1 1 22 50.0% 9.1% 68.2% 4.5% 4.5%

６　パルプ・紙 10 2 9 3 2 11 90.9% 18.2% 81.8% 27.3% 18.2%

７　化学 47 10 53 21 9 75 62.7% 13.3% 70.7% 28.0% 12.0%

８　医薬品 13 2 16 5 0 19 68.4% 10.5% 84.2% 26.3% 0.0%

９　石油・石炭製品 4 1 2 1 0 6 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

１０　ゴム製品 3 0 5 1 1 8 37.5% 0.0% 62.5% 12.5% 12.5%

１１　ガラス・土石製品 9 2 14 6 2 17 52.9% 11.8% 82.4% 35.3% 11.8%

１２　鉄鋼 16 3 19 7 2 26 61.5% 11.5% 73.1% 26.9% 7.7%

１３　非鉄金属 10 1 13 3 1 17 58.8% 5.9% 76.5% 17.6% 5.9%

１４　金属製品 17 5 17 5 1 26 65.4% 19.2% 65.4% 19.2% 3.8%

１５　機械 47 8 57 22 5 76 61.8% 10.5% 75.0% 28.9% 6.6%

１６　電気機器 51 22 69 29 8 92 55.4% 23.9% 75.0% 31.5% 8.7%

１７　輸送用機器 27 5 34 9 3 41 65.9% 12.2% 82.9% 22.0% 7.3%

１８　精密機器 11 2 9 4 1 15 73.3% 13.3% 60.0% 26.7% 6.7%

１９　その他製品 18 1 24 9 3 30 60.0% 3.3% 80.0% 30.0% 10.0%

２０　電気・ガス業 11 2 15 4 2 16 68.8% 12.5% 93.8% 25.0% 12.5%

２１　陸運業 12 4 13 4 1 14 85.7% 28.6% 92.9% 28.6% 7.1%

２２　海運業 3 1 3 2 0 4 75.0% 25.0% 75.0% 50.0% 0.0%

２３　空運業 0 0 3 0 0 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 10 1 9 4 0 14 71.4% 7.1% 64.3% 28.6% 0.0%

２５　情報・通信業 38 6 44 17 4 51 74.5% 11.8% 86.3% 33.3% 7.8%

２６　卸売業 46 11 59 20 7 78 59.0% 14.1% 75.6% 25.6% 9.0%

２７　小売業 48 10 63 21 10 82 58.5% 12.2% 76.8% 25.6% 12.2%

２８　銀行業 39 26 65 10 9 75 52.0% 34.7% 86.7% 13.3% 12.0%

２９　証券，商品先物取引業 7 4 9 2 1 11 63.6% 36.4% 81.8% 18.2% 9.1%

３０　保険業 3 1 5 1 0 5 60.0% 20.0% 100.0% 20.0% 0.0%

３１　その他金融業 6 1 11 3 4 15 40.0% 6.7% 73.3% 20.0% 26.7%

３２　不動産業 15 6 19 4 1 25 60.0% 24.0% 76.0% 16.0% 4.0%

３３　サービス業 22 2 32 9 4 39 56.4% 5.1% 82.1% 23.1% 10.3%

小計 616 162 785 251 94 1,021 60.3% 15.9% 76.9% 24.6% 9.2%

回答合計 618 162 791 251 95 1,028 60.1% 15.8% 76.9% 24.4% 9.2%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社は，社内監査，相談
又は内部通報,あるいは
取引先等からの通報等
により独占禁止法違反に
つながるおそれがあると
思われる情報があった場
合，当該情報について社
内調査をするかどうかを
最終的に決定する者は
誰ですか。一つだけお選
びください。
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該
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署
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の
法
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・
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営
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数

当
該
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の
責
任
者

所
属
部
署
内
の
法
務
・
コ
ン

プ
ラ
イ
ア
ン
ス
担
当
者

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署

経
営
ト

ッ
プ

そ
の
他

1 0 1 0 1 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 1 27 24 5 61 6.6% 1.6% 44.3% 39.3% 8.2%

2 0 22 11 8 43 4.7% 0.0% 51.2% 25.6% 18.6%

0 0 11 8 3 22 0.0% 0.0% 50.0% 36.4% 13.6%

1 0 4 4 2 11 9.1% 0.0% 36.4% 36.4% 18.2%

1 1 38 28 7 75 1.3% 1.3% 50.7% 37.3% 9.3%

0 0 11 7 1 19 0.0% 0.0% 57.9% 36.8% 5.3%

0 1 4 1 0 6 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0%

0 0 2 4 2 8 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%

0 1 9 4 3 17 0.0% 5.9% 52.9% 23.5% 17.6%

0 0 13 11 2 26 0.0% 0.0% 50.0% 42.3% 7.7%

0 0 11 4 2 17 0.0% 0.0% 64.7% 23.5% 11.8%

0 1 13 9 3 26 0.0% 3.8% 50.0% 34.6% 11.5%

2 2 38 26 8 76 2.6% 2.6% 50.0% 34.2% 10.5%

3 4 41 33 11 92 3.3% 4.3% 44.6% 35.9% 12.0%

1 0 20 17 3 41 2.4% 0.0% 48.8% 41.5% 7.3%

2 1 5 4 3 15 13.3% 6.7% 33.3% 26.7% 20.0%

0 0 16 11 3 30 0.0% 0.0% 53.3% 36.7% 10.0%

0 0 5 8 3 16 0.0% 0.0% 31.3% 50.0% 18.8%

1 0 7 3 3 14 7.1% 0.0% 50.0% 21.4% 21.4%

0 0 0 3 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

0 0 2 1 0 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

2 0 4 6 2 14 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 14.3%

1 1 22 20 6 50 2.0% 2.0% 44.0% 40.0% 12.0%

1 0 35 37 5 78 1.3% 0.0% 44.9% 47.4% 6.4%

3 3 27 36 12 81 3.7% 3.7% 33.3% 44.4% 14.8%

0 0 44 20 11 75 0.0% 0.0% 58.7% 26.7% 14.7%

0 0 4 7 0 11 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 0.0%

0 0 5 0 0 5 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 0 6 7 2 15 0.0% 0.0% 40.0% 46.7% 13.3%

0 0 10 13 2 25 0.0% 0.0% 40.0% 52.0% 8.0%

0 1 22 13 3 39 0.0% 2.6% 56.4% 33.3% 7.7%

25 17 479 380 118 1,019 2.5% 1.7% 47.0% 37.3% 11.6%

25 17 482 383 119 1,026 2.4% 1.7% 47.0% 37.3% 11.6%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
貴社では，独占禁止
法違反につながるお
それがあると思われ
る情報に接した場
合，社内調査は誰が
実際に行いますか
（社内調査チーム等
の責任者ではなく，実
際に社内調査を行う
人をお答えください。）
（複数選択可）。

分
か
ら
な
い

経
営
ト

ッ
プ

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
役
員
や
幹
部

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署
の
社
員

社
内
弁
護
士

社
外
弁
護
士

当
該
部
署
の
役
員
・
幹
部

当
該
部
署
の
社
員

そ
の
他

回
答
数

分
か
ら
な
い

経
営
ト

ッ
プ

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
役
員
や
幹
部

法
務
・
コ
ン
プ
ラ
イ
ア
ン
ス

担
当
部
署
の
社
員

社
内
弁
護
士

社
外
弁
護
士

当
該
部
署
の
役
員
・
幹
部

当
該
部
署
の
社
員

そ
の
他

0 0 3 2 0 2 2 0 0 3 0.0% 0.0% 100.0% 66.7% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0%

0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 3 36 37 3 13 24 10 13 61 3.3% 4.9% 59.0% 60.7% 4.9% 21.3% 39.3% 16.4% 21.3%

1 2 27 26 1 11 15 8 7 43 2.3% 4.7% 62.8% 60.5% 2.3% 25.6% 34.9% 18.6% 16.3%

0 0 16 16 0 10 7 1 1 22 0.0% 0.0% 72.7% 72.7% 0.0% 45.5% 31.8% 4.5% 4.5%

0 0 8 6 1 3 4 1 3 11 0.0% 0.0% 72.7% 54.5% 9.1% 27.3% 36.4% 9.1% 27.3%

3 3 49 46 1 34 23 10 10 75 4.0% 4.0% 65.3% 61.3% 1.3% 45.3% 30.7% 13.3% 13.3%

1 1 13 15 1 7 8 5 4 19 5.3% 5.3% 68.4% 78.9% 5.3% 36.8% 42.1% 26.3% 21.1%

0 0 1 6 0 2 1 2 0 6 0.0% 0.0% 16.7% 100.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0%

1 1 5 2 1 3 5 0 1 8 12.5% 12.5% 62.5% 25.0% 12.5% 37.5% 62.5% 0.0% 12.5%

0 1 10 10 0 5 7 0 5 17 0.0% 5.9% 58.8% 58.8% 0.0% 29.4% 41.2% 0.0% 29.4%

1 0 21 18 0 8 5 3 1 26 3.8% 0.0% 80.8% 69.2% 0.0% 30.8% 19.2% 11.5% 3.8%

1 1 11 13 1 5 4 0 1 17 5.9% 5.9% 64.7% 76.5% 5.9% 29.4% 23.5% 0.0% 5.9%

0 2 20 20 2 11 12 6 2 26 0.0% 7.7% 76.9% 76.9% 7.7% 42.3% 46.2% 23.1% 7.7%

0 3 49 51 1 29 36 11 9 76 0.0% 3.9% 64.5% 67.1% 1.3% 38.2% 47.4% 14.5% 11.8%

5 10 58 58 6 27 42 12 15 92 5.4% 10.9% 63.0% 63.0% 6.5% 29.3% 45.7% 13.0% 16.3%

0 1 29 28 2 7 19 9 3 41 0.0% 2.4% 70.7% 68.3% 4.9% 17.1% 46.3% 22.0% 7.3%

1 1 9 8 1 4 5 1 5 15 6.7% 6.7% 60.0% 53.3% 6.7% 26.7% 33.3% 6.7% 33.3%

1 1 20 21 1 9 7 3 4 30 3.3% 3.3% 66.7% 70.0% 3.3% 30.0% 23.3% 10.0% 13.3%

0 0 7 13 1 3 8 7 3 16 0.0% 0.0% 43.8% 81.3% 6.3% 18.8% 50.0% 43.8% 18.8%

0 1 7 10 0 4 8 3 2 15 0.0% 6.7% 46.7% 66.7% 0.0% 26.7% 53.3% 20.0% 13.3%

0 0 4 1 0 2 0 0 0 4 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 3 0 1 0 0 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 5 7 0 3 5 3 3 14 14.3% 7.1% 35.7% 50.0% 0.0% 21.4% 35.7% 21.4% 21.4%

3 5 35 36 2 14 17 10 7 51 5.9% 9.8% 68.6% 70.6% 3.9% 27.5% 33.3% 19.6% 13.7%

2 5 49 46 4 27 31 9 15 78 2.6% 6.4% 62.8% 59.0% 5.1% 34.6% 39.7% 11.5% 19.2%

4 6 47 46 2 12 35 12 17 82 4.9% 7.3% 57.3% 56.1% 2.4% 14.6% 42.7% 14.6% 20.7%

0 0 18 50 0 2 19 15 40 75 0.0% 0.0% 24.0% 66.7% 0.0% 2.7% 25.3% 20.0% 53.3%

0 0 7 9 1 3 2 1 1 11 0.0% 0.0% 63.6% 81.8% 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 9.1%

0 0 2 5 0 0 1 1 0 5 0.0% 0.0% 40.0% 100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

0 0 5 7 1 3 2 0 7 15 0.0% 0.0% 33.3% 46.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 46.7%

3 1 14 10 1 4 6 3 6 25 12.0% 4.0% 56.0% 40.0% 4.0% 16.0% 24.0% 12.0% 24.0%

1 4 29 25 2 12 15 4 5 39 2.6% 10.3% 74.4% 64.1% 5.1% 30.8% 38.5% 10.3% 12.8%

32 53 616 652 36 280 375 150 190 1,022 3.1% 5.2% 60.3% 63.8% 3.5% 27.4% 36.7% 14.7% 18.6%

32 53 619 655 36 281 377 151 193 1,029 3.1% 5.2% 60.2% 63.7% 3.5% 27.3% 36.6% 14.7% 18.8%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－４】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社では，社内調
査を行う必要が生
じた場合に，独占
禁止法違反につな
がる行為に関与し
た社員が虚偽の報
告や関係書類等の
破棄を行うなどの
行為に対する対策
を講じていますか
（複数選択可）。

講
じ
て
い
な
い

虚
偽
の
報
告
や
関
係
書
類
等
の

破
棄
な
ど
の
行
為
に
対
す
る
処

分
に
必
要
な
規
定
を
整
備

特
段
の
社
内
規
定
は
な
い
が
，

経
営
ト

ッ
プ
等
の
幹
部
が
懲
戒

の
対
象
と
す
る
旨
発
信

必
要
に
応
じ
て
業
務
命
令

そ
の
他

回
答
数

講
じ
て
い
な
い

虚
偽
の
報
告
や
関
係
書
類
等
の

破
棄
な
ど
の
行
為
に
対
す
る
処

分
に
必
要
な
規
定
を
整
備

特
段
の
社
内
規
定
は
な
い
が
，

経
営
ト

ッ
プ
等
の
幹
部
が
懲
戒

の
対
象
と
す
る
旨
発
信

必
要
に
応
じ
て
業
務
命
令

そ
の
他

0 1 0 2 0 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

11 24 8 26 3 61 18.0% 39.3% 13.1% 42.6% 4.9%

15 17 0 11 4 43 34.9% 39.5% 0.0% 25.6% 9.3%

9 6 4 6 0 22 40.9% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0%

5 2 0 4 0 11 45.5% 18.2% 0.0% 36.4% 0.0%

24 25 6 24 3 75 32.0% 33.3% 8.0% 32.0% 4.0%

5 8 0 9 0 19 26.3% 42.1% 0.0% 47.4% 0.0%

4 2 1 0 0 6 66.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

3 2 0 3 0 8 37.5% 25.0% 0.0% 37.5% 0.0%

6 3 2 3 3 17 35.3% 17.6% 11.8% 17.6% 17.6%

7 7 1 12 2 26 26.9% 26.9% 3.8% 46.2% 7.7%

5 5 0 6 1 17 29.4% 29.4% 0.0% 35.3% 5.9%

6 8 3 14 2 26 23.1% 30.8% 11.5% 53.8% 7.7%

23 21 4 34 5 76 30.3% 27.6% 5.3% 44.7% 6.6%

22 27 9 40 5 92 23.9% 29.3% 9.8% 43.5% 5.4%

8 9 7 24 1 41 19.5% 22.0% 17.1% 58.5% 2.4%

7 4 1 3 1 15 46.7% 26.7% 6.7% 20.0% 6.7%

8 9 2 15 1 29 27.6% 31.0% 6.9% 51.7% 3.4%

3 5 0 6 3 16 18.8% 31.3% 0.0% 37.5% 18.8%

5 4 0 4 2 14 35.7% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3%

2 0 0 2 0 4 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

0 1 1 1 0 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

5 3 1 6 2 14 35.7% 21.4% 7.1% 42.9% 14.3%

14 17 3 23 4 50 28.0% 34.0% 6.0% 46.0% 8.0%

18 24 6 34 4 77 23.4% 31.2% 7.8% 44.2% 5.2%

21 27 7 29 5 82 25.6% 32.9% 8.5% 35.4% 6.1%

10 47 4 17 7 75 13.3% 62.7% 5.3% 22.7% 9.3%

2 5 2 0 2 11 18.2% 45.5% 18.2% 0.0% 18.2%

0 5 0 2 0 5 0.0% 100.0% 0.0% 40.0% 0.0%

5 5 0 4 2 15 33.3% 33.3% 0.0% 26.7% 13.3%

10 8 2 6 0 25 40.0% 32.0% 8.0% 24.0% 0.0%

9 11 3 19 2 38 23.7% 28.9% 7.9% 50.0% 5.3%

272 342 77 389 65 1,017 26.7% 33.6% 7.6% 38.2% 6.4%

274 345 77 391 65 1,024 26.8% 33.7% 7.5% 38.2% 6.3%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－５】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
貴社において,独占禁止
法違反につながるおそ
れがあると思われる事
実に接した場合，事実
関係を把握するために
どのような方法を採るこ
とにしていますか（複数
選択可）。

関
係
者
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ パ
ソ
コ
ン

（
メ
ー

ル
を
含

む

）
の
確
認

商
談
記
録
の
確
認

ノ
ー

ト
や
手
帳
等
の
確
認

個
人
の
携
帯
電
話
の
確
認

自
宅
の
パ
ソ
コ
ン

（
メ
ー

ル

を
含
む

）
の
確
認

取
引
先
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ そ
の
他

回
答
数

関
係
者
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ パ
ソ
コ
ン

（
メ
ー

ル
を
含

む

）
の
確
認

商
談
記
録
の
確
認

ノ
ー

ト
や
手
帳
等
の
確
認

個
人
の
携
帯
電
話
の
確
認

自
宅
の
パ
ソ
コ
ン

（
メ
ー

ル

を
含
む

）
の
確
認

取
引
先
に
対
す
る
ヒ
ア
リ
ン

グ そ
の
他

3 2 2 1 0 0 1 0 3 100.0% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

59 38 40 28 10 4 24 7 61 96.7% 62.3% 65.6% 45.9% 16.4% 6.6% 39.3% 11.5%

41 31 33 16 4 1 16 4 43 95.3% 72.1% 76.7% 37.2% 9.3% 2.3% 37.2% 9.3%

22 16 14 10 2 0 11 0 22 100.0% 72.7% 63.6% 45.5% 9.1% 0.0% 50.0% 0.0%

11 9 9 5 1 0 3 0 11 100.0% 81.8% 81.8% 45.5% 9.1% 0.0% 27.3% 0.0%

67 34 42 26 6 3 13 11 75 89.3% 45.3% 56.0% 34.7% 8.0% 4.0% 17.3% 14.7%

18 10 13 4 0 0 5 2 19 94.7% 52.6% 68.4% 21.1% 0.0% 0.0% 26.3% 10.5%

5 2 3 3 1 0 3 1 6 83.3% 33.3% 50.0% 50.0% 16.7% 0.0% 50.0% 16.7%

7 4 5 4 0 0 2 1 8 87.5% 50.0% 62.5% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 12.5%

15 10 12 7 1 1 8 3 17 88.2% 58.8% 70.6% 41.2% 5.9% 5.9% 47.1% 17.6%

25 17 20 15 3 0 7 1 26 96.2% 65.4% 76.9% 57.7% 11.5% 0.0% 26.9% 3.8%

15 6 7 4 0 0 2 2 17 88.2% 35.3% 41.2% 23.5% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8%

25 14 18 8 2 0 12 2 26 96.2% 53.8% 69.2% 30.8% 7.7% 0.0% 46.2% 7.7%

67 33 43 23 9 2 28 9 75 89.3% 44.0% 57.3% 30.7% 12.0% 2.7% 37.3% 12.0%

85 51 54 26 6 2 20 11 91 93.4% 56.0% 59.3% 28.6% 6.6% 2.2% 22.0% 12.1%

39 26 27 14 4 4 23 7 41 95.1% 63.4% 65.9% 34.1% 9.8% 9.8% 56.1% 17.1%

15 4 9 5 2 0 2 2 15 100.0% 26.7% 60.0% 33.3% 13.3% 0.0% 13.3% 13.3%

28 16 18 10 2 0 10 3 30 93.3% 53.3% 60.0% 33.3% 6.7% 0.0% 33.3% 10.0%

10 2 3 1 0 0 3 7 16 62.5% 12.5% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% 43.8%

12 8 5 2 1 1 3 2 14 85.7% 57.1% 35.7% 14.3% 7.1% 7.1% 21.4% 14.3%

4 3 4 3 0 0 4 0 4 100.0% 75.0% 100.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 2 2 2 0 0 0 0 3 100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 3 8 1 0 0 1 1 14 92.9% 21.4% 57.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%

48 26 25 14 7 5 21 3 49 98.0% 53.1% 51.0% 28.6% 14.3% 10.2% 42.9% 6.1%

76 45 52 26 13 2 31 7 78 97.4% 57.7% 66.7% 33.3% 16.7% 2.6% 39.7% 9.0%

76 38 45 14 5 1 51 9 82 92.7% 46.3% 54.9% 17.1% 6.1% 1.2% 62.2% 11.0%

69 36 58 28 3 2 30 12 74 93.2% 48.6% 78.4% 37.8% 4.1% 2.7% 40.5% 16.2%

8 7 7 6 3 0 3 3 11 72.7% 63.6% 63.6% 54.5% 27.3% 0.0% 27.3% 27.3%

4 3 1 0 0 0 1 1 5 80.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

14 11 11 3 2 2 6 3 15 93.3% 73.3% 73.3% 20.0% 13.3% 13.3% 40.0% 20.0%

24 12 13 5 2 1 10 1 25 96.0% 48.0% 52.0% 20.0% 8.0% 4.0% 40.0% 4.0%

36 25 17 6 1 0 12 2 39 92.3% 64.1% 43.6% 15.4% 2.6% 0.0% 30.8% 5.1%

944 544 620 320 90 31 366 118 1,016 92.9% 53.5% 61.0% 31.5% 8.9% 3.1% 36.0% 11.6%

948 545 622 320 90 31 367 121 1,023 92.7% 53.3% 60.8% 31.3% 8.8% 3.0% 35.9% 11.8%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－６】 ① ② ③ ① ② ③ 【問１１－７】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社では，社内
調査の結果，貴
社の社員がカル
テル･談合に関
与した可能性が
高いと判断され
た場合，課徴金
減免制度を利用
したいと考えて
いますか。一つ
だけお選びくだ
さい。

利
用
す
る
こ
と
を
考
え
て
い

る 利
用
す
る
こ
と
を
考
え
て
い

な
い

よ
く
分
か
ら
な
い

回
答
数

利
用
す
る
こ
と
を
考
え
て
い

る 利
用
す
る
こ
と
を
考
え
て
い

な
い

よ
く
分
か
ら
な
い

貴社の社員が独占禁
止法違反行為に関与
した場合において，当
該社員が自主的に当
該事実について所要
の報告等を行った場
合，最終的な懲戒内
容の軽減について考
慮することとしていま
すか。一つだけお選
びください。

考
慮
し
な
い
旨
規
定
上
決

ま

っ
て
い
る

規
定
上
明
記
さ
れ
て
い
な
い

か
ら
考
慮
し
な
い

考
慮
す
る
こ
と
が
規
定
上
決

ま

っ
て
い
る

規
定
上
明
記
さ
れ
て
い
な
い

が
，
軽
減
を
考
慮
す
る
要
素

に
は
な
る

そ
の
他

回
答
数

考
慮
し
な
い
旨
規
定
上
決

ま

っ
て
い
る

規
定
上
明
記
さ
れ
て
い
な
い

か
ら
考
慮
し
な
い

考
慮
す
る
こ
と
が
規
定
上
決

ま

っ
て
い
る

規
定
上
明
記
さ
れ
て
い
な
い

が
，
軽
減
を
考
慮
す
る
要
素

に
は
な
る

そ
の
他

1 0 2 3 33.3% 0.0% 66.7% 0 0 1 2 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

0 0 1 1 0.0% 0.0% 100.0% 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30 2 29 61 49.2% 3.3% 47.5% 0 6 7 41 7 61 0.0% 9.8% 11.5% 67.2% 11.5%

18 0 25 43 41.9% 0.0% 58.1% 0 0 6 30 7 43 0.0% 0.0% 14.0% 69.8% 16.3%

11 0 11 22 50.0% 0.0% 50.0% 0 3 1 17 1 22 0.0% 13.6% 4.5% 77.3% 4.5%

7 0 4 11 63.6% 0.0% 36.4% 0 1 1 9 0 11 0.0% 9.1% 9.1% 81.8% 0.0%

43 0 31 74 58.1% 0.0% 41.9% 0 4 7 57 5 73 0.0% 5.5% 9.6% 78.1% 6.8%

8 0 11 19 42.1% 0.0% 57.9% 1 0 5 12 1 19 5.3% 0.0% 26.3% 63.2% 5.3%

5 0 1 6 83.3% 0.0% 16.7% 0 0 0 5 1 6 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7%

5 1 2 8 62.5% 12.5% 25.0% 0 0 2 5 1 8 0.0% 0.0% 25.0% 62.5% 12.5%

13 0 4 17 76.5% 0.0% 23.5% 0 2 1 13 1 17 0.0% 11.8% 5.9% 76.5% 5.9%

20 0 6 26 76.9% 0.0% 23.1% 0 1 6 16 2 25 0.0% 4.0% 24.0% 64.0% 8.0%

12 0 5 17 70.6% 0.0% 29.4% 0 1 3 13 0 17 0.0% 5.9% 17.6% 76.5% 0.0%

12 2 12 26 46.2% 7.7% 46.2% 0 0 7 17 2 26 0.0% 0.0% 26.9% 65.4% 7.7%

42 2 32 76 55.3% 2.6% 42.1% 0 2 13 53 7 75 0.0% 2.7% 17.3% 70.7% 9.3%

55 1 35 91 60.4% 1.1% 38.5% 0 6 14 65 5 90 0.0% 6.7% 15.6% 72.2% 5.6%

24 1 16 41 58.5% 2.4% 39.0% 0 2 5 31 3 41 0.0% 4.9% 12.2% 75.6% 7.3%

7 0 8 15 46.7% 0.0% 53.3% 0 0 3 8 4 15 0.0% 0.0% 20.0% 53.3% 26.7%

17 0 13 30 56.7% 0.0% 43.3% 0 1 3 25 1 30 0.0% 3.3% 10.0% 83.3% 3.3%

6 0 9 15 40.0% 0.0% 60.0% 0 1 0 10 4 15 0.0% 6.7% 0.0% 66.7% 26.7%

10 0 4 14 71.4% 0.0% 28.6% 0 0 2 11 1 14 0.0% 0.0% 14.3% 78.6% 7.1%

3 0 1 4 75.0% 0.0% 25.0% 0 0 1 3 0 4 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

3 0 0 3 100.0% 0.0% 0.0% 0 0 1 2 0 3 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

9 0 5 14 64.3% 0.0% 35.7% 0 1 1 9 3 14 0.0% 7.1% 7.1% 64.3% 21.4%

21 0 29 50 42.0% 0.0% 58.0% 0 6 8 35 1 50 0.0% 12.0% 16.0% 70.0% 2.0%

36 3 39 78 46.2% 3.8% 50.0% 0 5 9 59 5 78 0.0% 6.4% 11.5% 75.6% 6.4%

29 1 50 80 36.3% 1.3% 62.5% 0 4 15 56 7 82 0.0% 4.9% 18.3% 68.3% 8.5%

26 3 45 74 35.1% 4.1% 60.8% 0 2 7 54 11 74 0.0% 2.7% 9.5% 73.0% 14.9%

3 1 7 11 27.3% 9.1% 63.6% 0 1 2 7 1 11 0.0% 9.1% 18.2% 63.6% 9.1%

3 0 2 5 60.0% 0.0% 40.0% 0 0 1 3 1 5 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0%

4 0 11 15 26.7% 0.0% 73.3% 0 0 4 8 3 15 0.0% 0.0% 26.7% 53.3% 20.0%

7 2 15 24 29.2% 8.3% 62.5% 0 1 4 18 1 24 0.0% 4.2% 16.7% 75.0% 4.2%

15 1 23 39 38.5% 2.6% 59.0% 0 1 6 30 2 39 0.0% 2.6% 15.4% 76.9% 5.1%

505 20 488 1,013 49.9% 2.0% 48.2% 1 51 146 725 88 1,011 0.1% 5.0% 14.4% 71.7% 8.7%

508 20 492 1,020 49.8% 2.0% 48.2% 1 51 147 729 90 1,018 0.1% 5.0% 14.4% 71.6% 8.8%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１１－８】 ① ② ① ②
問11－７で選択肢③又は
④のいずれかを選択した
方にお伺いします。自主的
に独占禁止法違反行為に
関与した事実について所
要の報告等を行った場合
には，社内処分の軽減を
考慮する要素となっている
ことが，社員に周知されて
いますか。一つだけお選び
ください。

周
知
さ
れ
て
い
る

周
知
さ
れ
て
い
な
い

回
答
数

周
知
さ
れ
て
い
る

周
知
さ
れ
て
い
な
い

2 1 3 66.7% 33.3%

0 1 1 0.0% 100.0%

11 36 47 23.4% 76.6%

8 28 36 22.2% 77.8%

2 16 18 11.1% 88.9%

2 8 10 20.0% 80.0%

12 51 63 19.0% 81.0%

4 13 17 23.5% 76.5%

0 5 5 0.0% 100.0%

2 5 7 28.6% 71.4%

3 11 14 21.4% 78.6%

8 14 22 36.4% 63.6%

4 12 16 25.0% 75.0%

11 13 24 45.8% 54.2%

15 50 65 23.1% 76.9%

15 64 79 19.0% 81.0%

5 31 36 13.9% 86.1%

4 7 11 36.4% 63.6%

5 23 28 17.9% 82.1%

0 10 10 0.0% 100.0%

3 10 13 23.1% 76.9%

1 3 4 25.0% 75.0%

2 1 3 66.7% 33.3%

1 9 10 10.0% 90.0%

9 34 43 20.9% 79.1%

13 55 68 19.1% 80.9%

16 55 71 22.5% 77.5%

9 50 59 15.3% 84.7%

1 8 9 11.1% 88.9%

1 3 4 25.0% 75.0%

4 8 12 33.3% 66.7%

5 17 22 22.7% 77.3%

6 30 36 16.7% 83.3%

184 682 866 21.2% 78.8%

185 686 871 21.2% 78.8%



【問１２】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社では，相談・内
部通報・社内監査
等を通じて見つかっ
た問題の再発防止
に関して，どのよう
な施策を講じていま
すか（複数選択
可）。

調
査
結
果
を
踏
ま
え
た
社
員

研
修
の
実
施

一
定
期
間
を
経
過
し
た
後
の

状
況
確
認

人
事
異
動
等
の
措
置

社
内
規
定
の
変
更
や
新
規
策

定 そ
の
他

回
答
数

調
査
結
果
を
踏
ま
え
た
社
員

研
修
の
実
施

一
定
期
間
を
経
過
し
た
後
の

状
況
確
認

人
事
異
動
等
の
措
置

社
内
規
定
の
変
更
や
新
規
策

定 そ
の
他

１　水産・農林業 2 2 1 1 0 3 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0%

２　鉱業 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

３　建設業 56 43 44 44 3 61 91.8% 70.5% 72.1% 72.1% 4.9%

４　食料品 30 31 26 22 2 42 71.4% 73.8% 61.9% 52.4% 4.8%

５　繊維製品 18 12 11 14 1 22 81.8% 54.5% 50.0% 63.6% 4.5%

６　パルプ・紙 10 10 6 9 0 11 90.9% 90.9% 54.5% 81.8% 0.0%

７　化学 56 46 26 41 6 74 75.7% 62.2% 35.1% 55.4% 8.1%

８　医薬品 14 10 13 13 2 19 73.7% 52.6% 68.4% 68.4% 10.5%

９　石油・石炭製品 3 4 2 2 1 6 50.0% 66.7% 33.3% 33.3% 16.7%

１０　ゴム製品 6 4 5 5 1 8 75.0% 50.0% 62.5% 62.5% 12.5%

１１　ガラス・土石製品 17 9 11 9 1 17 100.0% 52.9% 64.7% 52.9% 5.9%

１２　鉄鋼 22 15 13 16 3 26 84.6% 57.7% 50.0% 61.5% 11.5%

１３　非鉄金属 15 9 7 8 1 17 88.2% 52.9% 41.2% 47.1% 5.9%

１４　金属製品 16 20 17 19 1 26 61.5% 76.9% 65.4% 73.1% 3.8%

１５　機械 53 46 38 45 5 76 69.7% 60.5% 50.0% 59.2% 6.6%

１６　電気機器 65 59 46 51 12 91 71.4% 64.8% 50.5% 56.0% 13.2%

１７　輸送用機器 34 23 23 26 1 41 82.9% 56.1% 56.1% 63.4% 2.4%

１８　精密機器 9 11 6 9 1 15 60.0% 73.3% 40.0% 60.0% 6.7%

１９　その他製品 21 19 17 14 2 30 70.0% 63.3% 56.7% 46.7% 6.7%

２０　電気・ガス業 8 10 5 9 3 15 53.3% 66.7% 33.3% 60.0% 20.0%

２１　陸運業 9 9 5 11 3 15 60.0% 60.0% 33.3% 73.3% 20.0%

２２　海運業 4 4 3 2 0 4 100.0% 100.0% 75.0% 50.0% 0.0%

２３　空運業 3 2 0 2 0 3 100.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 10 7 5 6 3 14 71.4% 50.0% 35.7% 42.9% 21.4%

２５　情報・通信業 43 36 29 34 3 50 86.0% 72.0% 58.0% 68.0% 6.0%

２６　卸売業 55 46 43 47 7 77 71.4% 59.7% 55.8% 61.0% 9.1%

２７　小売業 62 40 53 50 6 82 75.6% 48.8% 64.6% 61.0% 7.3%

２８　銀行業 65 51 54 58 6 75 86.7% 68.0% 72.0% 77.3% 8.0%

２９　証券，商品先物取引業 11 9 8 10 1 11 100.0% 81.8% 72.7% 90.9% 9.1%

３０　保険業 5 3 3 4 0 5 100.0% 60.0% 60.0% 80.0% 0.0%

３１　その他金融業 13 11 13 10 2 15 86.7% 73.3% 86.7% 66.7% 13.3%

３２　不動産業 20 11 12 13 1 25 80.0% 44.0% 48.0% 52.0% 4.0%

３３　サービス業 32 26 23 31 2 39 82.1% 66.7% 59.0% 79.5% 5.1%

小計 787 638 568 635 81 1,016 77.5% 62.8% 55.9% 62.5% 8.0%

回答合計 792 639 572 640 82 1,022 77.5% 62.5% 56.0% 62.6% 8.0%



【問１３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
貴社が関与す
る可能性がある
と考える独占禁
止法違反行為
の類型は以下
のどれですか
（複数選択可）。

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

回
答
数

私
的
独
占

カ
ル
テ
ル
・
談
合

共
同
の
取
引
拒
絶

差
別
対
価

不
当
廉
売

再
販
売
価
格
の
拘
束

優
越
的
地
位
の
濫
用

そ
の
他

１　水産・農林業 0 1 0 0 0 1 2 0 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

２　鉱業 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

３　建設業 6 47 8 6 17 3 50 2 61 9.8% 77.0% 13.1% 9.8% 27.9% 4.9% 82.0% 3.3%

４　食料品 4 21 12 12 19 20 30 1 43 9.3% 48.8% 27.9% 27.9% 44.2% 46.5% 69.8% 2.3%

５　繊維製品 2 14 3 8 3 12 17 0 22 9.1% 63.6% 13.6% 36.4% 13.6% 54.5% 77.3% 0.0%

６　パルプ・紙 2 11 3 3 3 5 6 2 11 18.2% 100.0% 27.3% 27.3% 27.3% 45.5% 54.5% 18.2%

７　化学 12 46 9 15 15 30 41 12 71 16.9% 64.8% 12.7% 21.1% 21.1% 42.3% 57.7% 16.9%

８　医薬品 4 7 4 5 4 12 15 2 18 22.2% 38.9% 22.2% 27.8% 22.2% 66.7% 83.3% 11.1%

９　石油・石炭製品 1 6 3 5 4 4 6 1 6 16.7% 100.0% 50.0% 83.3% 66.7% 66.7% 100.0% 16.7%

１０　ゴム製品 2 6 1 1 2 6 4 1 8 25.0% 75.0% 12.5% 12.5% 25.0% 75.0% 50.0% 12.5%

１１　ガラス・土石製品 2 12 4 5 7 8 10 1 17 11.8% 70.6% 23.5% 29.4% 41.2% 47.1% 58.8% 5.9%

１２　鉄鋼 4 22 3 4 7 9 15 4 26 15.4% 84.6% 11.5% 15.4% 26.9% 34.6% 57.7% 15.4%

１３　非鉄金属 4 14 3 3 2 8 10 1 15 26.7% 93.3% 20.0% 20.0% 13.3% 53.3% 66.7% 6.7%

１４　金属製品 6 18 2 3 5 5 17 0 26 23.1% 69.2% 7.7% 11.5% 19.2% 19.2% 65.4% 0.0%

１５　機械 18 37 13 14 24 28 53 6 74 24.3% 50.0% 17.6% 18.9% 32.4% 37.8% 71.6% 8.1%

１６　電気機器 17 53 10 22 25 43 59 10 87 19.5% 60.9% 11.5% 25.3% 28.7% 49.4% 67.8% 11.5%

１７　輸送用機器 10 23 12 9 6 16 33 5 41 24.4% 56.1% 29.3% 22.0% 14.6% 39.0% 80.5% 12.2%

１８　精密機器 2 8 1 3 6 7 9 1 14 14.3% 57.1% 7.1% 21.4% 42.9% 50.0% 64.3% 7.1%

１９　その他製品 8 15 3 10 8 13 22 0 30 26.7% 50.0% 10.0% 33.3% 26.7% 43.3% 73.3% 0.0%

２０　電気・ガス業 8 7 7 8 8 6 12 2 15 53.3% 46.7% 46.7% 53.3% 53.3% 40.0% 80.0% 13.3%

２１　陸運業 3 5 3 2 1 1 14 1 15 20.0% 33.3% 20.0% 13.3% 6.7% 6.7% 93.3% 6.7%

２２　海運業 1 3 1 0 0 0 2 0 4 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

２３　空運業 2 3 2 2 2 2 2 0 3 66.7% 100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0%

２４　倉庫・運輸関連 2 9 1 0 1 0 11 0 14 14.3% 64.3% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 78.6% 0.0%

２５　情報・通信業 6 16 5 8 18 19 35 5 51 11.8% 31.4% 9.8% 15.7% 35.3% 37.3% 68.6% 9.8%

２６　卸売業 8 35 15 21 25 26 54 6 75 10.7% 46.7% 20.0% 28.0% 33.3% 34.7% 72.0% 8.0%

２７　小売業 7 11 3 10 47 13 72 6 82 8.5% 13.4% 3.7% 12.2% 57.3% 15.9% 87.8% 7.3%

２８　銀行業 11 56 23 7 9 10 74 8 75 14.7% 74.7% 30.7% 9.3% 12.0% 13.3% 98.7% 10.7%

２９　証券，商品先物取引業 1 3 1 1 4 0 3 4 11 9.1% 27.3% 9.1% 9.1% 36.4% 0.0% 27.3% 36.4%

３０　保険業 1 5 4 3 3 1 5 1 5 20.0% 100.0% 80.0% 60.0% 60.0% 20.0% 100.0% 20.0%

３１　その他金融業 1 8 1 1 3 0 10 2 15 6.7% 53.3% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0% 66.7% 13.3%

３２　不動産業 0 6 0 1 5 1 14 4 24 0.0% 25.0% 0.0% 4.2% 20.8% 4.2% 58.3% 16.7%

３３　サービス業 6 16 3 7 6 3 29 1 37 16.2% 43.2% 8.1% 18.9% 16.2% 8.1% 78.4% 2.7%

小計 161 544 163 199 289 312 737 89 1,000 16.1% 54.4% 16.3% 19.9% 28.9% 31.2% 73.7% 8.9%

回答合計 163 546 164 200 290 314 741 91 1,005 16.2% 54.3% 16.3% 19.9% 28.9% 31.2% 73.7% 9.1%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１３－２】 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤
貴社において，
どのクラスの社
員が最もカルテ
ル・談合に関与
するおそれが高
いと感じます
か。一つだけお
選びください。

経
営
ト

ッ
プ

役
員
等
の
経
営
陣
ク
ラ
ス

営
業
部
長
等
の
部
門
長
ク
ラ

ス 営
業
課
長
等
の
現
場
の
管
理

職
ク
ラ
ス

従
業
員
ク
ラ
ス

（
非
管
理

職

）

回
答
数

経
営
ト

ッ
プ

役
員
等
の
経
営
陣
ク
ラ
ス

営
業
部
長
等
の
部
門
長
ク
ラ

ス 営
業
課
長
等
の
現
場
の
管
理

職
ク
ラ
ス

従
業
員
ク
ラ
ス

（
非
管
理

職

）

0 0 0 1 1 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

0 0 1 0 0 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

0 3 21 24 8 56 0.0% 5.4% 37.5% 42.9% 14.3%

0 1 22 12 6 41 0.0% 2.4% 53.7% 29.3% 14.6%

0 2 7 10 2 21 0.0% 9.5% 33.3% 47.6% 9.5%

0 0 6 5 0 11 0.0% 0.0% 54.5% 45.5% 0.0%

1 1 30 26 5 63 1.6% 1.6% 47.6% 41.3% 7.9%

0 0 7 8 2 17 0.0% 0.0% 41.2% 47.1% 11.8%

0 0 1 2 3 6 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0%

0 0 3 4 0 7 0.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%

0 3 3 9 1 16 0.0% 18.8% 18.8% 56.3% 6.3%

0 2 17 5 0 24 0.0% 8.3% 70.8% 20.8% 0.0%

0 0 3 11 1 15 0.0% 0.0% 20.0% 73.3% 6.7%

0 1 10 13 1 25 0.0% 4.0% 40.0% 52.0% 4.0%

1 9 29 23 8 70 1.4% 12.9% 41.4% 32.9% 11.4%

2 1 30 36 14 83 2.4% 1.2% 36.1% 43.4% 16.9%

0 2 14 14 9 39 0.0% 5.1% 35.9% 35.9% 23.1%

0 2 3 6 3 14 0.0% 14.3% 21.4% 42.9% 21.4%

1 2 10 11 5 29 3.4% 6.9% 34.5% 37.9% 17.2%

0 0 3 4 2 9 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 22.2%

0 0 4 7 2 13 0.0% 0.0% 30.8% 53.8% 15.4%

0 1 2 1 0 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 1 1 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

0 2 5 5 1 13 0.0% 15.4% 38.5% 38.5% 7.7%

2 4 15 23 4 48 4.2% 8.3% 31.3% 47.9% 8.3%

3 4 27 29 11 74 4.1% 5.4% 36.5% 39.2% 14.9%

0 12 30 16 4 62 0.0% 19.4% 48.4% 25.8% 6.5%

0 0 17 42 9 68 0.0% 0.0% 25.0% 61.8% 13.2%

0 4 3 1 1 9 0.0% 44.4% 33.3% 11.1% 11.1%

0 0 0 4 1 5 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

0 5 2 4 4 15 0.0% 33.3% 13.3% 26.7% 26.7%

1 1 12 6 1 21 4.8% 4.8% 57.1% 28.6% 4.8%

1 5 7 16 5 34 2.9% 14.7% 20.6% 47.1% 14.7%

12 67 344 379 115 917 1.3% 7.3% 37.5% 41.3% 12.5%

12 67 345 381 116 921 1.3% 7.3% 37.5% 41.4% 12.6%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１３－３】 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫
仮に，貴社の独
占禁止法違反
行為への関与
が発覚した場
合，貴社にとっ
て深刻な影響と
して考えられる
事項は何ですか
（複数選択可）。
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3 3 1 2 0 2 0 0 0 0 1 0 3 100.0% 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

55 36 44 33 41 50 40 42 48 39 49 2 61 90.2% 59.0% 72.1% 54.1% 67.2% 82.0% 65.6% 68.9% 78.7% 63.9% 80.3% 3.3%

39 36 19 19 18 35 14 16 18 12 9 0 43 90.7% 83.7% 44.2% 44.2% 41.9% 81.4% 32.6% 37.2% 41.9% 27.9% 20.9% 0.0%

21 14 15 16 15 16 10 14 11 12 10 0 22 95.5% 63.6% 68.2% 72.7% 68.2% 72.7% 45.5% 63.6% 50.0% 54.5% 45.5% 0.0%

10 7 8 7 7 7 6 6 9 6 4 0 11 90.9% 63.6% 72.7% 63.6% 63.6% 63.6% 54.5% 54.5% 81.8% 54.5% 36.4% 0.0%

64 37 33 34 35 51 34 39 48 30 21 2 71 90.1% 52.1% 46.5% 47.9% 49.3% 71.8% 47.9% 54.9% 67.6% 42.3% 29.6% 2.8%

18 12 10 11 9 16 6 5 11 5 10 0 19 94.7% 63.2% 52.6% 57.9% 47.4% 84.2% 31.6% 26.3% 57.9% 26.3% 52.6% 0.0%

6 5 4 5 5 6 6 6 6 5 4 0 6 100.0% 83.3% 66.7% 83.3% 83.3% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 83.3% 66.7% 0.0%

7 4 2 2 2 4 1 2 5 2 4 0 8 87.5% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 12.5% 25.0% 62.5% 25.0% 50.0% 0.0%

15 6 11 9 9 11 8 10 13 9 9 0 17 88.2% 35.3% 64.7% 52.9% 52.9% 64.7% 47.1% 58.8% 76.5% 52.9% 52.9% 0.0%

26 3 15 12 16 17 14 21 19 11 12 0 26 100.0% 11.5% 57.7% 46.2% 61.5% 65.4% 53.8% 80.8% 73.1% 42.3% 46.2% 0.0%

17 2 8 8 12 10 14 14 14 12 10 0 17 100.0% 11.8% 47.1% 47.1% 70.6% 58.8% 82.4% 82.4% 82.4% 70.6% 58.8% 0.0%

23 8 14 13 14 16 9 14 14 10 10 1 26 88.5% 30.8% 53.8% 50.0% 53.8% 61.5% 34.6% 53.8% 53.8% 38.5% 38.5% 3.8%

70 27 39 36 39 54 36 39 42 32 32 1 75 93.3% 36.0% 52.0% 48.0% 52.0% 72.0% 48.0% 52.0% 56.0% 42.7% 42.7% 1.3%

84 45 49 48 45 68 41 47 54 37 35 1 91 92.3% 49.5% 53.8% 52.7% 49.5% 74.7% 45.1% 51.6% 59.3% 40.7% 38.5% 1.1%

38 22 20 20 23 30 17 20 25 18 15 0 41 92.7% 53.7% 48.8% 48.8% 56.1% 73.2% 41.5% 48.8% 61.0% 43.9% 36.6% 0.0%

13 8 7 9 11 10 10 11 10 7 7 0 15 86.7% 53.3% 46.7% 60.0% 73.3% 66.7% 66.7% 73.3% 66.7% 46.7% 46.7% 0.0%

26 18 16 14 11 22 14 16 20 11 12 0 30 86.7% 60.0% 53.3% 46.7% 36.7% 73.3% 46.7% 53.3% 66.7% 36.7% 40.0% 0.0%

13 15 7 8 8 14 7 7 8 7 3 0 16 81.3% 93.8% 43.8% 50.0% 50.0% 87.5% 43.8% 43.8% 50.0% 43.8% 18.8% 0.0%

11 10 8 9 9 13 5 9 7 7 9 0 14 78.6% 71.4% 57.1% 64.3% 64.3% 92.9% 35.7% 64.3% 50.0% 50.0% 64.3% 0.0%

3 1 2 2 3 3 1 2 3 3 2 1 4 75.0% 25.0% 50.0% 50.0% 75.0% 75.0% 25.0% 50.0% 75.0% 75.0% 50.0% 25.0%

2 2 2 1 1 3 1 2 2 2 1 0 3 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 100.0% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0%

13 4 7 6 6 10 7 7 7 7 9 0 14 92.9% 28.6% 50.0% 42.9% 42.9% 71.4% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 64.3% 0.0%

43 22 24 24 21 32 17 17 21 24 25 2 51 84.3% 43.1% 47.1% 47.1% 41.2% 62.7% 33.3% 33.3% 41.2% 47.1% 49.0% 3.9%

71 29 45 44 38 50 29 33 45 31 32 1 78 91.0% 37.2% 57.7% 56.4% 48.7% 64.1% 37.2% 42.3% 57.7% 39.7% 41.0% 1.3%

57 69 37 37 28 58 32 30 30 15 21 3 82 69.5% 84.1% 45.1% 45.1% 34.1% 70.7% 39.0% 36.6% 36.6% 18.3% 25.6% 3.7%

72 67 31 40 27 59 30 23 30 25 32 3 74 97.3% 90.5% 41.9% 54.1% 36.5% 79.7% 40.5% 31.1% 40.5% 33.8% 43.2% 4.1%

9 9 6 7 6 7 2 3 4 1 7 0 10 90.0% 90.0% 60.0% 70.0% 60.0% 70.0% 20.0% 30.0% 40.0% 10.0% 70.0% 0.0%

3 5 1 1 1 2 0 0 1 0 2 1 5 60.0% 100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0%

11 11 5 7 5 14 6 4 6 3 11 0 15 73.3% 73.3% 33.3% 46.7% 33.3% 93.3% 40.0% 26.7% 40.0% 20.0% 73.3% 0.0%

17 16 9 9 3 10 6 7 9 2 9 0 23 73.9% 69.6% 39.1% 39.1% 13.0% 43.5% 26.1% 30.4% 39.1% 8.7% 39.1% 0.0%

34 24 24 21 20 30 18 21 19 18 18 0 39 87.2% 61.5% 61.5% 53.8% 51.3% 76.9% 46.2% 53.8% 48.7% 46.2% 46.2% 0.0%

894 577 523 514 488 730 441 487 559 403 435 19 1,011 88.4% 57.1% 51.7% 50.8% 48.3% 72.2% 43.6% 48.2% 55.3% 39.9% 43.0% 1.9%

900 582 526 518 493 735 444 490 564 407 439 19 1,017 88.5% 57.2% 51.7% 50.9% 48.5% 72.3% 43.7% 48.2% 55.5% 40.0% 43.2% 1.9%



１　水産・農林業

２　鉱業

３　建設業

４　食料品

５　繊維製品

６　パルプ・紙

７　化学

８　医薬品

９　石油・石炭製品

１０　ゴム製品

１１　ガラス・土石製品

１２　鉄鋼

１３　非鉄金属

１４　金属製品

１５　機械

１６　電気機器

１７　輸送用機器

１８　精密機器

１９　その他製品

２０　電気・ガス業

２１　陸運業

２２　海運業

２３　空運業

２４　倉庫・運輸関連

２５　情報・通信業

２６　卸売業

２７　小売業

２８　銀行業

２９　証券，商品先物取引業

３０　保険業

３１　その他金融業

３２　不動産業

３３　サービス業

小計

回答合計

【問１３－４】 ① ② ③ ① ② ③
法務・コンプライアンスに携わる
人の意見には，「利益を生み出
し会社を支えている営業部署に
対して，法務・コンプライアンス
担当部署から意見を言いづら
い。」といったものがみられま
す。法務・コンプライアンス担当
の責任者として，そのような遠
慮や意見を言いづらい雰囲気
を感じることはありますか。一つ
だけお選びください。

感
じ
る
こ
と
が
あ
る

特
段
感
じ
な
い

そ
の
他

回
答
数

感
じ
る
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が
あ
る

特
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感
じ
な
い

そ
の
他

1 2 0 3 33.3% 66.7% 0.0%

0 1 0 1 0.0% 100.0% 0.0%

11 50 0 61 18.0% 82.0% 0.0%

8 34 1 43 18.6% 79.1% 2.3%

1 21 0 22 4.5% 95.5% 0.0%

2 9 0 11 18.2% 81.8% 0.0%

5 65 1 71 7.0% 91.5% 1.4%

6 13 0 19 31.6% 68.4% 0.0%

0 5 1 6 0.0% 83.3% 16.7%

2 6 0 8 25.0% 75.0% 0.0%

2 14 1 17 11.8% 82.4% 5.9%

0 26 0 26 0.0% 100.0% 0.0%

2 15 0 17 11.8% 88.2% 0.0%

3 23 0 26 11.5% 88.5% 0.0%

15 58 1 74 20.3% 78.4% 1.4%

11 76 3 90 12.2% 84.4% 3.3%

3 38 0 41 7.3% 92.7% 0.0%

3 10 2 15 20.0% 66.7% 13.3%

3 27 0 30 10.0% 90.0% 0.0%

0 16 0 16 0.0% 100.0% 0.0%

2 12 0 14 14.3% 85.7% 0.0%

0 4 0 4 0.0% 100.0% 0.0%

1 2 0 3 33.3% 66.7% 0.0%

2 12 0 14 14.3% 85.7% 0.0%

11 39 0 50 22.0% 78.0% 0.0%

13 63 0 76 17.1% 82.9% 0.0%

17 63 2 82 20.7% 76.8% 2.4%

5 70 0 75 6.7% 93.3% 0.0%

0 11 0 11 0.0% 100.0% 0.0%

0 5 0 5 0.0% 100.0% 0.0%

1 14 0 15 6.7% 93.3% 0.0%

2 22 0 24 8.3% 91.7% 0.0%

9 30 0 39 23.1% 76.9% 0.0%

141 856 12 1,009 14.0% 84.8% 1.2%

142 861 12 1,015 14.0% 84.8% 1.2%
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